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2019 yılının ilk Vitrin’i ile karşınızdayız.

Bu sayımızda, 2018 yılı boyunca gerçekleşen ve 
hafızalarımızda yer eden olayları sizin için derledik. 
Böylece 2018 yılının bir özetini çıkardık.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’in açıkla-
malarını, uygulamalarını, esnaf ve sanatkâr camiası-
nı ilgilendiren gelişmeleri yine sayfalarımıza taşıdık.

Esnaf ve sanatkârlarımızın durumunun daha da iyi-
leştirilmesi için alınan tedbirler ve yeni kredi olanak-
ları 2019 için umut veren başlangıç oldu. 

Köşe yazılarımız, bulmaca köşemiz ve düzenli say-
falarımızla beğeneceğiniz bir dergi hazırlamaya gay-
ret gösterdik.

2019 yılının umutlu ve mutlu olmasını dileriz.
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TESK VİTRİN

BAŞYAZI

Huzur ve Mutluluk
2018 yılı; esnaf ve sanatkârlarımız açısından esas itiba-
riyle zor ve sıkıntılı bir yıl olarak geçti.

Ekonomide yaşadığımız kimi olumsuzluklar, her kesim 
gibi esnaf ve sanatkârlarımızı da etkiledi. Fakat hüküme-
timizin özellikle yılın üçüncü çeyreğinde hayata geçirdiği 
somut uygulamalar esnaf ve sanatkârlarımızın biraz ne-
fes almasını sağladı. Günlük yaşamda yaygın kullanımı 
olan bazı ürünler için getirilen kredi kartı taksit sayısının 
artırılması, konut kredileri için uygulanan kredi faizlerinin 
düşürülmesi, beyaz eşya sektörü için özel tüketim vergisi 
oranlarının beelli bir süre için de olsa sıfırlanması ve mo-
bilyada uygulanan %18 KDV’nin %8’e düşürülmesi  pi-
yasalara olumlu yansıdı. Elbette esnaf ve sanatkârlarımız 
da bundan yararlandılar. 

2019 yılına 2018’den devam edegelen yine belli sıkıntı-
larla başlansa da, yürürlüğe konulacak doğru ekonomi 
politikaları ile yılın ikinci yarısından itibaren ekonominin 
daha da canlanarak sorunların çözülmeye başlayacağını 
hep birlikte göreceğiz. 

2018 yılında bir büyük heyecanı birlikte yaşadık.Teşkila-
tımızın en küçük odasından Konfederasyonumuza kadar 
tüm yöneticilerinin yeniden belirlendiği seçimli genel 
kurul maratonunu tamamladık. Tüm teşkilatımızın büyük 
bir olgunlukla demokrasinin kurallarını hayata geçirdiği 

genel kurullarımız sonunda  esnaf ve sanatkârlarımıza 
hizmet yarışı içinde olan yeni yönetim kurulları oluştu. 
İnşallah, ülkemiz 31 Mart 2019 ‘da yaşayacağı yerel 
yönetimler seçimlerini de, en güzel ve en demokratik  bir 
atmosfer içerisinde idrak edecek, böylece seçimlerden 
sonra  piyasalar canlanacak, esnaf ve sanatkârlarımız da 
geleceğe daha güvenle bakabileceklerdir.

2019 yılının ve önümüzdeki yılların, esnaf ve 
sanatkârlarımızla birlikte Türkiye’mizin tüm sorunlarının 
çözüme kavuşacağı  yıllar olacağına, Suriye probleminin 
de siyasi olarak çözümlenmesi sonrasında teröre ilişkin 
tehditlerin azalacağı daha güzel ve daha rahat bir döne-
me ulaşacağımıza olan inancımız tamdır. 

Değerli arkadaşlarım, sevgili okuyucularım,
Yeni yıl ve umutlarımızın yüksek olduğu yeni dönemde 
bizler üzerimize düşenleri yapmaya içtenlikle ve gayretle 
devam edeceğiz. Esnaf ve sanatkârlarımızın taleplerini 
onların istediği biçimde sonuçlandırabilmek için gücümü-
zün elverdiği ölçüde  gece gündüz çalışmak için istekli-
yiz, kararlıyız. Diyalogdan, derdimizi kamuoyu ile paylaş-
maktan, çözüm önerilerimizi her fırsatta dillendirmekten 
asla vazgeçmeyeceğiz.

Hepinize hayırlı siftahlar, helal lokmalar ve bol kazanç 
diliyorum. Huzur, mutluluk ve sağlıkla kalın…
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan  
müjde üstüne müjde! 

HALKBANK’TAN ESNAF 
VE SANATKARLARA 22 
MİLYAR LİRALIK KREDİ 
DESTEĞİ
Halkbank esnaf ve sanatkarlara yılın 
ilk 3 ayında 10 milyar TL, yılın tama-
mında ise toplam 22 milyar TL Esnaf 
Kredisi desteği verecek. Halkbank 
Genel Müdürü Arslan, Yeni umutlarla 
başladığımız 2019 yılına özel geliş-
tirdiğimiz Esnaf Kredi Programı ile 
bu yıl yaklaşık 350 bin esnafa daha 
ulaşacağız” dedi.

Halkbank esnaf ve sanatkarlara yılın 
ilk 3 ayında 10 milyar TL, yılın tama-
mında ise toplam 22 milyar TL Esnaf 
Kredisi desteği vereceğini açıkladı. 
Banka, esnaf ve sanatkarların finans-
man ihtiyaçlarının karşılanmasına 
yönelik başlattığı programla yaklaşık 
350 bin esnafa daha ulaşacak.

Halkbank, yaptığı yazılı açıklamayla, 
2019 yılında da yeni Esnaf Kredi 
Programı ile desteğini artırarak de-
vam ettireceğini duyurdu.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Halkbank Genel Müdürü Osman Ars-
lan, esnaf ve sanatkara uygun koşul-
larda temin edecekleri kredilerle ülke 
ekonomisine katkı sağlamayı sürdüre-

ceklerini belirterek, şunları kaydetti:
“Ekonomimize değer katacak uygu-
lamalarla yeni yılda da işletmelerin 
faaliyetlerini finansal anlamda hiçbir 
zorluk yaşamadan sürdürmesini 
sağlayacağız. Ülkemizin kalkınması, 
üretim ve istihdamın artması için ge-
liştirdiğimiz ürün ve hizmetlerle esnaf 
ve sanatkarlara destek olmayı sürdü-
receğiz. Yeni umutlarla başladığımız 
2019 yılına özel geliştirdiğimiz Esnaf 
Kredi Programı ile bu yıl yaklaşık 350 
bin esnafa daha ulaşacağız.

Bugün sayıları bine ulaşmış olan 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Kredi 
ve Kefalet Kooperatifleri Birlikleri 
Merkez Birliği’ne (TESKOMB) bağlı 
Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet 
Kooperatifleri (ESKKK) kefaletiyle, 
kooperatiflerin bulunmadığı yerler-
de ise Bankamızca doğrudan kredi 
kullandırmak suretiyle tüm esnaf ve 
sanatkarlarımıza ulaşarak, artan kredi 
desteklerimizle bu yıl da esnafın yü-
zünü güldürmeye devam edeceğiz.”

Yeni Esnaf Kredi Programı kapsa-
mında esnaf ve sanatkarların işletme 
ve yatırım kredisi ihtiyaçlarını karşı-
lamak üzere 2019 yılında toplam 22 
milyar TL kredi kullandıracaklarını 
bildiren Arslan, şu değerlendirmeler-

de bulundu:
“Şubelerimize kredi plasman tah-
sisleri yapılmış olup yeni programa 
ilişkin kredi kullandırımları 9 Ocak 
(bugün) itibarı ile başlamıştır. Tahsis 
edilen tutarın 10 milyar TL’lik kısmı-
nın, Bankamızın likidite durumu ve 
kredi geri dönüşlerinin yoğunlaşma 
dönemleri dikkate alınarak 2019 yılı-
nın ilk 3 ayında kullandırılması karar-
laştırılmıştır. Esnaf kredisi kullandırım-
larında, mevcut uygulamada olduğu 
gibi, Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 
faiz desteği devam edecektir.”

1,8 milyon esnafa 93,4 milyar TL 
kredi kullandırıldı
Açıklamada verilen bilgiye göre, 
Halkbank 2002 yılında 154 milyon TL 
olan esnaf kredileri bakiyesini 2018 
yılında 202 kat artış ile 31,1 milyar 
TL’ye yükseltti.

2002-2018 yılları arasında Halkbank 
tarafından 1,8 milyon esnaf ve sa-
natkara 93,4 milyar TL esnaf kredisi 
kullandırıldı.

2002 yılında 5 bin TL olan işletme 
kredisi limiti 5 bin, bugün itibarıyla 40 
kat artış ile 200 bin TL olarak uygula-
nırken, iş yeri ve taşıt edindirme kre-
dilerinde ise limit 500 bin TL’ye kadar 
çıkabiliyor.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Erdoğan, partisinin grup toplantısında konuştu. 
Erdoğan, “Düzenli sosyal yardım alan ihtiyaç sahibi vatandaşlarımızın aylık 150 kw/saat 
elektrik tüketimini devlet olarak biz üstleniyoruz. Bu kapsamda 2,5 milyon üzeri hanede 
80 liralık elektrik faturasını devlet karşılayacak. Kredi kartı borcunu ödemekte zorlanan 
vatandaşlarımıza, Ziraat Bankası aracılığıyla, kredi kartı borçları tek bir çatı altında 
toplanacak. Hangi banka olursa olsun, Buradan alınan krediyle borçlar kapanacak. Aylık 
gelirine uygun şekilde bu borcunu ödeyecek. Halkbank, esnaf ve sanatkarların işletme 
giderleri karşılamak üzere 22 milyar liralık kredi kullandıracak” dedi...
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TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken,  
“Kredi kartlarındaki yapılandırma ile piyasalar canlanacak” dedi.   

PALANDÖKEN: “KREDİ 
KARTLARINDAKİ 

YAPILANDIRMA İLE PİYASALAR 
CANLANACAK”   

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, kredi kartı borcunu öde-
mekte güçlük çeken vatandaşlarımı-
za borçlarını daha kolay ödemeleri 
için imkan tanıyan yeni düzenlemenin 
başta kredi kartı sahipleri olmak üze-
re esnaf ve sanatkarları rahatlatacak 
bir adım olduğunu belirten TESK 
Genel Başkanı  Palandöken, “Kredi 
kartlarındaki bu yapılandırma oldukça 

sevindirici ve piyasaların rahatlaması 
bakımından çok önemli. Bu yapı-
landırma ile piyasalarda rahatlama 
ile birlikte esnaf rahat nefes alacak. 
Yine Halk bankası tarafından 350 bin 
kişiye verilecek 22 milyar liralık kredi 
ise zor durumdaki esnaf ve sanatka-
rımızı rahatlatacak ve piyasalar kısa 
sürede canlılık kazanacaktır” ifadesini 
kullandı.  
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Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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ESNAF 
SANATKÂRLARA 
MÜJDE
Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak:   
“Başta imalatçı ve ihracatçılarımız olmak üzere yıllık cirosu 25 milyon TL’nin altında olan 
mikro ve küçük ölçekli KOBİ’lere yönelik uygun şartlarda finansman desteği başlatılıyor”

Hazine ve Maliye Bakanı Berat Al-
bayrak, KOBİ Değer Kredi paketinin 
detaylarını açıkladı. Buna göre başta 
imalatçı ve ihracatçı firmalar olmak 
üzere yıllık cirosu 25 milyon TL’nin 
altında olan mikro ve küçük ölçekli 
KOBİ’lere yönelik uygun şartlarda 
finansman desteği sağlanacak. Bu 
paketle imalat ve ihracat sektörün-
deki işletmelere azami 1 milyon TL, 
diğer ticaret ve hizmet sektöründeki 
firmalara da azami 500 bin TL’lik 
kredi verilecek.  
  
Hazine ve Maliye Bakanı Berat Al-
bayrak, düzenlenen tanıtım toplantısı 
ile KOBİ Değer Kredi paketinin ayrın-
tılarını açıkladı. Bakan Albayrak, baş-

ta imalatçı ve ihracatçı firmalar olmak 
üzere yıllık cirosu 25 milyon TL’nin 
altında olan mikro ve küçük ölçekli 
KOBİ’lere yönelik uygun şartlarda fi-
nansman desteği sağlanacağı belirtti. 
Albayrak, imalat ve ihracat sektörün-
deki işletmelere azami 1 milyon TL, 
diğer ticaret ve hizmet sektöründeki 
firmalara da azami 500 bin TL’lik kre-
di verileceğini duyurdu. Albayrak, 6 
ay ana para ödemesiz toplam 36 ay 
vadeli ve aylık 1,54 faiz oranıyla bu 
kredinin katılımcı 13 banka tarafından 
kullandırılacağını sözlerine ekledi. 
 
Bakan Albayrak, son anda 
Şekerbank’ın da katılımcı banka ola-
rak pakete dahil olduğunu söyleyerek 

konuşmasına başladı. Albayrak, 
“Şekerbank’ın da katılımıyla 13 ban-
kamızla KOBİ Değer Kredi tanıtım 
programı için bir aradayız. Eylül 
ayında açıkladığımız Yeni Ekonomi 
Programı ile üç yıllık projeksiyonumu-
zu ortaya koyduk ve bunun ilk fazını 
bu salonda açıkladığımız bu tanıtım 
programını dengelenme adımı olarak 
ifade ettik. Son 3-4 ayda yaşadığımız 
süreç ve bunun çıktıları dengelenme 
sürecinin başarılı bir şekilde adım 
adım devam ettiğini gösteriyor. Özel-
likle enflasyon ve döviz kuru başlıkla-
rında ortaya koyduğumuz hedeflerin 
de başarılı bir performans sergiledik 
ve bu şekilde devam ediyoruz” dedi. 
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Bakan Albayrak: “Bugün tanıtımını yaptığımız kredi paketi ile birlikte başta imalatçı ve 
ihracatçılarımız olmak üzere tüm sektörlerden yıllık cirosu 25 milyon TL’nin altında olan 
mikro ve küçük ölçekli KOBİ’lere yönelik uygun şartlarda finansman desteği başlatılıyor

“2 milyar dolarlık tahvil 
ihracı gerçekleştirildi” 
Dün, Nisan 2029 vadeli olarak ger-
çekleştirilen tahvil ihracına ilişkin 
açıklamalarda bulunan Albayrak, 
“Dün yeni bir uluslararası tahvil ih-
racını daha gerçekleştirdik. Hazine 
Finansman Programı’mız çerçeve-
si içerisinde uluslararası sermaye 
piyasalarından dün 2 milyar dolar 
tutarında Nisan 2029 vadeli bir tahvil 
ihracını başarıyla tamamladık. İhraca 
yatırımcılardan gelen 5 milyar doların 
üzerindeki talep tekrar bu küresel 
piyasalarda Türkiye ekonomisindeki 
ortaya koyduğumuz güçlü istikrarlı 
söyleme sağlam yanıtlar almaya 
başladığımızı gösteriyor” ifadelerini 
kullandı. 
 

“İhraç tutarının 2,5 
katından fazla talep 
geldi” 

Bakan Albayrak, bu ihraçla 2019 yılı 
uluslararası piyasalardan sağlamayı 
planladıkları 8 milyar dolar tutarında-
ki dış finansmanın 2 milyar dolarlık 
kısmını tamamlamış olduklarını kay-
dederek, “10 yıl vadeli bu ihracımıza 
ihraç tutarının 2,5 katından fazla 
talep gelmesi uygulamaya koyduğu-
muz politikalara, yatırımcıların duydu-
ğu güveni bir kez daha ortaya koydu. 
Biz bu güvenli adımlarımızı attıkça 
bu güveni ortaya koydukça bu süreç 
çok daha güçlü ve güvenilir bir şekil-
de devam edecek” diye konuştu. 
 

“KOBİ’lere yönelik uygun 
şartlarda finansman 
desteği başlatılıyor” 
Bakan Albayrak KOBİ Değer Kredi 
paketiyle başta imalatçı ve ihracatçı 
firmalara olmak üzere tüm sektör-
lerden KOBİ’lere finansmana erişim 
desteği sağlanacağını vurgulayarak, 

“Bugün tanıtımını yaptığımız kredi pa-
keti ile birlikte başta imalatçı ve ihra-
catçılarımız olmak üzere tüm sektör-
lerden yıllık cirosu 25 milyon TL’nin 
altından olan mikro ve küçük ölçekli 
KOBİ’lere yönelik uygun şartlarda 
finansman desteği başlatılıyor. Söz 
konusu kredi ürünüyle KOBİ’lerimizin 
işletme sermayesi finansmanına erişi-
minin kolaylaştırılması mali yapılarıyla 
beraber üretim, istihdam, ticaret ve 
ihracat imkan ve kabiliyetinin güçlen-
dirilmesi ana amaç olacak” şeklinde 
konuştu. 
 
KOBİ Değer Kredisi adını verilen bu 
paketle imalat ve ihracat sektörün-
deki işletmelere azami 1 milyon TL, 
diğer ticaret ve hizmet sektöründeki 
firmalara da azami 500 bin TL’lik 
kredi verileceğini duyuran Albayrak, 
kabaca asgari 20 ila 40 bin adet 
işletmeye minimum dokunulacağını 
kaydetti. 
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6 ay ana para ödemesiz 
toplam 36 ay vadeli 
Bakan Albayrak, 6 ay ana para 
ödemesiz toplam 36 ay vadeli ve 
aylık 1,54 faiz oranıyla bu kredinin 
katılımcı bankalar tarafından kul-
landırılacağını sözlerine eklerken, 
toplamda 20 milyar TL’lik bu paketin 
tüm KOBİ’lere hayırlı olmasını temen-
nisinde bulundu.  
Bakan Albayrak, konuşmasına bütçe 
disiplininden taviz vermemeyi sür-
düreceklerini söyleyerek devam etti. 
Albayrak, “Özellikle ilk günden beri 
bütçe disiplininden taviz vermeyece-
ğimizi, adımlarımızı bütçe disiplini ve 
sınırları çerçevesinde atacağımızı ifade 
ettik. Bunda da sonuna kadar karalılı-
ğımızı sürdürdük, sürdürüyoruz” dedi. 

“Hazinemize etkisi 
yoktur” 
Bakan Albayrak, “Bugün açıkladığı-
mız KOBİ Değer Kredisi 13 banka-
mızın tamamen kendi inisiyatifleriyle 
böyle bir paketi ortaya koymalarıyla 
devreye alınmaktadır. Hazinemize 
etkisi yoktur. Nitekim KGF’nin hali-
hazırda tahsis edilmiş, kullandırılıp 
ödenmiş olan limitleri içerisinde yapı-
lan bir uygulamadır” diye konuştu. 
 
BDDK’nin bankalara ilişkin çalışma-
larını anımsatan Albayrak, “Yakın 
zamanda BDDK başkanlığımızda 
bankalarımıza ilişkin detaylı bir ça-
lışma yaptı ve bu çalışma sonucun-
da genel bir raporu ortaya koydu. 
Bankalarımızın sermaye ve likiditeleri 

konusunda mevcut tabloyu ifade etti. 
Makroekonomik dengelenme süreci 
boyunca BDDK mali bünye analiz 
çalışmalarına sürekli, yakından de-
vam edecek ve bu kapsamlı ve kredi 
bazlı çalışma ile de bankalarımızın 
sermaye ve likidite açısından makro 
ekonomik şoklara karşı dayanıklılığını 
dün olduğu gibi bugün ve yarın da 
yakından izlemeye devam edecek. 
Bu çalışmalar sektörümüzün sağlıklı 
ve güçlü yapısını ortaya koymaktadır” 
ifadelerini kullandı. 

Hazine ve Maliye Bakanı Berat 
Albayrak’ın konuşmasından ardından 
13 banka üst yöneticisi KOBİ Değer 
Kredi paketine katılımlarını ifade eden 
protokolü imzaladılar. 

Palandöken: “Kobi değer kredisi 
esnafa nefes aldıracak”  KOBİ değer 
kredisi adı verilen yeni destek pa-
ketinin esnafa ve ekonomiye nefes 
aldıracağını vurgulayan TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “13 
bankanın katılımıyla yıllık cirosu 25 
milyon TL altındaki işletmelere yö-
nelik kredi destek paketi esnafımıza 
nefes aldıracak. Bu destek paketini 
ekonomimiz ve tüm piyasalar için 
önemli bir adım olarak nitelendiriyo-
ruz” dedi.  

“Kredi desteği esnafın ayakta 
kalmasını sağlayacak” 
Küçük işletme statüsündeki esna-
fın yeni kredi destek paketinden 
umutlu olduğunu belirten Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârlar Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Hazine ve Maliye 
Bakanı Berat Albayrak’ın açıkladığı 

Kobi Değer Kredisi paketi tüm esnaf 
camiasına fayda sağlayacak. 39-40 
bine yakına işletmeye verilecek bu 
kredi piyasaları rahatlatacaktır. En 
önemlisi verilecek olan kredinin 6 ay 
geri ödemesiz ve düşük faizli olması 
işletmeleri rahatlatacaktır. 20 Milyar 
TL büyüklüğü olan bu paket, yıllık 
cirosu 25 Milyon TL’nin altında olan 
işletmelere yönelik olacak. İmalat ve 
ihracat sektöründe azami 1 Milyon 
TL, diğer sektörlere azami 500 bin 
TL değerinde kredi desteği sağla-
nacak. Enflasyonla mücadele başta 
olmak üzere ekonominin temelini 
oluşturan esnafımız için bu destek 
paketiyle rahat bir nefes alacak. 
Şimdi en büyük beklentimiz küçük 
esnaf ve sanatkara yönelik de iyi-
leştirmeler zaman kaybedilmeden 
yapılmalıdır. Paketin tüm esnafımıza 
ve ekonomimize hayırlı olmasını 
diliyorum” diye söyledi. 

GENEL BAŞKAN BENDEVİ PALANDÖKEN: 
KOBİ DEĞER KREDİSİ ESNAFA NEFS ALDIRACAK
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Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) 13’üncü Olağan Genel 
Kurulu, 31 Ekim 2018 Çarşamba günü Aile, Çalışma 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk’un 
katılımlarıyla kurumun binasında gerçekleştirildi.

2018’DE
DÜNYADA
NELER 
OLDU
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Yaklaşık 2 yıl sonra gerçekleşen bu görüşmenin ana konusu ise Kuzey 
Kore’nin olimpiyatlara katılması ve iki ülke arasındaki ilişkilerin geliştirilmesi 
idi. Güney Kore Birleştirme Bakanı Cho Myoun-gon, yola çıkmadan önce 
verdiği demeçte görüşmenin ana konularından biri olan PyeongChang 
Kış Olimpiyatları’nı bir barış festivali haline getirmek için sakin bir şekilde 
diyalog kuracaklarını belirtti. Olimpiyatların iki ülkenin sınır ötesi ilişkilerini 
geliştirmek için bir fırsat olduğunu da sözlerine ekledi. 

KUZEY KORE VE GÜNEY KORE 
ARASINDA YILLAR SONRA ÜST  
DÜZEY GÖRÜŞME GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

Kuzey Kore’den yola çıkan heyet ise 
sınırın ötesinden Panmumjeom’un 
güney tarafında yer alan toplantı-
nın yapılacağı Barış Evi’ne sadece 
250 metre yürüyerek ulaştı. Güney 
Kore heyeti,  Güney Kore Birleştir-
me Bakanı Cho Myoun-gyun, Bir-
leştirme Bakanı Yardımcısı Cheon 
Hae-seong, Kültür, Spor ver Turizm 
Bakanlığı 2. Başkan Yardımcısı Noh 
Tae-gang, PyeongChang Kış Olim-
piyatları Olimpiyat Komitesi Planlama 
ve Yönetimden Sorumlu Müdür Yar-
dımcısı Kim Gi-hong, Başbakanlık 
Temsilcisi Ahn Mun-hyeon’den olu-
şurken Kuzey Kore Heyeti’nden ise 
iki ülke arasındaki ilişkilerden sorumlu 
bir devlet kuruluşu olan Anavatan’ın 
Barışı İçin Yeniden Birleşme 
Komitesi’nin Başkanı Ri Son-gwon, 
Hwang Chung-seong, İki ülke ilişkile-
rinden sorumlu Jeon Jong-su, Spor 
Bakanı Yardımcısı Won Gil-woo, 
Olimpiyat Komitesi üyesi Ri Gyeong-
shik katıldı. 

9 OCAK 2018
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Sıcak Karşılama 
Görüşme öncesinde Güney heye-
ti, Kuzey heyetini sıcak bir şekilde 
karşıladı. Cho Myoun-gyun, Kuzey 
Kore heyetinin yeni yılını kutlayarak 
selamladı.  Güney Kore Heyeti Baş-
kanı Cho Myoun-gyun ile Kuzey Kore 
Heyeti Başkanı Ri Son-gwon sıcak 
ve içten bir şekilde tokalaştığı görül-
dü. Görüşme ise TSİ 04.00’da baş-
ladı. Toplantıda iki tarafın, Pyeong-
Chang Kış Olimpiyatlarına Kuzey’in 
katılımı ve iki ülke arasındaki bağları 
geliştirme yolları üzerine odaklanması 
bekleniyordu. Kuzey Kore gelecek 
ay gerçekleşecek olimpiyatlara geniş 
katılımlı bir olimpiyat heyeti göndere-
ceğini söyledi. Katılacak olan ekipte 
sporcular dışında, ponpon kızlar, 
tezahürat ekibi, olimpiyat ekibi üyeleri 
de dahil olmak üzere üst düzey yet-
kililer yer alacak. Kuzey ayrıca rapor-
törler, göstericiler ve tekvandocuların 
da gelmesi önerisinde bulundu. Gü-
ney ise ay takvimine göre kutlanan 

yeni yıl sırasında ayrılmış ailelerin bir 
araya getirilmesi için Kızıl Haç’la gö-
rüşülmesini talep etti. 
 

Görüşme  
2 buçuk saat sürdü 
Güney Heyeti Başkanı Cho Myoun-
gyun görüşme başında çok soğuk 
olan bu kış günlerinin aralarındaki 
sıcak görüşme ile ısındığını hale 
getirdiğini, Kuzey Heyeti Başkanı Ri 
Son-gwon da, “Buraya, iki ülkenin 
uzun zaman sonra gerçekleşen ilk 
görüşmeden Kore halkına değerli 
sonuçlar vermeye yönelik samimi 
ve sadık bir tutumla görüşmelerin 
yapılması umuduyla geldim” dedi. 
Yaklaşık 2 buçuk saat süren görüş-
me TSİ 06.20’de sona erdi. Kuzey 
Kore Kış Olimpiyatları’na geniş bir 
katılım gerçekleştireceğini açıkladı. 
Ancak Güney Kore Birleştirme Ba-
kanı Yardımcısı Cheon Hae-seong, 
görüşmelere Güney Kore’nin baş 
temsilcisi olan Birleşmiş Milletler Ba-

kanı Cho Myoun-gyun’un, mümkün 
olan en kısa sürede, nükleer silahları 
dahil olmak üzere barışın çözümünde 
diyaloğa devam edilmesi gerektiğini 
söyledi. Kuzeyin konuyla ilgili özellikle 
bir yanıt vermediğini söyledi. 

Öte yandan Kuzey Kore lideri Kim 
Jong-un’un yeni yıl mesajında Seul’e 
karşı yakınlık göstermesi ile Güney 
Kore tarafından görüşme teklifi gel-
mişti. Bunun üzerine Kuzey Kore 
görüşme teklifini kabul etmişti. Kim, 
PyeongChang Olimpiyatları’na bir 
heyet gönderme konusunda istekli 
olduğunu ve ülkenin diyaloğa açık 
olduğunu söylemişti. Kuzey Kore, 
Güney’in ardından geçtiğimiz Cuma 
günü yaptığı diyalog teklifini kabul et-
mişti. ABD, Güney Kore ile yapacağı 
ortak askeri tatbikatları  olimpiyatların 
sonrasına kadar ertelediklerini söy-
lemişti. Ayrıca Kuzey, uzun süredir 
yanıt vermediği ateşkes hattı telefon 
irtibat hattında yanıt vermeye başla-
mıştı.                             
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Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK), Suriye’nin kuzeybatısında Afrin bölgesinde, 
PKK/KCK/PYD-YPG ve DEAŞ’a mensup teröristleri etkisiz hale getirmek ve 
dost ve kardeş bölge halkını baskı ve zulümden kurtarmak üzere, 20 Ocak 
2018 saat 17.00’dan itibaren “Zeytin Dalı Harekatı” başlatıldığını açıkladı.   

“ZEYTİN DALI HA REKATI BAŞLADI”   
20 OCAK 2018
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“ZEYTİN DALI HA REKATI BAŞLADI”   

TSK’dan yapılan açıklamada şöyle 
denildi: 
“Türk Silahlı Kuvvetleri tarafından, 
hudutlarımızda ve bölgede güvenlik 
ve istikrarı sağlamak maksadıyla, 
Suriye’nin kuzeybatısında Afrin böl-
gesinde, PKK/KCK/PYD-YPG ve 
DEAŞ’a mensup teröristleri etkisiz 
hale getirmek ve dost ve kardeş 
bölge halkını bunların baskı ve zul-
münden kurtarmak üzere, 20 Ocak 
2018 saat 17.00’dan itibaren “Zeytin 
Dalı Harekatı” başlatılmıştır. 

Harekat, ülkemizin uluslararası 
hukuktan kaynaklanan hakları, 

BMGK’nin terörle mücadeleye yöne-
lik özellikle 1624 (2005), 2170 (2014) 
ve 2178 (2014) sayılı kararları ve BM 
sözleşmesinin 51’inci maddesin-
de yer alan Meşru Müdafaa Hakkı 
çerçevesinde, Suriye’nin toprak 
bütünlüğüne saygılı olarak icra edil-
mektedir. 

Harekatın planlama ve icrasında 
sadece teröristler ve bunlara ait ba-
rınak, sığınak, mevzii, silah, araç ve 
gereçler hedef alınmakta olup, sivil/
masum kişilerin zarar görmemesi için 
her türlü dikkat ve hassasiyet gös-
terilmektedir. Kamuoyuna saygı ile 
duyurulur.” 
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Rusya’da 71 kişinin bulunduğu yolcu 
uçağı Moskova yakınlarında düştü. 

Rus yolcu uçağı  
Moskova yakınlarına düştü

NEPAL’DEKİ UÇAK KAZASINDA  

ÖLÜ SAYISI 51 OLDU

Rusya’da Saratov Havayollarına ait 
yolcu uçağı ile Moskova’daki Domo-
dedovo Havalimanından kalkışından 
kısa bir süre irtibat kesildi. Uçağın 
başkent Moskova yakınlarındaki Ar-
gunovo köyüne düştüğü öğrenildi. 
Görgü tanıkları, yanan bir uçak gör-
düklerini ifade etti. Yetkililer, uçaktan 
kurtulan olma ihtimalinin düşük oldu-
ğunu ifade etti. 

Uçakta 65 yolcu ve 6 mürettebat 
bulunuyordu. 

Nepal’in başkenti Katmandu’da 71 
kişinin bulunduğu uçağın düşmesi 
sonucu meydana gelen kazada ölü 
sayısı 51’e yükseldi.   

Dakka’dan kalkış yapan US-Bangla 
Havayoluna ait bir yolcu uçağı, iniş 
sırasında Tribhuvan Uluslararası 
Havaalanı (TIA) yakınlarında 
düşmüştü. Kazadan yaralı olarak 
kurtulan yolculardan ikisinin hayatını 
kaybetmesiyle ölü sayısının 51’e 
yükseldiği bildirildi. 

11 ŞUBAT 2018

12 MART 2018
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TRUMP, TİLLERSON’I GÖREVDEN ALDI   

ABD Başkanı Donald Trump, 
Twitter’dan yaptığı açıklamada Rex 
Tillerson’ın Dışişleri Bakanlığı göre-
vinden alındığını açıklayarak hizme-
tinden dolayı teşekkür etti. Trump, 
Dışişleri Bakanlığı görevine CIA Baş-
kanı Mike Pompeo’nun getirileceğini 
belirterek, “Harika bir iş çıkaracak” 
dedi. Yeni CIA başkanının ise Gina 
Haspel olacağını duyuran Trump, 
Haspel’in bu göreve gelen ilk kadın 
olduğunu söyledi. 

ABD Dışişleri Bakanı Rex Tillerson ve 
Donald Trump, Kuzey Kore ve Ka-
tar krizi gibi konularında bir çok kez 
karşı karşıya gelmişti. 

Öte yandan, Rex Tillerson’ın hakkın-
da daha önce görevinden istifa ettiği 
iddiaları çıkmıştı.  

ABD Başkanı Donald Trump, Dışişleri Bakanı 
Rex Tillerson’ı görevden aldığını açıkladı.   

13 MART 2018

25 MART 2018

RUSYA’DA AVM YANGINI: ÖLÜ SAYISI 64 

Rusya’nın Sibirya bölgesindeki alış-
veriş merkezinde meydana gelen 
yangında ölenlerin sayısının 64’e 
yükseldiği bildirildi.   

Rusya’nın Sibirya bölgesinde Ke-
merovo kentindeki alışveriş merkezi 

Yerel Rus Acil Durum Hizmetleri Ba-
kanlığı yetkilisi Alexandre Eremeyev, 
“Alışveriş merkezi Pazar günü insan-
larla doluydu. Hiç kimse yangın baş-
ladığında içeride kaç kişi olduğunu 
bilmiyor” dedi. 

yangınında ölenlerin sayısının 64’e 
çıktığı bildirildi. Rusya Araştırma Ko-
mitesinden yapılan açıklamada, “Şu 
anda Kemerovo alışveriş merkezinde 
meydana gelen yangın sırasında 
64 kişinin öldüğünü teyit edebiliriz” 
denildi.

Yetkililer ilk belirlemelere göre, yan-
gının alışveriş merkezinde bulunan 
sinema salonlarından birinde çıktığını 
ve bin metrekarelik bir alana hasar 
verdiğini açıklarken, yangını sön-
dürmek üzere yüzlerce itfaiyecinin 
görevlendirildiği ifade edildi. Araştır-
ma Komitesi, iki sinema salonunun 
çöktüğünü bildirdi. 
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ABD Başkanı Donald Trump’ın Çin mallarına rekor 
gümrük vergisi getirme kararı almasının ardından, 
Çin de ABD’den yapılan ithalatta 3 milyar dolarlık 
ek gümrük vergisi uygulanacağını duyurdu.   

23 MART 2018

ÇİN’DEN TRUMP’IN KARARINA MİSİLLEME

ABD Başkanı Donald Trump’ın Çin’e 
milyarlarca dolarlık ek gümrük vergisi 
ve yatırım kısıtlamaları getirilmesini 
öngören genelgeyi imzalamasının 
ardından Çin’den ilk karşı adım geldi. 
ABD Başkanı Trump, söz konusu 
yeni vergilerin 60 milyar dolar civarın-
da olacağını belirtmişti. 

Çin Maliye Bakanlığı bugün yaptığı 
açıklamada, Washington’un çelik ve 
alüminyum ithalatına ek gümrük ver-
gisi uygulamasının doğurduğu zararı 
telafi etmek için ABD’den yapılan 
ithalatta 3 milyar dolarlık ek gümrük 
vergisi uygulanacağını duyurdu. Ba-
kanlığın açıklamasında, söz konusu 
tarifelerin yedi kategori altında 128 

Çin’in Washington Büyükelçisi Cui 
Tiankai’den gelmişti. Büyükelçi Cui, 
“Bize ticaret savaşı dayatmak isteyen 
olursa, biz de savaşacağız” dedi. 
Çin’in yasal çıkarlarını korumak için 
elinden geleni yapacağını vurgulayan 
Çinli büyükelçi, “Kesinlikle savaşa-
cağız. Karşılık vereceğiz. Eğer bizle 
sert oynamak istiyorlarsa biz de on-
larla sert oynayacağız ve kimin daha 
uzun dayanacağını göreceğiz” diye 
konuştu. 
 

Çin Ticaret Bakanlığı: 
“ABD, ilişkileri tehlikeye 
atmamalı” 
Çin Ticaret Bakanlığından bu sabah 
yapılan açıklamada da ABD’nin iliş-
kileri tehlikeye atmaktan kaçınması 
gerektiği vurgulandı. Açıklamada, 
ABD’nin kısıtlayıcı tedbirlerinin ‘çok 
kötü bir emsal oluşturduğunun’ altı 
çizildi. Bakanlık, ayrıca Çin’in gerekli 
önlemleri alarak meşru haklarını ko-
ruyacağını vurguladı.

çeşit ürünü kapsayacağı belirtildi. 
Bakanlık, meyve, kuruyemiş, şarap 
ve çekme boru gibi ürünlere yüzde 
15’lik gümrük vergisi uygulanacağını, 
bunun da 977 milyon dolara tekabül 
ettiğini bildirdi. 

Diğer yandan, domuz eti ve geri 
dönüşümlü alüminyum ürünlerine 
de yüzde 25’lik vergi uygulanacağı 
açıklandı. 

Çinli büyükelçi: 
“Savaşacağız, karşılık 
vereceğiz” 
Washington’un Çin’in ABD’deki doğ-
rudan yatırımlarını hedef alan kararı 
imzalamasının ardından ilk açıklama, 
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lamada, “Devlet Savcılığı, düzinelerce 
Venezuela ailesini yasta bırakan bu 
acı verici olaylarla ilgili neler olup bitti-
ğini derhal açıklığa kavuşturmak için 
soruşturmaları derinleştirmeyi garanti 
ediyor” dedi. 

Venezuela’da hapishanelerin çok 
kalabalık olduğu ve mahkumlarda 
silah ile uyuşturucu bulunduğu bi-
liniyor. Bu nedenle hapishanelerde 
bir çok insanın hayatını kaybettiği 
ayaklanmaların çıkmasının önüne 
geçilemiyor. 

Hükümet yetkilisi Jesus Santander, 
Alencia şehrindeki vahim olayın ar-
dından Carabobo eyaletinde yas ilan 
edildiğini açıkladı. 

Carabobo eyaletindeki Valencia 
kentinde, bir polis karakolundaki 
hücrelerde ayaklanma çıktı. Kaçma 
teşebbüsünde bulunan tutukluların 

yataklarını yakması nedeniyle çıkan 
yangında 68 kişi hayatını kaybet-
ti. Başsavcı Tarek William Saab 
Twitter’da konuya ilişkin yaptığı açık-

Venezuela’nın Carabobo eyaletinde bir polis karakolunda 
çıkan ayaklanma sırasında meydana gelen yangında 68 
kişi hayatını kaybetti. 

Venezuela’da Karakolda 
Ayaklanma: 68 Ölü  

29 MART 2018
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ABD Başkanı Donald Trump, ‘haksız misilleme’ 
gerekçesiyle Çin’e 100 milyar dolarlık ilave 
gümrük tarifesi uygulanması talimatı verdi.

TRUMP’TAN ÇİN’İN MİSİLLEMESİNE 
KARŞI YENİ HAMLE

Beyaz Saray’dan yapılan açıklamada, 
ABD Başkanı Trump’ın ABD Ticaret 
Temsilciliği’ne (USTR) Çin’e 100 
milyar dolarlık ilave gümrük vergisi 
getirilmesi talimatı verdiği bildirildi. 

Trump, USTR’nin 1974 tarihli Ticaret 
Yasası’nın 301. maddesi kapsamın-
da gerçekleştirdiği kapsamlı incele-
me sonucunda, Çin’in sürekli olarak 
Amerika’nın fikri mülkiyetini adalet-
sizce ele geçirmeye yönelik faaliyet-
lerde bulunduğu hükmüne vardığını 
belirtti. Trump, USTR incelemesinde 

tanımlanan uygulamaları ve politika-
ları kaldırmasını sağlamak amacıyla 
Çin’e 3 Nisan 2018’de yaklaşık 50 
milyar dolarlık gümrük tarifesi geti-
rilmesini önerdiğini söyledi. Trump, 
“Çin hatasını telafi etmek yerine, 
imalatçılarımıza ve çiftçilerimize zarar 
vermeyi seçti. Çin’in haksız misille-
mesi nedeniyle USTR’ye 301. madde 
kapsamında 100 milyar dolarlık ilave 
tarifelerin uygun olup olmayacağını 
değerlendirme ve uygunsa hangi 
ürünlere vergi uygulanacağını belirle-
me talimatını verdim” dedi. 

Trump, ABD Tarım Bakanlığını Ame-
rikalı çiftçileri korumaya yönelik bir 
plan hayata geçirmekle görevlendir-
diğini bildirirken, ABD’nin serbest, 
adil ve karşılıklı ticareti destekleye-
cek, Amerikalıların fikri mülkiyetleri 
ve teknolojilerinin korunmasını sağ-
layacak görüşmelere hazır olduğunu 
kaydetti. Trump, adaletsiz ticaret 
uygulamalarının Amerika’nın çıkarları-
nı baltalamasına asla izin vermeyece-
ğini ifade etti. 

Trump yönetimi, geçtiğimiz ay ithal 
çelik ve alüminyuma sırasıyla yüzde 
25 ve yüzde 10 ek gümrük vergisi 
getirmesiyle ABD ve Çin arasında 
bir ticaret savaşını başlatmıştı. Çin 
ise birkaç gün önce Washington’ın 
çelik ve alüminyum ürünlerine yö-
nelik ek gümrük vergilere cevaben, 
ABD menşeli 128 ürüne yüzde 15 
ila yüzde 25 tarife getirilmesi kararını 
almıştı. 

Bu gelişmenin hemen ardından ABD 
yönetimi, Çin’in, Amerikalı şirketlerin 
teknolojilerini ve fikri mülkiyetlerini ele 
geçirmeye yönelik usulsüz faaliyetleri 
gerekçesiyle bin 300 Çin menşeli 
ürününe yüzde 25 ek gümrük vergisi 
getirmeyi planladığını açıklamıştı. 
Pekin yönetiminin, ABD’nin sadece 
Çin’i hedef alan bu hamlesine tepkisi 
gecikmedi. Çin Ticaret Bakanlığı, 
ABD’den ithal edilen 50 milyar dolar 
tutarındaki ürüne yüzde 25 gümrük 
vergisi getirileceğini bildirmişti. 

2 NİSAN 2018
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Kuzey Kore lideri Kim Jong-un’un ve 
Güney Kore lideri Moon Jae-in, iki 
ülke sınırında yer alan Panmunjom 
Ateşkes Köyü’nde barış için çam 
ağacı dikti.

Kuzey Kore ve Güney Kore liderleri 
arasındaki dünyanın izlediği tarihi 
zirve devam ediyor. Kuzey Kore lideri 
Kim Jong-un’un ve Güney Kore lideri 
Moon Jae-in sınırdaki ateşkes kö-
yünde barış için çam ağacı dikti. İki 
lider çam fidanın köklerine ülkelerin-
den getirilen toprakları serpti ve yine 
ülkelerinden getiren ayrı sularla fidanı 
suladı. Fidanın dikildiği yerin yanına 
ise “Buraya barışı ve refahı ekiyoruz” 
yazılı bir anıt taşı koyuldu. 

Liderler zirve sonrası yürüyüş ya-
parak sohbet etti ve ardından ortak 
basın toplantısına geçti. 

Moon’un sözcüsü Yoon Young-chan, 
Panmunjom’da yaptığı basın toplan-
tısında yaptığı açıklamada, “İki lider, 
sürekli olarak, Kore Yarımadası’nın 

Cezayir’de askeri kargo uçağı Boufa-
rik Askeri Havaüssü yakınında düştü. 
Cezayir devlet televizyonu kazada 
257 askeri personelin yaşamını yitir-
diğini duyurdu.

Uçağın ülkenin güneybatısındaki 
Beşar vilayetine gitmek üzere hava-
landığı belirtildi. 

Rus yapımı “Ilyushin” tarzı uçağın 
Cezayir Hava Kuvvetleri tarafından 
personel taşıma ve lojistik amaçlı 
olarak kullanıldığı ifade edildi.

SAVUNMA BAKANLIĞI 
SORUŞTURMA BAŞLATTI 
Cezayir Savunma Bakanlığı da uça-
ğın düşmesine ilişkin soruşturma 
başlattığını duyurdu.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklama-
da, “Boufarik Askeri Üssü’nden, 
ülkenin batısındaki Tinduf vilayeti 
oradan da güneybatıdaki Beşar vi-
layetine gidecek olan askeri nakliye 
uçağı, askeri üssün çevresindeki boş 
bir tarım arazisine düştü. Bakanlık, 
uçağın düşmesine ilişkin soruşturma 
başlattı” ifadesi kullanıldı.

Cezayir’de askeri kargo uçağı düştü. Cezayir 
devlet televizyonu kazada 257 askeri personelin 
hayatını kaybettiğini duyurdu. Cezayir Savunma 
Bakanlığı soruşturma başlattı.

CEZAYİR’DE  
ASKERİ UÇAK  
DÜŞTÜ: 257 ÖLÜ

11 NİSAN 2018

27 NİSAN 2018

nükleer silahlardan arındırılması ve 
yarımadada kalıcı barışın kurulması ve 
Kore’de ilişkileri geliştirmenin yolları 
hakkında konuştu” dedi. Liderlerin 
müzakerelerin sürdürülmesine karar 
verdiğini belirten Yoon, liderlerin ve 
eşlerinin Barış Evi’nde görüşeceğini 
ardından resmi yemeğe katılacağını 
ifade etti.

GÜNEY VE KUZEY KORE LİDERLERİ SINIRDA BARIŞ İÇİN AĞAÇ DİKTİ   



TESK AJANDA

26

Hindistan’da meydana 
gelen kum fırtınasında 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının 150’ye 
yükseldiği bildirildi. 

HİNDİSTAN’DAKİ KUM FIRTINASINDA  
ÖLÜ SAYISI 150’YE YÜKSELDİ

3 MAYIS 2018

Hindistan’da meydana gelen kum 
fırtınası ve yıldırım düşmesi nede-
niyle 150 kişinin hayatını kaybettiği 
belirtildi. Hindistan’ın kuzeyindeki 
Uttar Paradesh, Racastan ve Pencap 
eyaletlerinde etkili olan fırtına, evlere, 
ağaçlara ve elektrik direklerine zarar 
verdi. Saatte 100 kilometreden fazla 
hızla esen fırtınadan birçok insanın 
evleri fırtına yüzünden yıkıldı. Fırtı-
nada birçok kişinin de yaralandığı 
öğrenildi. 

ABD Başkanı Donald Trump, İran’la 
yapmış oldukları nükleer anlaşmasın-
dan çekilme kararı aldığını duyurdu.   

ABD Başkanı Donald Trump, 2015 
yılında İran ile ABD, Rusya, Çin, İn-
giltere, Fransa ve Almanya arasında 
imzalanan nükleer anlaşmasından 
çekilme kararı aldığını açıkladı. İran’ın 
bölgedeki terör örgütlerini besledi-
ğini savunan Trump, İran’ın 2015 
yılında yapılan nükleer anlaşmasının 
gerekliliklerini yerine getirmediğini 
ve bu sebeple ABD’nin anlaşmadan 
çekildiğini söyledi.  İran’ın Hizbullah, 
Hamas ve El Kaide ile işbirliği içinde 
olduğunu söyleyen ABD Başkanı 
“İran anlaşmasının özü büyük bir 

8 MAYIS 2018

uydurmadan başka bir şey değil” 
ifadelerini kullandı. Trump, İran’ın ya-
pılan anlaşma çerçevesinde yalnızca 
barışçıl amaçlar ile nükleer çalışmalar 
yürüttüğünü söylemesine karşın elle-
rinde bunun doğru olmadığını göste-
ren kanıtlar olduğunu söyledi. 

Yapılan anlaşmanın bölgeye barış 
getirmediğini ve getirmeyeceğini 
belirten Trump, ABD’nin anlaşma-
nın düzeltilmesi konusunda çağrıda 
bulunduklarını ama bunun işe yara-
madığını belirtti. İran halkının yanında 
olduklarını onların hayallerindeki 
adaleti hak ettiğini söyleyen Trump, 
ABD’nin bu şekilde daha güvende 
olacağını belirtti. 

TRUMP, İRAN ANLAŞMASINDAN ÇEKİLME KARARI ALDI  
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İsrail uçakları yangın ve gaz bombalarıyla Gazze’nin doğusundaki dönüş 
kamplarına saldırdı. 

İSRAİL GAZZE ŞERİDİNDE 

KATLİAM YAPTI

İsrail uçakları Gazze sınırındaki Fi-
listinli protestoculara ve geri dönüş 
kamplarındaki çadırlara yangın ve 
gaz bombalarıyla saldırdı. Görgü 
tanıkları, bir kişinin Jabalya’da, bir 
kişinin de Han Yunus’un doğusunda-

çıl gösteriler düzenliyor. 

İsrail askerleri ise sürgün edildik-
leri topraklarına geri dönmeyi ve 
2006’dan beri Gazze’ye uygulanan 
hukuksuz ablukanın kaldırılmasını 
talep eden sivil halkın üzerine gerçek 
mermilerle ateş açıyor. 

Gösterilerin başından beri aralarında 
gazetecilerin ve çocukların da olduğu 
53 Filistinli, İsrail askerleri tarafından 
öldürülürken, yaklaşık 9 bin 500’den 
fazla Filistinli yaralandı.

ki Abasan Al-Jadida’da yaralandığını 
bildirdi. 

Filistinliler, Toprak Günü’nün 42’nci 
yılı kapsamında 30 Mart Cuma gü-
nünden bu yana abluka altındaki 
Gazze Şeridi’nin İsrail sınırında barış-
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ABD, KATLİAMIN GÖLGESİNDE 
KUDÜS’TE BÜYÜKELÇİLİĞİNİ AÇTI
Amerika Birleşik Devletleri, onlarca Filistinli’nin 
hayatını kaybettiği katliamların gölgesinde 
Kudüs’te büyükelçiliğinin açılışını yaptı.   

ve ABD Hazine Bakanı Steven Mnuc-
hin katıldı. ABD Başkanı Donald 
Trump da açılıştan birkaç saat önce 
yaptığı açıklamada bugünü İsrail için 
“büyük gün” olarak tanımladı. 

ABD, Orta Doğu’daki krizi daha da 
tırmandıracak olan kararını bugün 
resmen uygulamaya koydu. Amerika 
Birleşik Devletleri, İslam ülkeleri başta 
olmak üzere uluslararası toplum-
dan gelen tüm tepkilere rağmen Tel 
Aviv’den Kudüs’e taşıdığı İsrail büyü-
kelçiliğini bugün açtı. Açılıştan saatler 
önce Gazze sınırında protesto göste-
risi gerçekleştiren Filistinli sivillere ise 
İsrail polisi sert bir şekilde müdahale 
etti. İsrail güçlerinin orantısız güç 
kullandığı protesto gösterilerinde 43 
sivil hayatını kaybetti. Katliamın göl-
gesinde düzenlenen açılış törenine, 
Donald Trump’ın kızı Ivanka Trump, 
damadı ve danışmanı Jared Kushner 

“Nihayet ABD,  
Kudüs’ü başkent  
olarak tanımıştır” 
Büyükelçilik açılışına Video konfe-
ransla katılan ABD Başkanı Trump, 
“Açık gerçek İsrail’in başkentinin Ku-
düs olmasıdır” dedi. “Nihayet ABD, 
Kudüs’ü başkent olarak tanımıştır” 
diyen Trump, Kudüs’ün egemen bir 
devlet olan İsrail tarafından başkent 
seçilebilme hakkına sahip olduğunu 
söyledi.  ABD’in Orta Doğu’da barışı 
koruması yönündeki bağlılığının sü-
receğini belirten Trump, bugün atılan 
adımın İsrail-ABD kardeşliğini simge-
lediğini belirtti. Trump, yeni büyükel-
çiliğin İsrail, Filistin ve komşuları için 
barış getirmesini umduğunu söyledi. 

ABD Başkanı Donald Trump, 6 
Aralık’ta işgal altındaki Kudüs’ü 
İsrail’in başkenti olarak tanıdığını ilan 
etmiş ve Tel Aviv’deki büyükelçiliği 
Kudüs’e taşıma talimatı vermişti. 
ABD’nin kararının ardından Ramal-
lah, Kudüs ve Batı Şeria’da gerginlik 
artmıştı. Filistinliler tarafından düzen-
lenen protesto gösterilerinde, İsrail 
askerlerinin sert müdahalesinde bir-
çok Filistinli yaralanırken onlarca can 
kaybı yaşanmıştı. 

Türkiye ve Yemen öncülüğünde 
hazırlanan ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Kudüs kararını kınayan 
“Kudüs tasarısı” Birleşmiş Milletler 
Genel Kurulu’nda kabul edilmişti. Ka-
rar tasarısı, ABD’nin tehditlerine rağ-
men 9’a karşı 128 oyla kabul edilmiş, 
35 ülke ise çekimser kalmıştı. 

ABD’nin kararına karşı Gazze’de 
bugün düzenlen gösterilerde, İsrail 
güvenlik güçlerinin açtığı ateş sonucu 
43 Filistinli hayatını kaybetti ve en az 
bin 700 kişi yaralandı. 

14 MAYIS 2018
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ABD Mahkemesi Hakan Atilla hakkında 32 ay hapis cezası verdi. 
Atilla’nın hapiste geçirdiği 14 ay da 32 aylık cezadan düşülecek.   

14 MAYIS 2018

HAKAN ATİLLA’YA  
32 AY HAPİS CEZASI   

lanması sırasında Berman, Atilla’nın 
suçsuz olmadığını olaylar da savcılı-
ğın bahsettiği gibi “mimar” statüsün-
de de olmadığını belirterek Atilla’nın 
“isteksiz bir iştirakçi” ve “emirleri 
takip eden kişi” olduğunu belirtti. 

Savcılık makamının Atilla’yı Halk 
Bankası’nı kullanarak İran’a ait milyar-
larca ABD dolarını aklama konusunda 
planlayıcı olarak gösterme çabasına 

karşın, dava boyunca Atilla’nın avu-
katları da özellikle tanık olarak davada 
bulunan Rezza Zarrab’ın ve davada 
yer alan diğer 7 ismin suçlarına göre 
Atilla’nın sadece görevini yapan biri 
olarak, bahsi geçen suçlamalarda çok 
küçük bir katkısı olduğunu belirtmişti. 
Savcılık Atilla’nın 15 yıldan az olma-
mak kaydıyla 20 yıla mahkum edilme-
sini talep etmişti. 

Amerika’nın New York şehrinde 
devam eden Mehmet Hakan Atil-
la davası bugün karara bağlandı. 
Mahkemede İran’a karşı uygulanan 
ambargoyu delmekle ilgili olarak jüri 
tarafından suçlu bulunan Hakan Atil-
la, daha önce hapiste geçirdiği süre 
göz önünde bulundurularak Hakim 
Richard M. Berman tarafından 32 ay 
hapse mahkum edildi. Kararın açık-
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YENİ SİSTEMİN İLK CUM HURBAŞKANI ERDOĞAN
Türkiye, Cumhurbaşkanlığı 
sisteminin kabul edildiği 16 
Nisan referandumu sonrası ilk 
defa sandık başına gitti.

Gerçekleştirilen 
Cumhurbaşkanı ve 27. Dönem 
Milletvekili Genel Seçimi’nde 
oyların yüzde 52.55’ini alan 
Recep Tayyip Erdoğan ilk turda 
kazandı. Erdoğan böylelikle 
yeni hükümet sisteminin ilk 
Cumhurbaşkanı oldu.

24 HAZİRAN 2018



31

vitrin / 2019

Seçimlerde CHP’nin cumhurbaşkanı 
adayı Muharrem İnce yüzde 30.67, 
HDP’nin adayı Selahattin Demirtaş 
yüzde 8.36, İYİ Parti’nin adayı Meral 
Akşener yüzde 7,33, SP’nin adayı 
Temel Karamollaoğlu yüzde 0.89 ve 
Vatan Partisi’nin adayı Doğu Perin-
çek yüzde 0.2’de kaldı. 

Cumhurbaşkanlığı seçiminin sonuç-
lanmasıyla Türkiye, 1923’ten beri uy-
gulanan parlamenter sistemden Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ne 
sistemine resmen geçmiş oldu. 

YSK: Erdoğan salt 
çoğunluğu sağladı
Yüksek Seçim Kurulu (YSK) Başkanı 
Sadi Güven, cumhurbaşkanı seçi-
mine ilişkin kesin olmayan sonuçlara 
göre Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın oyların salt çoğunluğunu 
aldığını bildirdi.

Erdoğan: Milletimizin 
sandıkta verdiği mesajı 
aldık
Cumhurbaşkanı Erdoğan, YSK’nın 
geçici seçim sonuçları ile ilgili yaptığı 
açıklama sonrası Ankara’da balkon 
konuşması yaptı.

“Bu seçimin galibi demokrasidir, 
milli iradedir, milletimizin kendisidir.” 
diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Amerika’daki oylara bakıyorum, ora-
dan ana muhalefete bayağı oy gelmiş. 
Halep oradaysa arşın sandıkta. Van-
dallara ve ihanet çetelerine karşı koy-
duk, ellerini ovuşturarak Türkiye’nin diz 
çökmesini bekleyenlere derslerini hep 
birlikte verdik. Dün darbecilerin tankla-
rını, toplarını, uçaklarını, helikopterlerini, 
silahlarını çıplak elleriyle durduran bu 
millet, bugün aynı ellerle istiklaline ve 
istikbaline sahip çıkmıştır.” dedi.
Erdoğan sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Şahsıma, ittifakıma ve partime 
güvenen tüm kardeşlerime, mil-
letime şükranlarımı sunuyorum. 
Cumhur İttifakı’nın bir diğer kanadı 
olan MHP’nin Genel Başkanı Sayın 
Bahçeli’ye ve MHP’nin tüm mensup-
larına teşekkür ediyorum. Hangi par-
tiye oy vermiş olursa olsun sandığa 
giderek demokratik hakkını kullanan 
her vatandaşıma teşekkür ediyorum.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yemin 
töreninin hemen ardından bakanları-
mızı, bürokratlarımızı belirleyip prog-
ramımızı uygulamaya başlayacağız. 
Hemen yarından itibaren milletimize 
verdiğimiz sözleri yerine getirmek için 
koşturmaya başlıyoruz. Sandıkta bize 
verdiğiniz güçle ülkemizi 2023 hedef-
lerine inşallah hep birlikte ulaştıraca-
ğız.” ifadelerini kullandı.

“Milletimizin sandıkta partimize ver-
diği mesajı da aldık” diyen Erdoğan, 
“Önümüzdeki dönem, milletimizin 
karşısına tüm bu eksikliklerimizi ta-
mamlayarak çıkacağımızdan emin 
olunuz” şeklinde konuştu. 

Yıldırım: Görevi 
bırakırken müsterihim
AK Parti Genel Başkanvekili ve son 
Başbakan Binali Yıldırım seçimlerin 
ardından yaptığı açıklamada şunları 
söyledi:

“Bugün bayram günüdür, Türkiye’nin 
günüdür. Gün, 81 milyonun kazan-
dığı, kaybedeni olmayan bir gündür. 
Milletin adamı Türkiye sevdalısı Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan 
yeni sistemin cumhurbaşkanıdır. Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin 7’den 70’e bütün 
vatandaşlarının hukuku artık güvence 
altındadır. Yeni sistemde Türkiye 
Cumhuriyetinin son başbakanı olarak 
bu kutlu yürüyüşü görevi bırakırken 
müsterihim, rahatım. Çünkü Türkiye 

artık darbelerin olmayacağı, milli ira-
denin sürekli hakim olacağı yeni bir 
güne uyanıyor. Şahsıma gösterdiğiniz 
destekler için teşekkür ediyorum.”

27. Dönem  
Milletvekilleri belli oldu
Yeni sistemle birlikte yürütmenin 
başı artık Cumhurbaşkanı olacak. 
Cumhurbaşkanı’nın belirleyeceği 
Bakanlar Kurulu vasıtasıyla ülke yö-
netimi sağlanacak. 600 milletvekiliyle 
temsil edilen Meclis yasama görevine 
devam edecek.

27. Dönem Milletvekili Genel 
Seçimi’nin kesin olmayan sonuçla-
rına göre AK Parti 293, CHP 146, 
HDP 67, MHP 50, İYİ Parti 44 millet-
vekili ile TBMM’de temsil edilecek.

Sandıkların yüzde 77’sinin açıldığı 
(saat 03.45 itibarıyla) yurt dışı oyların 
tamamının sayılmasının ardından 
listede değişiklik olabileceği belirtildi.

İYİ Parti katıldığı ilk 
seçimde 44 milletvekili 
çıkardı
“Türkiye İyi Olacak” sloganıyla 25 
Ekim 2017’de kurulan İYİ Parti, seçi-
min kesin olmayan sonuçlarına göre, 
4 milyon 968 bin 75 seçmenin oyunu 
aldı. Açılan sandıklardaki (yüzde 99) 
toplam oyların yüzde 10.1’ini elde 
eden İYİ Parti, böylece kesin olma-
yan sonuçlara göre, barajı geçen ve 
geçmiş sayılan 6 partiden biri oldu. 

İYİ Parti, Ankara’dan 5, İstanbul’dan 
8, Antalya’dan 3, İzmir, Adana, 
Bursa ve Mersin’den 2’şer, Afyon-
karahisar, Aydın, Balıkesir, Edirne, 
Erzurum, Eskişehir, Gaziantep, Ispar-
ta, Kayseri, Kocaeli, Konya, Manisa, 
Kahramanmaraş, Muğla, Sakarya, 
Samsun, Tekirdağ, Trabzon, Denizli 
ve Aksaray’dan ise birer olmak üzere 
toplam 44 milletvekili kazandı.

YENİ SİSTEMİN İLK CUM HURBAŞKANI ERDOĞAN
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GUATEMALA’DA YANARDAĞ 
PATLAMASINDA 300’DEN FAZLA KAYIP   

Guatemala’da bulunan Fuego Yanardağı’nın 
patlamasının ardından ölü sayısının 113 olduğu 
ve 332 kişinin de kayıp olduğu kaydedildi.   

Guatemalalı yetkililer, Fuego 
Yanardağı’nın Pazartesi günü ölüm-
cül patlamasından ardından ölü ve 
kayıp sayısında artış olduğunu duyur-
du. Açıklamada 113 kişinin hayatını 
kaybettiği, 332 kişinin de kayıp oldu-
ğu bildirildi. 2 gün boyunca çamur, 
lav ve yanan kül altında hayatta ka-
lanların bulunma şansının çok düşük 
olduğunu belirtildi. Olayın ardından 
200 bin kişi sığınaklara yerleştirildi. 

Fuego Yanardağı’nın Eylül 2012’de 
önceki uyanışında, güney kanadında-
ki köylerde yaşayan yaklaşık 10 bin 
kişinin tahliyesine neden olmuştu. 

3 HAZİRAN 2018

4 HAZİRAN 2018

SUUDİ ARABİSTAN’IN İLK KADIN SÜRÜCÜSÜ
Suudi Arabistan’da 2030 vizyonu 
doğrultusunda ilk defa bir kadına 
sürücü belgesi verildi.   

Kadınların araba sürmesinin yasak 
olduğu Suudi Arabistan’da ilk defa 
bir kadın sürücü belgesi aldı. 2030 
vizyonu doğrultusunda ülkede bu-
günden itibaren isteyen kadınlar 
sürücü belgesi alabilecek. Belgelerini 
alan kadınlar, belge aldıktan 3 hafta 
sonra trafiğe çıkabilecek. 

Geçtiğimiz Eylül ayında Kral Selman 
bin Abdulaziz’in imzalı kararnamesi ile 
“kadınların araç sürmesi önündeki ya-
sal engelin kaldırıldığı” duyurulmuştu. 
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TEKİRDAĞ’DA TREN KAZASI

ABD TÜRKİYE’YE YÖNELİK 
GÜMRÜK VERGİLERİNİ ARTIRDI

Tekirdağ’da meydana gelen tren kazasında ilk belirlemelere göre 24 kişi 
yaşamını yitirdi, 318 kişi yaralandı.

ABD Başkanı Donald Trump, Türkiye’den alınan 
çelik ve alüminyum gümrük fiyatlarını iki katına 
çıkardığını açıkladı.

Kaza, Çorlu ile Muratlı arasındaki 
Sarılar Mahallesi mevkiinde mey-
dana geldi. Saat 17.00 sıralarında 
Uzunköprü-Halkalı arasında 362 
yolcu ve 6 personel ile seferini yapan 
tren Balabanlı-Çorlu arasında aşırı 
yağmur yağışları nedeniyle menfez 
ile ray arasındaki toprağın boşalması 
nedeni ile raydan çıkıp devrildi. Du-
rumun bildirilmesi üzerine olay yerine 
çok sayıda sağlık, itfaiye ve arama 
kurtarma ekipleri sevk edildi. Olay 
yerinde yaralılara yapılan ilk müdaha-
lelerde ilk belirlemelere göre 24kişinin 
yaşamını yitirdiği 318 kişinin yaralan-
dığı ifade edildi. 

8 TEMMUZ 2018

10 AĞUSTOS 2018

ABD Başkanı Donald Trump, 
Türkiye’den satın alınan çelik ve alü-
minyumda gümrük vergisinin iki katına 
çıkarılmasına onay verdiğini açıkladı. 

Trump Twitter’dan yaptığı payla-
şımda, “Türk lirası, çok güçlü do-
larımız karşısında hızla düşerken 
Türkiye’den gelen çelik ve alüminyum 
üzerindeki gümrük vergilerinin ikiye 
katlanmasına onay verdim. Bu oran 
artık alüminyumda yüzde 20, çelikte 

de yüzde 50 olacak. Türkiye ile iliş-
kilerimiz bu dönemde iyi durumda 
değil” dedi. 

Trump, geçtiğimiz Çarşamba günü,  
Adalet Bakanı Abdülhamit Gül ve 
İçişleri Bakanı Süleyman Soylu’ya, 
hapiste bulunan ABD’li papaz And-
rew Brunson ve diğer insan hakları 
ihlallerinde lider rollere sahip oldukları 
konusunda yaptırım uygulanacağını 
açıklamıştı. 

Brunson, FETÖ ve PKK adına suç 
işlemek ve casusluk suçlamalarıyla 
2 yıl önce hapse atılmıştı. Temmuz 
ayı sonlarında, Brunson bir Türk ha-
pishanesinden serbest bırakıldı ve ev 
hapsine alındı. 

Brunson, hakkındaki suçlamaları 
reddediyor ve ABD yönetimi ise 
Brunson’un suçsuz olduğunu be-
lirterek, serbest bırakılmasını talep 
ediyor. 
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İTALYA’DA KÖPRÜ ÇÖKTÜ
İtalya’nın Genova 
şehrinde A-10 otoyolu 
üstünde bulunan 
Morandi Köprüsü’nün 
büyük bir bölümünün 
çökmesi sonucu 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının 30’un üzerinde 
olduğu, 13 yaralıdan 
5’inin de hayati 
tehlikesinin devam 
ettiği duyuruldu. 

Olayla ilgili açıklamada bulunan 
İtalyan İçişleri Bakanı Matteo Salvi-
ni, A-10 otoyolu üstünde bulunan 
Morandi Köprüsü’nün 200 metrelik 

bir bölümünün çöktüğünü, köprüde 
40 metre aşağıya 36 aracın ve 3 
kamyonun düştüğünü açıkladı. Bir 
görgü tanığının ifadesine göre olayın 

meydana geldiği sırada köprünün 
üzerinde şiddetli bir şimşek çarpması 
olduğunu, bundan dolayı da köprü-
nün çöktüğünü söyledi. 

14 AĞUSTOS 2018

CEMAL KAŞIKÇI OLAYI
2 EYLÜL 2018

Suudi Arabistan Krallığı İstanbul 
Başkonsolosluğu’na resmi evrak 
işlemleri için giden gazeteci Cemal 
Kaşıkçı’dan üç gündür haber alına-
mamasına ilişkin konsolosluk yazılı bir 
açıklama yaptı. Açıklamada, “Suudi 
Arabistan Krallığı İstanbul Başkon-
solosluğu, Suudi Arabistan Krallığı 
vatandaşı Cemal Kaşıkçı’nın İstanbul 
Başkonsolosluk binasından çıktıktan 
sonra ortadan kaybolduğuna dair 
basın yayın organlarında yer alan 
haberleri takip etiğini ve Kaşıkçı’nın 
Başkonsolosluk binasından çıktıktan 

sonra kaybolma şartlarına ilişkin ger-

çeklerin ortaya çıkarılması için kardeş 

yerel Türk yetkili mercileri ile koordi-

nasyon ve takip içerisinde olduğunu 

bildirdi” denildi.

Öte yandan Türk Arap Medya Derneği 

Başkanı Turan Kışlakçı, konsolosluk yet-

kililerinden güvenlik kamera görüntüleri-

nin paylaşılmasını istedi. Kışlakçı, görün-

tülerin paylaşılmasıyla gazeteci Cemal 

Kaşıkçı’nın konsolosluğa girdiği ve çıktığı 

saatin belirlenebileceğini söyledi.
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KALİFORNİYA’DA YANGIN 
ABD’nin Kaliforniya eyaletinde devam eden orman 

yangınlarında hayatını kaybedenlerin sayısı  88 oldu. 

8 EKİM 2018

Tarihinin en büyük felaketini yaşa-
yan ABD’nin Kaliforniya eyaletindeki 
orman yangınında  88 kişi hayatını 
kaybetti, 620 kilometrekarelik alan 
kül oldu. Şiddetli rüzgar ve kuraklık 
nedeniyle kısa sürede geniş alana 
yayılan yangında, en az 250 bin kişi 
bölgeden tahliye edildi. Bölgede 
bulunan hastanelerde tedavi edilen 
hastalar ise çevre hastanelere sevk 
edildi. 

Felaketle mücadele eden Kaliforniya’yı 
ziyaret eden ABD Başkanı Donald 
Trump, orman yönetiminin yetersiz 
kaldığını ifade ederek yetkilileri sert 
bir dille eleştirdi. Trump, zayıf orman 
yönetimlerinin hükümetten aldıkları 
ödeneklerin utanç verici olduğunu 
ifade ederken bölgedeki arama kur-
tarma ekiplerini ise çalışmalarından 
ötürü tebrik etti. 
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TESK’İN 20. OLAĞAN 
GENEL KURULU YAPILDI

13 EYLÜL 2018

TESK 20. Olağan Genel Kurulu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, TBMM 
Başkanı Binali Yıldırım ve Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanı Zehra Zümrüt 
Selçuk’un katılımı ile Grand Ankara Oteli’nde gerçekleştirildi.
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TESK Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken yapılan seçimlerin ardından 
tekrar Genel Başkan seçildi.

Seçimler sonrasında delegelere te-
şekkür konuşması yapan Bendevi 
Palandöken, “Tüm esnaf ve sanatkâr 
teşkilatlarına bana tekrar bu görevi 
layık gördükleri için teşekkür ediyo-
rum. 10 yılı aşkın süredir bu camianın 
tüm taleplerini duyurmaya, tüm so-
runlarıyla yakından ilgilenerek çözüm 
bulmaya çalıştık. Bundan sonra da 
ülkemizin olmazsa olmazı esnaf ve 
sanatkârlardan aldığım güç ve des-
tek ile çalışmaya devam edeceğim” 
dedi.

Palandöken: “Tüm esnaf ve sanatkâr teşkilatlarına bana tekrar bu görevi layık 
gördükleri için teşekkür ediyorum. 10 yılı aşkın süredir bu camianın tüm taleplerini 
duyurmaya, tüm sorunlarıyla yakından ilgilenerek çözüm bulmaya çalıştık. Bundan sonra 
da ülkemizin olmazsa olmazı esnaf ve sanatkârlardan aldığım güç ve destek ile çalışmaya 
devam edeceğim”
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İngiltere’de tarihi kabine 
toplantısından Brexit’e onay çıktı!

İngiltere’de Bakanlar Kurulu, ülkenin AB ile vardığı Brexit anlaşmasını onayladı.

14 EKİM 2018

İngiltere Başbakanı Theresa May, 5 
saatten fazla süren kabine toplan-
tısının ardından yaptığı açıklamada, 
ülkesinin AB ile vardığı Brexit anlaş-
ma taslağını onayladığını duyurdu.

Anlaşmanın bakanlar arasındaki 
“uzun ve ayrıntılı” bir tartışmanın ar-
dından onaylandığını belirten May, 
“Kesinlikle inanıyorum ki bu (anlaş-
ma) İngiltere’nin bütününün çıkarları-
na en uygun olanı.” dedi.

May, İngiliz parlamentosunu anlaş-
mayla ilgili olarak yarın bilgilendirece-

ğini de kaydetti.

BREXIT SÜRECİ
AB ile İngiltere arasında Haziran 
2017’de başlayan müzakereler-
de taraflar, geçen yılın sonunda 
İngiltere’nin AB bütçesine taahhütle-
rinden kaynaklanan yüklü bir “ayrılık 
ücreti”nin ödenmesi ile vatandaş 
haklarının da aralarında yer aldığı bir 
dizi konuda ön anlaşmaya varmıştı.

Taraflar, AB üyesi İrlanda Cumhuri-
yeti ile İngiltere’ye bağlı Kuzey İrlanda 

arasında fiziki sınır getirmeyecek bir 
çözüm üzerinde ise kesin anlaşmaya 
varamamıştı.

Müzakerelerin sonunda bir anlaşma-
ya varılsa da varılmasa da İngiltere 
29 Mart 2019’da AB’den resmen 
ayrılmış olacak. İngiltere’yi 2020 yılı-
nın aralık ayı sonuna kadar AB kural-
larına tabi kılacak bir “geçiş süreci” 
öngörülüyor.

İngiltere 23 Haziran 2016’da yapılan 
referandumla AB’den ayrılma kararı 
almıştı.
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Fransa’da “Sarı Yelekliler”

Fransa’da Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron hükümetinin akaryakıt 
fiyatlarına getirdiği zamları dün protesto etmeye başlayan “Sarı Yelekliler” adı 
altındaki eylemciler, ülke genelinde protesto gösterileri düzenlemeye başladı.

17 EKİM 2018

Fransa’da Cumhurbaşkanı Emma-
nuel Macron’un akaryakıt fiyatlarına 
getirdiği zamlara tepkiler göste-
reneylemciler, sarı yelek giydiler.. 
Hiçbir sendika ya da kuruluşa bağlı 
olmayan ve sosyal medya üzerinde 
organize olan “Sarı Yelekliler”, ülke 
genelinde yüzlerce cadde ve yollarda 
blokaj eylemi gerçekleştirdi.

Ülke genelinde 150 bölgede eylem 
yapan  ‘Sarı Yelekliler’ isimli eylem-
ciler Disneyland Paris’te gösteri 
düzenledi. 

Protestolarla ilgili açıklama yapan 

Fransa İçişleri Bakanı Christophe 
Castaner, “İçişleri Bakanlığının bir 
görevi de saygı çerçevesi içerisin-
de özgürce eylem yapma hakkının 
sağlanmasıdır. Dün herkes görevinin 
başındaydı. Cumhurbaşkanı ve Baş-
bakan ile sürekli irtibat halindeydim. 
Bizim endişemiz olan Fransızların 
güvenliği, İçişleri Bakanının birincil 
sorumluluğu. Kanunlar çerçevesinde, 
kendimizi ifade etme ve protesto 
hakkına sahibiz. İnsanların yolları 
kullanmalarını yasaklayamayız, ve hiç 
kimseyi ‘Sarı Yelek’ giymeye zorlaya-

mayız” ifadelerini kullandı. 

İçişleri Bakanı Castaner, bir pro-
testocunun hayatını kaybetmesinin 
ardından eylemleri başlatan Jacline 
Mouraud’unun ‘sorumluluklarını 
üstlenmesini’ gerektiğini açıklamıştı. 
Jacline Mouraud ise hükümeti ölüm-
den sorumlu olmakla suçladı. 

Jacline Mouraud adlı bir kadının, 
sosyal medya üzerinden hükümeti 
eleştirdiği bir video paylaşması, mil-
yonlar tarafından izlenmiş ve sonra-
sında gösteriler başlamıştı.
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NASA’NIN UZAY ARACI  
INSIGHT MARS’A İNDİ

Amerikan Havacılık ve Uzay Ajansı NASA’nın Mars keşif aracı InSight, Kızıl 
Gezegen’e ulaştı. InSight, Mars’ta çektiği ilk fotoğrafı NASA’ya gönderdi. 

26 KASIM 2018

NASA’nın uzay aracı InSight, 6 ay 
süren uzay yolculuğunun ardından 
Kızıl Gezegen’in atmosferine gire-
rek iniş yaptı. Uzay aracı TSİ 22.50 

sularında planlandığı gibi gezegene 
ulaştı. NASA çalışanları, uzay aracı-
nın Mars’a inişini birbirlerine sarılarak 
kutladı. 

InSight’ın diğer uzay araçlarının ak-
sine sondaj yoluyla Mars’ın yer altı 
yapısı hakkında elde ettiği bilgileri 
Dünya’ya iletmesi bekleniyor. 
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ANKARA’DA TREN KAZASI:  
9 ÖLÜ, 46 YARALI   
Ankara’da Yüksek Hızlı Tren (YHT) ile yol kontrolü yapan kılavuz treninin 
çarpışması sonucu meydana gelen kazada 1’i makinist 9 kişi hayatını 
kaybederken, 47 kişi de yaralandı.   

Ankara-Konya seferini yapan 
YHT, sabah saatlerinde Marşandiz 
istasyonuna giriş yaptığı sırada 
raylarda bulunan kılavuz treni ile 
çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle iki 
vagon devrildi. Kazada 1’i makinist 
9 kişi öldü, 47 kişi yaralandı. 
Vatandaşların ihbarı üzerine kaza 
mahalline çok sayıda ambulans, 
itfaiye ve UMKE ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekipleri, yaralıları olay yerinde 
yapılan ilk müdahalenin ardından 
çeşitli hastanelere kaldırdı. Olay 

yerinde ekiplerin çalışmaları devam 
ederken, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Cahit Turhan ile Ankara Valisi 
Vasip Şahin de kaza yerine gelerek 
yetkililerden bilgi aldı. 

Ankara Valiliğinden 
açıklama 
Ankara Valiliğinden kazaya ilişkin 
yapılan açıklamada, “Ankara’da 
sabah saatlerinde Ankara-Konya 
seferini yapan Yüksek Hızlı Tren’in 
Marşandiz istasyonuna girişi 

esnasında raylarda bulunan kılavuz 
tren ile çarpışması sonucu meydana 
gelen kaza ile ilgili olarak yürütülen 
çalışmalarda yapılan son tespitlere 
göre 1’i makinist 7 vatandaşımız 
hayatını kaybetmiş, 3’ü ağır 
olmak üzere 46 vatandaşımız da 
yaralanmıştır. Yaralı vatandaşlarımız 
ilimizdeki çeşitli hastanelerde tedavi 
altına alınmıştır. Kaza yerinde arama 
kurtarma çalışmaları devam etmekte 
olup, gelişmelerden kamuoyuna 
ayrıca bilgi verilecektir” denildi.  

13 ARALIK 2018
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2018 yılında aramızdan ayrılan sanat, kültür ve 
bilim alanlarında gönlümüzde taht kuran simalara vefa 
borcumuzu burada anarak yad ediyoruz... 

2018’DE KAYBETT İĞİMİZ DEĞERLER

5 Ocak

MÜNİR ÖZKUL
Türk sinemasının efsane isimle-
rinden Münir Özkul, İstanbul’daki 
evinde 93 yaşında hayatını kaybetti.

2003 yılından beri demans rahat-
sızlığı yaşayan efsane oyuncu Mü-
nir Özkul, İstanbul’daki evinde 93 
yaşında hayatını kaybetti.

Hababam Sınıfı’da ‘Mahmut Hoca’ 
karakteriyle hafızalara kazınan 
Münir Özkul, uzun süredir bilinci 
kapalı bir şekilde yatakta hayatını 
sürdürüyordu. 

15 ağustos 1925 tarihinde İstanbul 
Bakırköy’de doğan Münir Özkul, 
yaklaşık 10 dizi, 20 tiyatro oyunu ve 
220 filmde rol aldı. 

5 Ocak

AYDIN BOYSAN
 
Gazeteci Aydın Boysan organ yet-
mezliği sonucu Ulus’taki evinde 97 
yaşında hayatını kaybetti.

1939 yılında Pertevniyal Lisesi’ni,  
1945’te İstanbul Devlet Güzel Sa-
natlar Akademisi’ni (Mimar Sinan 
Güzel Sanatlar Üniversitesi’nin 
Mimarlık Bölümü’nü) bitirdi. Mes-
leğini 1999’a kadar ara vermeden 
sürdürdü.   
Türkiye Mimarlar Odası’nın kuru-
cuları arasında yer aldı; yönetim 
kurulu üyesi, ilk genel sekreteri ve 
İstanbul şube başkanı oldu. 1945 yı-
lında başladığı mimarlık mesleği-
ne 2000 yılına kadar fiilen devam 
eden Aydın Boysan, mimar olarak 
çalıştığı 55 yıl boyunca 1.5 milyon 
metrekare bina tasarlamıştır.   
1957-1972 yıllarında İstanbul Teknik 
Üniversitesi’nde ders verdi. Ulusal 
ve uluslararası mimarlık yarışmala-
rında ödüller kazandı. Kendi kitap-
larını basmak için Bas Yayınları’nı 
kurdu. 

14 Şubat

NURAY HAFİFTAŞ
 
Nuray Hafiftaş, 8 Ağustos 1964 tari-
hinde Ardahan ilinin bir ilçesi olan 
Çıldır’da doğdu. İlkokul eğitimini 
Taksim’de tamamladıktan sonra İTÜ 
( İstanbul Teknik Üniversitei) Devlet 
Konservatuarı’nı bitirdikten sonra 
İstanbul Belediye Konservatuarı 
İcra Heyetinde 4 yıl kadrolu devlet 
sanatçısı olarak yer aldı, aynı yıl 
İstanbul Radyosu’nda da sözleşmeli 
sanatçı olarak 4 yıl çalıştı. Şimdiye 
kadar birçok albüm çıkaran Türk 
halk müziğinin usta ismi, 100’ü 
aşkın söz ve bestesi kendisine ait 
olan eserleri var. 

2017 yılından bu yana sağlık so-
runlarıyla mücadele eden Nuray 
Hafiftaş’a kolon ve karaciğer kanse-
ri teşhisi konulduğu duyurulmuştu. 

Nuray Hafiftaş, geçtiğimiz yıl Tem-
muz ayında geçirdiği kalın bağırsak 
ameliyatından sonra karaciğerine 
de sıçrayan kanser nedeniyle özel 
bir hastanede tedavi altına alın-
mıştı.
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2018’DE KAYBETT İĞİMİZ DEĞERLER

14 Şubat

TUNA HUŞ
TRT spikeri Tuna Huş hayatını 
kaybetti. Beyin ameliyatı sonra-
sında geçirdiği felç nedeniyle 
17 yıldır konuşamıyordu.

Tuna Huş, 1942 yılında 
Adana’da dünyaya geldi. 
TRT‘nin siyah-beyaz olduğu 
dönemde spiker olarak görev 
yaptı. Her kelimesi kolaylıkla 
anlaşılan, yumuşak ses tonuyla 
hafızalarda yer etti.  

1999 yılında, by-pass ameliyatı 
oldu, ardından 1,5 sene sonra 
beyne giden ana damarda pıhtı 
atması sonucu 2001 yılında be-
yin kanaması geçirdi ve beyin 
ameliyatı sonrasında geçirdiği 
felç nedeniyle konuşma yetene-
ğini kaybetti.  

1990 yılında ikinci evliliğini 
Berrin Huş ile yapan Tuna 
Huş’un Zeynep (d.1991) adında 
bir kızı vardır. Tuna Huş’un ilk 
evliliğinden Ali ve Tuna adında 
iki oğlu bulunmaktadır. 

8 Mart

ERCAN YAZGAN
 
Perihan Abla dizisinde ‘Şoför 
İsmet’i, Bizimkiler dizisinin 
‘Kapıcı Cafer’i, Kaygısızlar dizisi-
nin ‘Memnun Kaygısız’ı Oyuncu 
Ercan Yazgan, 71 yaşında hayatı-
nı kaybetti.

Ercan Yazgan, 4 Nisan 1946 ta-
rihinde Sinop’ta doğdu. Oyun-
cu Buket Dereoğlu ve Billur 
Yazgan’ın babasıdır.  

1986-1988 yılları arasında 
TRT’de yayınlanan başrolle-
rini Perran Kutman ve Şevket 
Altuğ’un oynadığı Perihan Abla 
dizisindeki Şoför ismet karakte-
riyle tanındı.  

Bizimkiler ve Kaygısızlar dizi-
sindeki tipelemesiyle başarılı bir 
karakter oyunculuğu sergiledi.  

1989-2002 yılları arasında 13 
yıl kesintisiz olarak yayınlanan 
“Bizimkiler” adlı dizide ise Ka-
pıcı Cafer tiplemesiyle izleyici 
karşısına çıktı.  

Ercan Yazgan kariyeri boyunca 
birçok dizi ve sinema projesinde 
yer aldı. 

14 Mart

STEPHEN HAWKING
 
İngiliz bilim insanı, evrenbilim-
ci ve fizik profesörü Stephen 
Hawking, 76 yaşında hayatını 
kaybetti.

21 yaşındayken ALS’ye yakalan-
dı. Bu hastalık nedeniyle felç 
kaldı. Hawking, evrenin temel 
prensipleri üzerine çalıştı. Roger 
Penrose ile birlikte Einstein’ın 
Uzay ve Zamanı kapsayan Genel 
Görelilik Kuramının, Big Bang’le 
başlayıp karadeliklerle sonlandı-
ğını gösterdi.

8 Ocak 1942 yılında doğdu. 8 
yaşındayken Londra’dan 20 
mil uzaktaki St Albans’a gitti. 11 
yaşında St Albans okuluna kayıt 
oldu. Buradan mezun olduktan 
sonra babasının eski okulu Ox-
ford Üniversitesi kolejine devam 
etti.
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19 Mart

HASAN CELAL GÜZEL
Hasan Celal Güzel 1945 yılında 
Gaziantep’te doğdu. İlk ve ortaöğ-
renimini Malatya’da tamamladı. 
Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler 
Fakültesi’ni bitirdi. Makro ekonomi 
alanında “Türkiye’nin İktisadi Büyü-
me Modelleri” isimli tezini verdi. 
Devlet Planlama Teşkilatı’nda çe-
şitli ekonomik ve sosyal sektörlerde 
uzman yardımcısı, uzman ve sektör 
sorumlusu olarak çalıştı. 
Başbakanlık Müşavirliği, Başba-
kanlık Ekonomik ve Sosyal İşler 
Başkanlığı, Türkiye Zirai Donatım 
Kurumu Genel Müdür Yardımcılığı, 
İçişleri Bakanlığı Müşavirliği ve 
Müsteşar Yardımcılığı, DPT Genel 
Sekreterliği ve Müsteşar Vekilliği 
ve Başbakanlık Müsteşar Yardım-
cılığı gibi görevlerde bulundu. 
24 Ocak 1980 ekonomik istikrar 
tedbirlerinin alınmasında önemli 
rol oynadı. 1983yılında otuz sekiz 
yaşında Türkiye’nin en genç başba-
kanlık müsteşarı oldu. 
Çeşitli üniversitelerde, akade-
milerde ve Kara Harp Okulu’nda 
ekonomi, maliye, hukuk, ekonomik 
ve sosyal tarih, ekonomik sistemler, 
doktrinler ve kamu yönetimi ko-
nularında öğretim görevlisi olarak 
hizmet verdi ve akademik çalışma-
lar yaptı. 
1986 yılında ara seçimlerde Anava-
tan Partisi’nden Gaziantep Millet-
vekili seçildi ve Turgut Özal hükü-
metinde devlet bakanı ve hükümet 
sözcüsü olarak görev aldı. 1987 yılı 
genel seçimlerinde yeniden millet-
vekili seçilerek Milli Eğitim Gençlik 
ve Spor Bakanlığı yaptı. 
23 Kasım 1992’de Yeniden Doğuş 

Partisini (YDP) kurdu ve genel 
başkan seçildi.

1994 Yılı sonunda “Yeni Türkiye” 
isimli iki aylık akademik dergiyi 
yayınlamaya başladı. Sekiz yılda 4 
binin üzerinde makale ve 40 bin 
sayfalık külliyat ortaya çıkarttı. Ayrı-
ca Yeni Türkiye Araştırma ve Yayın 
Merkezi’ni kurarak demokrasi üze-
rine kitaplar yayınladı. 1998 yılında 
Cumhuriyet’in 75’inci yıldönümü 
münasebeti ile 5 ciltlik bir “Cum-
huriyet” çalışması, Osmanlı’nın 
700’üncü kuruluş yıldönümü için 12 
ciltlik “Uluslararası Osmanlı Araş-
tırması” ve 2002 yılında 21 ciltlik 
“Uluslararası Türkler” çalışmasını 
gerçekleştirdi.

Milliyet Yayınları’nda danışman-
editör olarak çalıştı. Yayıncılık ve 
çevirmenlik yaptı; Milliyet, Karacan 
Yayınları’nı yönetti. Milliyet Çocuk 
ve Sanat Olayı dergilerini çıkardı. 

Şiirleri 1954’ten itibaren Kaynak, 
Pazar Postası, Yeditepe, Yeni Dergi, 
Papirus, Sanat Olayı gibi dergilerde 
yayımladı. İlk şiir kitabı Soğuk Ot-
ların Altında 1959’da çıktı. 1950’li 
yıllarda ortaya çıkan İkinci Yeni şiir 
akımının önde gelen temsilcilerin-
den biri oldu. İkinci Yeni’ye, bu akı-
mın ana karakteristikleri oluştuktan 
sonra dahil olduğu halde, kendine 
özgü imge dünyası ve süssüz, sade 
söyleyişiyle dikkati çekti. Çoğun-
lukla keskin bir ironiyle örülmüş 
derin acıların ve beşeri trajedilerin 
dile geldiği şiirlerinde 1970’lerden 
sonra toplumsal duyarlıklar da öne 
çıktı. Yayımladığı yedi şiir kitabı-
nı 1986’da “Yanardağın Üstündeki 
Kuş” (1986) adlı kitapta bir araya 
getirdi.

1991 yılında dört öyküsünü içe-
ren “Alleben Öyküleri” adlı öykü 
kitabını, 1997’de ise “Alleben Anı-
ları” adlı öykü kitabını yayımladı. 
Bunu, 1998’de yayımlanan “Yaşa-
mak Hatırlamaktır” adlı anı kitabı 
izledi. Oyunculuk dönemi anılarını 
içeren “Bir Gün Ben Tiyatroday-
ken” 2003’te yayımlandı.
 
Euripides, W. Shakespeare, A. Çe-
hov, B. Brecht, A. Miller, E. lonesco, 
J. Steinbeck, T. S. Eliot, H. Ibsen gibi 
yazarlardan otuzun üzerinde oyun 
çevirdi. Bu oyunlarının pek çoğu 
özel tiyatrolarca sahnelendi. Birçok 
şiir antolojisi de hazırladı.

Edith Hamilton’dan Mitolog-
ya çevirisiyle TDK 1965 Çeviri 
Ödülü’nü kazandı. “İçime Çektiğim 
Hava Değil Gökyüzüdür”(1966) 
adlı kitabıyla 1967 Yeditepe 
Şiir Ödülüne, 1979’da çevirile-
ri nedeniyle Macaristan Halk 
Cumhuriyeti’nce verilen Endre Ady 
Ödülü’ne, “Alleben Öyküleri” adlı 
öykü kitabıyla 1991 Yunus Nadi 
Ödülü’ne, 2014 yılında “Bir Adın Yol-
culuktu” adlı kitabı ile Melih Cevdet 
Anday Şiir Ödülü’ne değer bulundu.

1 Nisan

ÜLKÜ TAMER
 
1950’li yıllarda ortaya çıkan İkinci 
Yeni şiir akımının önde gelen tem-
silcilerinden biridir. Yetmişin üstün-
de kitap çevirmiş, şiir antolojileri 
hazırlamıştır.

1937’de Gaziantep’te dünyaya 
geldi; çocukluğu ve ilköğrenim 
yılları bu kentte geçti. Ortaöğreni-
mine İstanbul’da devam etti. Robert 
Kolej’den 1958 yılında mezun oldu. 
Lise yıllarında şiirleri edebiyat der-
gilerinde yayımlanmaya başladı. İlk 
şiiri 1954 yılında Avni Dökmeci’nin 
yönetimindeki Kaynak dergisinde 
yayınlandı: “Dünyanın Bir Köşesin-
den Lucia”.

Öğrenimine bir süre Gazetecilik 
Enstitüsü’nde devam etti. 1964-
1968 yıllarında oyunculuk yaptı. 
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18 Ağustos

KOFİ ANNAN
BM eski genel sekreteri Kofi 
Annan hayatını kaybetti

Birleşmiş Milletler eski Genel 
Sekreteri Kofi Annan 80 yaşında 
hayatını kaybetti. 1938 yılında 
Gana’da doğan Annan, BM’nin 
7’inci genel sekreteriydi.

17  Ekim

ARA GÜLER
 
Fotoğrafçı sanatçısı Ara Güler 
hayatını kaybetti

Ara Güler, 16 Ağustos 1928’de 
İstanbul’da doğdu. Lisedeyken 
film stüdyolarında sinemacılığın 
her alanında çalıştı. 1950’de Yeni 
İstanbul gazetesinde gazete-
ciliğe başlarken aynı zamanda 
İstanbul Üniversitesi İktisat 
Fakültesi’ne devam etti

1958’de Time-Life, Paris-Match 
ve Der Stern dergilerinin yakın 
doğu fotomuhabirliği görevlerini 
üstlendi. 1953’te Paris Magnum 
Ajansı’na katıldı. İngiltere’de ya-
yımlanan “Photography Annual 
Antolojisi” tarafından dünyanın 
en iyi yedi fotoğrafçısından biri 
seçildi. Aynı yıl ASMP’ye (Ameri-
kan Dergi Fotoğrafçıları Derneği) 
tek Türk üye olarak kabul edildi. 
Çok az fotoğrafçıya verilen “Mas-
ter of Leica” unvanını 1962’de 
kazandı.  
 
Ara Güler’in fotoğraflarının bü-
yük bir bölümü Fransa, ABD ve 
Almanya’da çeşitli müzelerde 
sergileniyor. 18 Ağustos’ta, 
Güler’in 90. doğum gününde 
İstanbul’da da Ara Güler Müzesi 
açılmıştı.

18 Nisan

CEMAL SAFİ
 
Cemal Safi 1938 yılında Samsun’da 
doğdu. Babası merhum Mehmet Safi, 
annesi merhume Ayşe Safi’di. Öğre-
nimine Sakarya İlkokulu’nda başladı. 
1959 yılında ailesiyle Ankara’ ya 
taşındı. 1971 yılına kadar o dönemde 
sahibi oldukları Büyük Otel’ de ba-
basının yanında çalıştı.  1990 yılında 
müzikli bir şiir kasedi çıkardı.Türk Dil 
Kurumu tarafından Türkçeyi en etkin 
ve güzel kullanan şair olarak ödül-
lendirildi. Eminescu madalyası başta 
olmak üzere defalarca Hürriyet’in 
Altın Kelebek, Milliyet’in Yılın En 
Sevilen Şarkıları birincilik ödülleri ile 
TRT’nin Yılın Şair’i gibi sayısız ödüle 
layık görüldü.
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T
ürkiye ve dünya 
ekonomisi için 2018 
sarsıcı bir yıl oldu. 
Türkiye, 24 Haziran 
seçimlerinin ardın-
dan piyasalardaki 

dengeyi korumaya çalışırken, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın Çin ile 
yaşadığı tiracet restleşmesi ve İran’a 
uygulanan yaptırımlar tüm dünyanın 
gündemindeydi. Türkiye, her türlü dış 
finansal saldırılara rağmen büyümesi-
ni sürdürdü ve 2018’in ilk çeyreğinde 
7.3, ikinci çeyrekte ise 5.2 ilerleme 
kaydetti. Kasım sonu itibariyle yıllık 
ihracatımız cumhuriyet tarihi rekoru 
olan 168,1 milyar dolara ulaştı. 

2018’de ekonomide öne çıkan bazı 
konular şöyle sıralandı:

Eylül ayında beklentilerin üzerin-
de yükselerek yıllık bazda yüzde 
24.5’e çıkan enflasyonla mücadele 
için Hazine ve Maliye Bakanı Berat 
Albayrak’ın açıkladığı Enflasyonla 
Topyekûn Mücadele Programı yılın 
indirimi oldu. Hükümet, bankalar ve 
dev şirketlerin işbirliğiyle düzenlenen 
program etkisini gösterdi.

Başkan Recep Tayyip Erdoğan ta-
rafından açıklanan Proje Bazlı Teşvik 
Sistemi’yle 23 projeye ve bunların 
sahibi 19 firmaya teşvik belgesi veril-
di. Bu belgeyle 135 milyar lira yatırım 
bedeline sahip toplam 23 projeye 
önemli finansman desteği sağlanmış 
oldu.

Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk baş-
kanlığında toplanan Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu, 2019 yılında uy-
gulanacak asgari ücreti 2 bin 20 TL 
olarak belirledi. Böylece asgari ücret 
yüzde 26.05 oranında artarak brüt 
2558, net 2020 TL’ye yükseldi.

Dolar kuru 2018’de tüm 
zamanların en yüksek 
seviyesini gördü 
Yıl boyunca piyasaların gündemden 
düşmeyen, üzerine sayısız raporlar 
yazılan ve borsadaki değer kayıpları-
na da neden olan dolar/TL, 2018’de 
7,2169 ile tüm zamanların en yüksek 
seviyesini 13 Ağustos’ta gördü. 2018 
yılına 3,75 seviyesinde başlayan 
ancak Ağustos ayında 7’nin üzerine 

kadar çıkan dolar/TL kuru, yılın son 
günlerinde 5,30 seviyelerine geriledi.
Ekonominin kötü gidişatı nedeniyle 
TL diğer para birimleri karşısında 
değer kaybetti. Duruma müdahale 
eden Merkez Bankası bir dizi tedbir 
aldı ve BTK tarafından, sosyal med-
yada “Dövizlerin devlet eliyle Türk 
Lirası’na çevrileceği’ ve ‘Dolar kuru-
nun sabitleneceği” iddialarını yayan 
kişi ve kuruluşlar hakkında inceleme 
başlattı. 2018’de en çok takip edilen 
ekonomi konusu dolar kuru hakkında 
medyada toplam 2 milyon 703 bin 
411 haber yapıldı. 

Türkiye ihracatta 
Cumhuriyet tarihinin 
rekoruna imza attı 
ABD-Çin ticaret savaşı, Brexit 
gelişmeleri, Fed’in faiz artırımı 
kararları gelişen ülke ekonomilerini 
olumsuz etkilerken Türkiye adına 
2018 yılı, “ihracatta rekorlar yılı” 
olarak kayıtlara geçti. Kasımda 
2017 yılının aynı ayına göre yüzde 
9,49 artarak 15 milyar 532 milyon 
dolara yükselen ihracat, son 12 
aylık dönemde 168 milyar 77 milyon 

2018 yılının 
ekonomi karnesi 
açıklandı
Medya Takip Merkezi (MTM), Ekonomi Gazetecileri 
Derneği için yaptığı araştırmada 2018 yılının öne çıkan 
ekonomi başlıklarını belirledi. İşte araştırmanın detayları…
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dolara çıktı. Ticaret Bakanı Ruhsar 
Pekcan, “Bu rakamlar Cumhuriyet 
tarihinde ulaştığımız en yüksek kasım 
ayı ve yıllık ihracatımız oldu.” ifadesini 
kullandı.

İnşaat malzemesi ihracatı ekim ayın-
da önemli bir sıçrama gösterdi ve 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
27,3 artarak 1,99 milyar dolar oldu. 
Böylece 2018 yılının en yüksek aylık 
ihracatının ekim ayında gerçekleştiği 
belirlendi. Geçtiğimiz yılın önemli 
gelişmelerin yaşandığı ihracat konusu 
medyada 1 milyon195 bin 129 ha-
berle konuşuldu.

Vergi, 2018 in öne 
çıkan ekonomi başlıkları 
arasında yer aldı
ABD Başkanı Donald Trump 10 
Ağustos’ta attığı bir tweet ile 
Türkiye’den çelik ve alüminyum tari-
felerine zam yaptığını duyurdu. Karar 
13 Ağustos’ta yürürlüğe girdi. Karar 
göre Türkiye’den alınan alüminyum 
vergisi yüzde 20 çelik vergisi yüz-
de 50 oldu. ABD’nin bu kararının 
ardından 15 Ağustos tarihli Resmi 
Gazete’de yayımlanan karara göre 
Türkiye, ABD’den ithal edilen 22 ürün 
grubuna 300 milyon dolarlık ek mali 
yükümlülük getirerek, vergi oranları-
nın yüzde 100 artırılmasına karar ver-
di. Karara göre ABD’den ithal edilen 
alkollü içkilerin vergi oranı yüzde 140, 
tütün ürünlerinde ve kozmetikte yüz-
de 60, motorlu taşıtlarda yüzde 120 
olmasına karar verildi.  
Mayıs ayında Yurt dışından getirilen 
varlığa ilişkin vergi düzenlemesi, vergi 
ve prim borçlarının yapılandırılması, 
emeklilere bayram ikramiyesi öden-
mesi, imar barışı, yaşlılık aylığının 500 
liraya çıkarılması gibi düzenlemeleri 
de içeren kanun tasarısı, TBMM’de 
kabul edilerek yasalaştı. 
16 ve daha büyük yaştaki bazı araç-
ların ihraç edilmesi ya da hurdaya 
çıkartılmasına bağlı olarak yeni araç 
alımında 10 bin liraya kadar özel tü-
ketim vergisi indirimi uygulanmasına 
ilişkin tebliğ yürürlüğe girdi.

ABD Başkanı Donald 
Trump 10 Ağustos’ta 

attığı bir tweet ile 
Türkiye’den çelik ve 

alüminyum tarifelerine 
zam yaptığını duyurdu. 

Karar 13 Ağustos’ta 
yürürlüğe girdi. Karara 

göre Türkiye’den 
alınan alüminyum 

vergisi yüzde 20 çelik 
vergisi yüzde 50 oldu.
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MTM’nin 2018 yılını kapsayan medya 
araştırmasına göre ise vergi ile ilgili 
toplam 1 milyon 069 bin 534 haberin 
yer aldığı ortaya çıktı. 

İstihdamı artırmaya 
yönelik “Proje Bazlı 
Teşvik Sistemi” geliştirildi
İŞKUR, 2018 yılı Ocak-Kasım ayına 
yönelik istihdam verilerini açıkladı. 
Buna göre Kasım ayında İŞKUR’a 
işverenlerden 164 bin 584 eleman 
talebi geldi. Bu taleplerin 902’si 
kamu kesiminden, 163 bin 682’isi de 
özel sektörden geldi. Bu talep geçen 
senenin aynı dönemi ile mukayese 
edildiğinde yüzde 9’luk düşüş an-
lamına geliyor. Aynı dönemde 109 
bine yakın kişi de İŞKUR tarafında 
işe yerleştirildi ki, bu geçen sene ile 
mukayese edildiğinde yüzde 45’lik 
artış anlamına geliyor. İstihdam sağ-
layanların 70 bine yakın erkeklerden, 
40 bine yakını da kadın çalışandan 
oluştu. 
2018 yılında istihdam alanında bir 
diğer gelişme ise yaklaşık 35 bin 
kişiye doğrudan, 134 binden fazla 
kişiye dolaylı istihdam yaratacak 
“Proje Bazlı Teşvik Sistemi”nin tanı-
tımı ve teşvik belgesi dağıtım töreni-
nin, Beştepe Millet Kültür ve Kongre 
Merkezi’nde gerçekleşmesi oldu. 
Proje tanıtımı sayesinde istihdam yö-
nünde beklentiler artarken, istihdam 
konusuna ilişkin medyada toplam 
haber sayısının 2018 yılında 859 bin 
801 ulaştığı belirlendi.

2018’de enflasyonla 
topyekûn mücadele 
edildi
Ekim ayında Hazine ve Maliye Bakanı 
Berat Albayrak tarafından, ilgili ba-
kanlıklar ve iş dünyasının katılımıyla 
“Enflasyonla Topyekûn Mücadele 
Programı” açıklandı. Programda, 
işletmelere ve KOBİ’lere sağlanacak 
finansman desteğinden katılım gös-
terecek firmalarca uygulanacak yüz-

de 10’luk indirime kadar çeşitli ön-
lemler yer aldı. Program kapsamında 
indirim yapan firmaların isminin yer 
aldığı “enflasyonlamucadele.org.tr” 
internet sitesi yayına başladı. 
Kurun etkisiyle yükselen ve ekimde 
yüzde 25,24 ile tepe noktasına ula-
şan enflasyon, yürütülen sıkı para 
ve maliye politikası, alınan önlemler 
ve başlatılan Enflasyonla Topyekun 
Mücadele Programı’nın etkisiyle 
düşüş trendine girdi, kasımda yüzde 
21,62 oldu. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre ise, 2018’de yıllık enf-
lasyon yüzde 20,3 olurken, Tüketici 
Fiyat Endeksi’nde (TÜFE) yıllık deği-
şim gıda ve alkolsüz içecekler gru-
bunda yüzde 25,11, alkollü içecekler 
ve tütün grubunda yüzde 2,39 olarak 
hesaplandı. 
2018 yılının en çok gündeme gelen 

ekonomi başlıklarından biri olan 
enflasyon hakkında Medya Talip 
Merkezi’nin yaptığı araştırmaya göre 
toplam 714 bin 250 adet haber yan-
sımasına ulaşıldı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre ise, 
2018’de yıllık enflasyon 
yüzde 20,3 olurken, 
Tüketici Fiyat Endeksi’nde 
(TÜFE) yıllık değişim gıda 
ve alkolsüz içecekler 
grubunda yüzde 25,11, 
alkollü içecekler ve tütün 
grubunda yüzde 2,39 
olarak hesaplandı.
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ANFA Altınpark EXPO Center’da 
“Antika Eşya Günleri Sergisi” yapıldı. 
Başkentli antika sevdalılarına adeta 
zamanda nostalji yolculuğu yaptı. 
Ankara Büyükşehir Belediyesi ve 
Anadolu Antikacılar Derneği işbirliğiy-
le “Geçmişi günümüzden geleceğe 
taşıyoruz” sloganıyla düzenlenen 
fuar, geçmişi geleceğe taşıyan binler-
ce eşyayı antika tutkunları ile buluş-
turdu. Türkiye’nin dört bir yanından 

getirilen gramofon, radyo, para, pul, 
mobilya, tesbih, saat, telefon ve gü-
ğüm gibi zamana meydan okuyan 
yüzlerce antika eşya bu fuarda hem 
sergilendi hem de satışa sunuldu. 

21 Aralık’ta resmi açılışı yapılan ve 
her gün 10.00-20.00 saatleri arasın-
da açık kalan fuara gelen ziyaretçiler 
de bireysel olarak kendi antika eşya-
larını satma imkanı buldu..

ANTİKA SEVDALILARI 
BAŞKENT’TE BULUŞTU
Ankara’da açılan “Antika Eşya Günleri Sergisi”, binlerce eşyayı antika 
tutkunları ile buluşturdu. TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’in de 
ziyaret ettiği sergi, büyük ilgi gördü.
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TİCARİ UYUŞMAZLIKLARDA 
ARABULUCULUK DAVA 
ŞARTI HALİNE GELDİ

Geçtiğimiz Aralık ayı içinde yayım-
lanan Abonelik Sözleşmesinden 
Kaynaklanan Para Alacaklarına İlişkin 
Takibin Başlatılması Usulü Hakkında 
Kanun ile Arabuluculuk Kanunu ile 
Türk Ticaret Kanununun ilgili mad-
deleri değiştirilerek ticari davalar ile 
konusu bir miktar paranın ödenmesi 
olan alacak ve tazminat talepli da-

valar için arabuluculuk 1 Ocak 2019 
itibarı ile dava şartı haline getirilmiştir.

Bu davalarda arabuluculuğa başvuru 
yapılmadan dava açılması halinde, 
mahkemece dava şartı yokluğundan 
dava reddedilecektir. 1 Ocak 2019 
tarihinden önce açılmış olan davalar 
kapsam dışındadır. 
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2019 yılı için esnafın ödeyeceği kayıt 
ücreti ve yıllık aidatta kadın esnaf ve 
sanatkarlar için ayrı bir tarife belirle-
diklerini belirten TESK Genel Başkanı 
Palandöken,“Sicil kayıtlarımıza göre 
kadın esnaf ve sanatkar sayısı bir 
yılda 24 bin 962 artarak 285 bin 
812’ye yükseldi. Toplam esnaf ve sa-
natkar içinde kadın esnafımızın oranı 

ise yüzde 15.59’dan yüzde 16.30’ya 
çıktı. Kadın esnafın artması, teşkila-
tımızın yanı sıra ülkemizin kalkınması 
açısından da sevindirici ancak bu 
artış yeterli değil. Kadın esnaf sayısını 
daha da artırmak ve kadınlarımızın 
ekonomide söz sahibi olmalarını 
sağlamak için yönetmelik değişikliği-
ne gittik. Girişimci kadınlarımıza kayıt 

ücreti ve yıllık aidat için en üşük fiyatlı 
tarifeyi belirleyerek destek verdik. 
Kadın esnaf sayısının artması hem 
ekonomiye katkı sağlıyor hem de hak 
ettiğimiz gelişmişlik düzeyine ulaş-
mamızda büyük önem arz ediyor. 
Kadınlarımızın yanı sıra engelliler, ga-
ziler, şehit ve gazi dul ve yetimleri ile 
vergiden muaf esnaf ve sanatkarlara 
da en düşük miktarda aidat tarifesi 
uygulayacağız” ifadelerini kullandı. 
 
“En çok kadın esnaf ve sanatkar 
uşak’ta faaliyet gösteriyor” 
En fazla kadın esnaf ve sanatkarın 
bulunduğu iller hakkında bilgi veren 
Palandöken,şunları kaydetti: 
“Toplam esnaf ve sanatkar içinde en 
fazla kadın esnafa sahip olan il Uşak. 
Uşak’taki esnafın yüzde 23,58’ini ka-
dınlar oluşturuyor. Uşak’ın ardından 
kadınlarımız Çanakkale’de esnafın 
yüzde 23,11’ini, Balıkesir’de yüzde 
21,88’ini, İzmir’de yüzde 21,34’ünü 
ve Muğla’da yüzde 20,77’sini oluş-
turuyor. Yani kadın esnaf ve sanat-
karımız Batı ve kıyı kesimlerde daha 
yoğun olarak faaliyet gösteriyor. Ka-
dın esnafın en az olduğu iller ise yüz-
de 5,02 ile Siirt, yüzde 5,15 ile Ağrı, 
yüzde 5,75 ile Bitlis, yüzde 6,54 ile 
Şırnak ve yüzde 6,54 ile Van olarak 
kayıtlara geçti. Öte yandan kadınla-
rımızın en çok tercih ettiği meslekler 
ise sırasıyla bakkal, büfe ve market 
işletmeciliği, lokantacılık, kuaförlük, 
pazarcılık ve konfeksiyonculuk oldu. 
Kadınlarımızın tüm bölgelerde ve tüm 
meslek kollarında daha aktif olarak 
faaliyet göstermeleri için çalışmaları-
mız sürüyor.” 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Kadın esnaf ve 
sanatkarlarımızın istihdamda daha aktif rol almalarını 
sağlamak için yeni yılda kayıt ücreti ile yıllık aidatta onlara 
en düşük tarifeyi uygulamaya başladık. Başımızın tacı olan 
kadınlarımızın iş dünyasındaki yerini ve önemini artırmak 
için pozitif ayrımcılık tanıyarak yönetmelik değişikliğine 
gittik” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN

PALANDÖKEN: “KADIN 
GİRİŞİMCİYE POZİTİF 

AYRIMCILIK BAŞLATTIK”
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ödüyorum diye enerji savurganlığı 
yapmak bencilliktir. Yalnızca kendi-
mizi değil, küresel anlamda yaşana-
bilir bir gelecek için geniş düşünüp 
hareket etmemiz gerekiyor. Çünkü 
enerji tasarrufu geleceğe de yatırım 
yapmaktır” ifadelerini kullandı.  

Enerji Tasarrufu Haftası’nın farkında-
lık oluşturması gerektiğini dile getiren 
Palandöken, “Enerji savurganlığı 
yapmamak için, ülkemizin enerji 
üretebilmek için büyük ölçüde dışa 
bağımlı olduğunu unutmamak lazım. 
Cebimiz, ekonomimiz, doğa gibi 
dışa bağımlılığımızı azaltmayı da dü-
şünmeliyiz. Bu sebeple her yıl Ocak 
ayının ikinci haftasını kapsayan Enerji 
Tasarrufu Haftası’nın tüm ülkemizde 
tasarruf konusunda farkındalık yarat-
masını temenni ediyorum” dedi.  

Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, Enerji Tasarru-
fu Haftası nedeniyle bir mesaj yayım-
ladı. Mesajında tüm enerji kaynakları-
nın tasarruflu kullanılmasının önemini 
vurgulayan Palandöken, “Kendi 
evimizde, çevremizde bize küçük 
gelen tasarrufların ülkemiz ve ekono-
mimiz için büyük etkileri var. Örneğin 
lüzumsuz yere  akan suyu kapatmak, 

ışığı kapatmak, prizde herhangi bir 
cihaz bırakmamak, evlerimize yalıtım 
yaptırarak ısı kaybını önlemek, toplu 
taşıma kullanmak gibi davranışların 
ekonomimize de, kendi cebimize 
de, doğamıza da çok büyük getirileri 
oluyor. Dolayısıyla elektrik, su, do-
ğalgaz, petrol gibi enerji kaynaklarını 
tasarruflu kullanmak hepimizin va-
tandaşlık görevidir. Arabamın yakıtını 
ben koyuyorum, evin faturasını ben 

PALANDÖKEN,  
“ENERJİ TASARRUFU 
ÜLKEMİZİN BÜTÇESİNİ KORUR”   

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, enerji 
tasarrufunun vatandaşların kendi bütçeleri ile birlikte 
ülkenin bütçesini de koruduğunu belirterek, “Yalnızca 
kendimizi değil, küresel anlamda yaşanabilir bir gelecek için 
geniş düşünüp hareket etmemiz gerekiyor. Çünkü enerji 
tasarrufu geleceğe de yatırım yapmaktır” dedi.   
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“Engelleri hep birlikte 
ortadan kaldırmalıyız” 
Engelli vatandaşların hayatını ko-
laylaştıramıyorsak en azından zor-
laştırmamamız gerektiğine değinen 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, Beyaz Baston 
Görme Engelliler Haftası nedeniyle 
yaptığı yazılı açıklamada şunları kay-
detti: “Engelli vatandaşlarımız günü-
müz koşullarında eskiye göre birçok 
avantajlı durumdan faydalanabiliyor. 
Yolda, asansörde, araç kullanırken, 

kitap gazete okuma ve benzeri gün-
delik durumlarda teknoloji geliştikçe 
yaşamlarını daha kolay idame ettire-
biliyorlar. Fakat şartlar ne kadar kolay 
olursa olsun birçok engel karşılarına 
çıkmaya devam ediyor. Görme en-
gelliler için kaldırımlardaki sarı bant-
ların üzerine arabalar park ediliyor, 
engelli asansörleri ihtiyacı olmayanlar 
tarafından kullanılıyor. Görme engelli 
vatandaşlarımızın hayatını kolaylaş-
tırmamız gerekiyor. Eğer bunu yapa-
mıyorsak en azından zorlaştırmamak 
için çaba göstermeliyiz.” 

“Hepimizin birer 
engelli adayı olduğunu 
unutmamalıyız” 
Engelli vatandaşların iş hayatının her 

kademesinde var olabilmesi gerekti-

ğini belirten Palandöken, “Okullarda, 

iş hayatının her kademesinde engelli 

istihdamı için hem kamunun hem 

özel sektörün üzerine düşen göre-

vi yapması gerekir. Görme engelli 

vatandaşlarımız, özel eğitimler alıp 

desteklendiklerinde çok başarılı işlere 

imza atıyorlar. Görme engelli sporcu-

larımız, sanatçılarımız, öğretmenleri-

miz var ve alanlarında oldukça gurur-

landırıcı başarılar elde ediyorlar. En-

gellilerin iş yaşamında aktif olarak yer 

alması, sosyal ve ekonomik hayatları 

için çok önemli. Bu sebeple onlar 

için yollarda, okullarda, iş yerlerinde, 

toplu taşımada hayatlarını kolaylaştı-

racak şekilde dizaynlar yapılmalı. He-

pimizin birer engelli adayı olduğunu 

unutmaması lazım. Biz de bu bilinçle 

TESK olarak engelli vatandaşlarımıza 

iş yeri açılışlarında avantaj sağlıyor 

ve yıllık aidatlarında en düşük tarifeyi 

uyguluyoruz. İnanıyorum ki görme 

engelli vatandaşlarımızın sorunlarına 

dikkat çekmek ve karşılaştıkları zor-

luklar konusunda farkındalık oluştur-

mak için her yıl 7-14 Ocak tarihleri 

arasında kutlanan Beyaz Baston 

Görme Engelliler Haftası bu yıl da 

amacına ulaşarak verimli bir şekilde 

değerlendirilecektir. Bu önemli gün 

ve haftada tüm görme engelli va-

tandaşlarımıza sağlık, mutluluk ve 

başarılarla dolu engelsiz bir gelecek 

diliyorum” şeklinde konuştu. 

PALANDÖKEN: “GÖRME ENGELLİLERİN 
HAYATINI KOLAYLAŞTIRMALIYIZ” 

Görme engellilerin hayatını kolaylaştırmanın hepimizin görevi 
olduğunu vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Her birimizin birer engelli adayı olduğunu unutmamalıyız. Bu 
bilinçle Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası’nda tüm görme 
engelli vatandaşlarımız için duyarlı olmalıyız. Yalnız bir gün ya 
da bir hafta değil her gün bu duyarlılığa sahip olmalı ve onların 
hayatını zorlaştırmamalıyız” dedi.
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Ücretli poşet uygulamasında amacın 
doğayı korumaktan çıktığını belirten 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Çevre kirli-
liğinin önüne geçmek için başlatı-
lan ücretli poşet uygulaması bazı 
kesimler tarafından yanlış anlaşıldı. 
Türkiye’de 10 binlerce mağazası olan 
zincir marketler ve AVM’ler ücretli 
sattıkları poşetlerin üstüne logolarını 
ve satış sloganlarını basıyor. Reklam 
içeren bu bez torbaları bazı zincir 
marketler 50 TL ve üstü alışverişte 
3.95 TL yerine 1 TL’ye, bazıları ise 
60 TL ve üzeri alışverişte 4.50 TL ye-
rine 1 TL’ye satıyor. Burada poşetler 
işletmelerin reklamına alet edilirken 
vatandaşlar ise para vererek satın 
aldığı poşetlerle marketlerin reklamını 
yapmak istemiyor. Eğer marketler 
sattıkları poşetlerle reklam yapacak-
sa bunlardan ücret talep edemez” 
şeklinde konuştu. 
 

“Ücretli poşetlere 
standart getirilmeli” 
Vatandaşların reklam içeren poşet-
lere para vermek istememekte haklı 

olduğunu ve reklam yapılan tüm bez 
torbaların ücretsiz olması gerektiğini 
kaydeden Palandöken, “Eğer amaç 
gerçekten doğayı korumaksa mar-
ketlerde naylon poşetlerin yanında 
bez torbalar ve file çantalar alternatif 
olarak müşterilere sunulmalı. Doğa 
dostu poşetlerin satışında vatanda-
şa alışveriş kotası konmamalı ya da 
vatandaşlarımız daha çok alışveriş 

yapmaya mecbur bırakılmamalı. Rek-

lam ve satış sloganı içeren torbalar 

her halükarda ücretsiz satılmalı. Üc-

retli poşetlere ise kısa süre içerisinde 

bir standart getirilmeli. En önemlisi 

ücretli poşetlerin yanında doğa dos-

tu file ve bez torba da konulmalı ve 

bunların fiyatları da belirlenmeli” diye 

konuştu. 

TESK GENEL BAŞKANI 
PALANDÖKEN: “ÜCRETLİ 

POŞET UYGULAMASI 
YANLIŞ UYGULANIYOR”

Yeni yıl itibariyle hayata geçirilen ücretli poşet uygulamasının yanlış uygulandığını söyleyen 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Doğayı korumak için başlatılan ücretli poşet 
uygulaması AVM ve zincir marketlerin kazanç kapısı oldu. Bazı işletmeler ücretli sattıkları 
poşetlerin üstüne reklamlarını basarak poşet uygulamasını fırsata çevirdi. Bu tür uygulamalar 
doğayı korumakta samimi değil. Ücretli satılan poşetler kesinlikle reklam ve satış sloganı 
içermemeli” dedi.
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Bu uygulama tamamen kaldırılmalı 
ya da oran yüzde 20’den yüzde 5’e 
düşürülmeli. Çünkü haksız bir düzen 
olarak esnafın kazancını önemli bir 
oranda azaltıyor. Bu verginin kaldı-
rılmasıyla esnafa bir ayrıcalık tanın-
mıyor. Yalnızca haksızlığın ortadan 
kaldırılmasını bekliyoruz” dedi.   

“Stopaj vergisi esnaf 
için haksız bir düzen 
oluşturuyor” 
İş yeri kiralarındaki stopaj vergisinin 

esnaf yönünden haksız bir düzen 

oluşturduğunu hatırlatan Türkiye 

Esnaf ve Sanatkârlar Konfederasyo-

nu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, “İş yeri kiralarında kira 

gelirinden doğan vergiyi, kira gelirini 

elde eden mükellef değil, kiracı konu-

mundaki esnafımız ödüyor. Dolayısıy-

la iş yeri kiralık olan esnaf ve sanat-

kar, ticari faaliyetlerinden dolayı zarar 

da etse bu vergiyi ödemek zorunda 

kalıyor. Kira geliri 30 bin TL’yi aşan 

kira gelirlerinde iş yeri sahipleri be-

yanname veriyor fakat vergi ödeme-

yerek vergi iadesi alıyor. Bu da esnaf 

için diğer büyük iş yerlerine göre ve 

iş yeri sahibine göre tamamen haksız 

bir düzen oluşturuyor. Yüzde 20 olan 

stopaj oranı yüzde 5’e düşürülmeli 

ya da tamamen bu uygulama kaldı-

rılmalı. Esnaf zaten yüksek kiralar, 

vergiler, sigorta primi, verginin vergisi 

derken kazancı buhar oluyor” diye 

konuştu. 

PALANDÖKEN: “İŞ YERİ 
KİRALARINDA STOPAJ 
UYGULAMASI 
KALDIRILMALI” 
Yeni yılda stopaj vergisinin kaldırılması ya da yüzde 5’e 
indirilmesi gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Kira gelirinden doğan vergiyi esnaf ödüyor. Stopaj 
uygulaması, omzunda birçok yük bulunan esnafı daha da 
zorluyor.

GENEL BAŞKAN’DAN
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TESK’E BAĞLI ESNAF VE SANATKÂR 
ODALARI BİRLİKLERİ VE MESLEKİ 
FEDERASYONLARA YÖNELİK EĞİTİM 
SEMİNERİ YAPILDI

sinde çalışan ve alanında uzman 
personeller tarafından, Arabulucu-
luk  Mevzuatı, Vergi Mevzuatı, Esnaf 
/ Tacir ayrımı, TESK’in Uluslararası 
Projeleri, Esnaf ve Sanatkâr Meslek 
Kolları, bu meslek kuruluşlarında tef-
tiş ve denetim, 5362 Sayılı Esnaf ve 
Sanatkâr Meslek Kuruluşları Kanunu 
ve Uygulamaları, KOSGEB destekleri 

ve krediler, TESK Kart Uygulamaları, 

Dolaşım Belgeleri, Kapasite Raporu, 

Yerli Malı Belgesi ve kullanıcı işlem-

leri, Dönem Sonu İşlemleri, Bilirkişilik 

Mevzuatı, ESYEM Sınav ve Belgelen-

dirme Kuruluşunun Faaliyetleri ve İş 

Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatı hakkın-

da bilgilendirme yapıldı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyona bağlı 82 Birlik ve 13 
Federasyonun Genel Sekreterlerine 
yönelik, 13 ayrı konuda hizmetiçi 
eğitim semineri düzenlendi. 6-7 Ara-
lık tarihlerinde 2 gün boyunca TESK 
toplantı salonunda gerçekleşen se-
minere Türkiye’nin dört bir yanından 
gelen 82 Birlik genel sekreterleri ile 
13 Mesleki Federasyon Genel sekre-
teri katılım sağladı. Seminerde esnaf 
ve sanatkârların sorunları, hukuki 
zemin, esnaf ve sanatkâr meslek 
kuruluşlarına dair temel konular ele 
alındı.
 

‘GENEL SEKRETERLERE 
YÖNELİK EĞİTİM 
SEMİNERİ TAMAMLANDI’
Seminerde, konfederasyon bünye-
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Derleyen Av. Elif Güliz Bayram AB ve Dışilişkiler Müdür Vekili

AVRUPA’LI KOBİ KURULUŞLARI 
GÖÇMENLERİ GİRİŞİMCİLİK 
YOLUYLA KAZANIYOR…
Göçmenlerin Avrupa İş Piyasasına Entegrasyonu için Avrupa Ortaklığı kapsamında 
Avrupa KOBİ kuruluşları göçmenlerin istihdama kazandırılmasına yönelik 
çalışmalar yürütüyorlar.
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Entegrasyon sürecinde sosyal ve ekonomik ortakların da katkı sunması 
gerektiğinden hareketle oluşturulan ortaklık iş dünyasında da bu konuda bir 
işbirliğini gerektirdiğinden AB’nin en temel ilkelerinden olan diyalog ortamının 
gelişmesine de katkı sağlıyor. Bu kapsamda yapılan çalışmalar neticesinde AB’nin 
2020 Girişimcilik Eylem Planına göçmenlerin de girişimciliğinin teşviki eklendi.

Avrupa Komisyonunun 7 Haziran 
2016 tarihinde kabul ettiği 3. Ülke 
Vatandaşlarının Entegrasyonuna 
İlişkin Eylem Planı kapsamında ve 
yine 10 Haziran 2016 tarihinde yayın-
lanan Yeni Beceriler Gündemi gere-
ğince entegrasyon sürecinin hayati 
unsurlarından birinin de göçmenlerin 
istihdamı olduğunun kabulüyle Avru-
pa Birliği üyesi ülkelerde faaliyet gös-
teren KOBİ kuruluşları da bu konuda 
çalışmalar yürütmeye ağırlık vermiş 
durumdalar. 

Bu kapsamda AB kurumlarından 
olan Göç, İç İşleri ve Vatandaşlık 
Komisyonu, İstihdam, Sosyal İşler, 
Beceriler ve İş Hareketliliği Komisyo-
nu temsilcilerinin yanı sıra aralarında 
Avrupa Sendikalar Birliği Konfede-
rasyonu, Bussiness Europe, CEEP, 
Eurochambers ve TESK’in de Üyesi 
olduğu SME United (eski adıyla 
UEAPME)’ın da bulunduğu sosyal ve 
ekonomik ortakların bir araya gelerek 
ortak hareket etmeye karar verdikleri 
Göçmenlerin Avrupa İş Piyasasına 
Entegrasyonu için Avrupa Ortaklığı 
kapsamında, göçmenlerin istihda-
ma kazandırılması ve iş piyasasına 
entegrasyonu amacıyla çalışmalar 
yapılıyor. Bu çalışmalar özellikle dil 
eğitimi, işyerinde pratik eğitim, mes-
leki eğitim, barınma ve sağlık desteği 
gibi unsurları da içeriyor. 

Entegrasyon sürecinde sosyal ve 
ekonomik ortakların da katkı sunması 
gerektiğinden hareketle oluşturulan 
ortaklık iş dünyasında da bu konuda 

bir işbirliğini gerektirdiğinden AB’nin 
en temel ilkelerinden olan diyalog 
ortamının gelişmesine de katkı sağlı-
yor. Bu kapsamda yapılan çalışmalar 
neticesinde AB’nin 2020 Girişimcilik 
Eylem Planına göçmenlerin de giri-
şimciliğinin teşviki eklendi. Böylece 
işverenleri biraraya getiren bir anla-
yışla AB Komisyonları ve İş Dünyası 
işbirliği ile bu alanda da birlikte fa-
aliyetler gerçekleştirme kararı aldı. 
Bu faaliyetlerden SME United üyesi 
olan kuruluşlar tarafından yürütülen 
çalışmalara dair bir rapor yayınlandı. 
Bu yayına göre Avrupa Birliğinde 

KOBİ’lerin temsilcisi pozisyonundaki 
kuruluşların yaptığı çalışmalar girişim-
cilik konusunda yoğunlaşırken çalaış-
malara örnekler ise şöyle;

WKÖ (AVUSTURYA)
Göçmenler için iş piyasasına •	
girişin kolaylaştırılmasına yönelik 
girişimler

Stajyerlik-çıraklık vb imkanlarla •	
göçmenlerin iş temelli öğretim 
almasını sağlayacak önlemlerin 
desteklenmesi

Mesleki dil kursları düzenlenmesi•	
Yeterlilikler konusunda bilgilen-•	
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dirme faaliyetleri

Girişimcilik eğitimleri•	
Okul öncesi eğitimler•	
Çalışma izni alınması sürecinde •	
danışmanlık hizmeti sunulması

gibi temel faaliyetlerin yürütülmesinin 
yanı sıra WKÖ bünyesinde oluşturu-
lan “Job Profile” (meslek profili) sis-
temi ile online test ve anketler uygu-
lanmak suretiyle genç göçmenlerin 
bireysel özellikleri, ilgi alanları, yete-
nekleri vb özellikleri dikkate alınarak 
iş bulmaları sağlanıyor. Söz konusu 
anketler Arapça, İngilizce, Almanca 
ve Fars dillerinde uygulanıyor.

WKÖ’nün verdiği bir diğer hizmet ise 
“Mentoring for Migrants” (Göçmen-
ler için Mentörlük) Bu hizmet devlet 
kurumları olan Avusturya Entegras-
yon Fonu ve İstihdam Hizmetleri ile 
işbirliği içinde yürütülmektedir. Bu 

çalışma ile geçmişte işveren statü-
sünde çalışmış ve kendi iş sahibi 
olarak faaliyet göstermiş göçmenlere 
yönelik olarak onları iş piyasasına 
kazandırmak amaçlanıyor. Bu kap-
samda 2000 göçmene mentörlük 
hizmeti sağlanmış bulunuyor.

B-Mobile adını verdikleri program 
ile WKÖ “Bölgelerüstü Çıraklık Hiz-
metleri” faaliyetini yürütüyor. Prog-
ram kapsamında genç mültecilere 
Almanca, Matematik, Pratik Eğitim 
ve Kültürlerarası Yeterlilikler gibi 
konularda verilen eğitimlerle, yeni iş 
pozisyonlarına hazırlanmaları sağla-
nıyor. Bu eğitimlerin yanı sıra mes-
leki ve özel hayatlarına dair soru ve 
sorunlarda destek alacakları çıraklık 
koçları ile gençler eşleştiriliyor. Bu 
koçlar işletmelerle de iletişim kurarak 
onları göçmen istihdamı konusunda 
bilgilendiriyorlar. 

WKÖ ayrıca on-line kurduğu platform 
ile de göçmen istihdamına ilişkin ola-
rak üyelerini bilgilendirme hizmetini 
yerine getiriyor.

UNIZO (BELÇİKA)
İşveren örgütleri, STK’lar ve kamu 
kurumları arasında diyaloğu sağla-
mak amaçlı olarak kurulan ve 10’lu 
Grup adı verilen organizasyonun 
bir üyesi olarak faaliyet gösteren 
UNİZO, göçmenlerin yaklaşık 6 ay 
süren çalışma izni vb süreçleri içeren 
iş piyasasına ulaşma süresini 4 aya 
indirmek ve onların diğer işçilerle aynı 
çalışma şartlarında ve ücretlerde işe 
başlamalarını amaçlayan çalışmalar 
yürütüyor. 

Bu kapsamda UNIZO ayrıca bilgilen-
dirme, farkındalık artırma kampan-
yaları da düzenleyerek, işverenlerin 
göçmenleri geçici işçi olarak çalıştır-

TESK MAKALE
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ması hususunda da bilgilendirilmele-
rini sağlayacak çalışmalar yapıyor.

FİNLANDİYA İŞLETMELER 
FEDERASYONU
Göçmenlere yönelik olarak geliştir-
dikleri Göçmenler için Girişimcilik 
Projesi ile Mentörlük ve Akran Destek 
Programını yürüten Finlandiya İşlet-
meler Federasyonu, kurdukları ileti-
şim ağı aracılığı ile hem göçmenlere 
hem de üyelerine yönelik olarak aylık 
bültenler, web bazlı seminerler ile 
ücretsiz hizmet sunuyor. 

Farkındalık artırma çalışmalarının 
yanı sıra lobi faaliyetleri de yürüten 
Federasyon özellikle göçmenlerin, dil 
sorunu, bürokratik işlemlerin karışık-
lığı, izin ve ikamet süreleri gibi giri-
şimciliğin istihdama kazandırılmasının 
önündeki yapısal engellerin kaldırıl-
masına yönelik faaliyetler yürütüyor. 
Bu kapsamda ayrıca göçmenlere 
yönelik uyum ve girişimcilik kursları 
da düzenleniyor.

ZDH (ALMANYA)
TESK’in işbirliği protokolü bulunan ve 
Almanya’daki muadil kuruluşu olan 
ZDH, mültecilerin eğitim sistemine 
ve iş piyasasına entegrasyonu için 
hükümetle diyalog içinde çalışmalar 
yürütüyor. 34 yerel ve ulusal Zanaat-
karlar Odası bu kapsamda pek çok 
çalışmada yer alırken, bir çok paydaş 
ile de işbirliği yapmaktalar. Bu temel 
ve genel faaliyetlerin yanı sıra ZDH 
göçmenlere yönelik olarak iki büyük 
projeyi de yürütüyor.

“Wilkommen Slotsen” 
(Hoşgeldiniz Eğitmenler) 
Projesi
Bu Proje kapsamında KOBİ’lerle 
genç mültecileri eşleştirme çalışmala-
rını koordine edip yürütmek için 150 
eğitmen yetiştirildi. Özellikle zana-
atkarlık sektöründe başarıya ulaşan 
proje kapsamında 2017 yılında yapı-
lan eşleştirmelerin %45.5’ini zanaat-

karlık sektörü oluşturdu.

“Wege in Ausbildung” 
(Mesleki Eğitimin Yolu) 
Projesi
2018 yılı sonuna kadar 10 bin mül-
tecinin eğitilmesinin hedeflendiği 
Proje ile mesleki eğitim merkezleri 
ağı ile eğitimler verilmek suretiyle 
göçmenlere kariyer odaklı göçmenlik 
statüsü kazandırılması amaçlandı. 3 
aşamalı olarak uygulanan Projede ilk 
olarak göçmenlere Almanca eğitimi 
ve zanaatkarlık alanında bilgilendirme 
yapılıyor, 2. Aşamada mesleki eğitim-
ler veriliyor ve son olarak dual eğitim 
sistemi veya doğrudan stajyerlik 
yolu ile teorik eğitimin yanı sıra pratik 
eğitim de almaları sağlanıyor. Bu 
projeden 2000 göçmen yararlandı. 
Projenin en büyük sorunu göçmenle-
rin Almanca bilgisinin yetersizliği idi. 
Diğer dezavantajlar ise; göçmenlerin 
mesleki eğitim almak yerine, hızlıca 
iş piyasasına dahil olma istekleri, 
mesleki eğitim konusunda farkında-
lık azlığı, pek çok benzer projenin 
ve çalışmanın yapılıyor olması ve 
finansal sıkıntılar. Ama ZDH tüm bu 
zorluklara rağmen kararlılıkla üstüne 
düşen görevleri yerine getiriyor. Bu 
kapsamda 2016 yılında 6500, 2017 
yılında ise 11000 göçmene mesleki 
eğitim verirken, üye işletmelerde 
yaklaşık 30 bin göçmene iş imkanı 
sağlanmasında da öncü oldu.

GRTU (MALTA)
Malta Küçük ve Orta Ölçekli İşlet-
meler Odası göçmenler konusunda 
daha uzmanlaşmış bir İstihdam 
Kurumu kurulması için çalışmalar 
yürütüyor. Özellikle göçmenler odaklı 
görev yapacak bu kuruma dair ön-
gördükleri programın bütçesi onay 
sürecinde bekliyor.

PIMEC (İSPANYA)
Katalan KOBİ Federasyonu, göç-
menler konusundaki faaliyetlerini 2 
yönlü olarak sürdürüyor. Bir yandan 

göçmenlere danışmanlık ve eğitim 
hizmeti sunarken, diğer yandan üye 
işletmelere de göçmenlerle çalışmak 
konusunda danışmanlık hizmeti su-
nuyor. 

NOUVINGUT (Yeni Gelen) Programı 
ile göçmenler için çalıştaylar düzen-
lerken, EMPPERSONIA Programı 
ile eski işletme sahiplerine yeniden 
işletme kurabilmeleri için danışmanlık 
hizmeti sunarak, 2. bir şans yakala-
malarını sağlıyor. Programdan bugü-
ne kadar 938 işletmeci yararlanmış 
ve bunlardan özellikle Güney Afrika 
kökenliler ağırlıklı olmak üzere 166’sı 
2.şansı yakalayarak işletme kurmuş.

PIMEC ayrıca ilgili kamu kurum ve 
kuruluşları ile de işbirliği çalışmaları 
yürütüyor.

FÖRETAGARNA (İSVEÇ)
İsveç KOBİ Kuruluşu olan Företa-
garna iki temel program geliştirerek 
göçmenler konusunda iki yönlü ça-
lışmalar yürütüyor. Bir yandan işve-
renlerle göçmenleri biraraya getirmek 
suretiyle göçmenler için staj prog-
ramları düzenlerken, diğer yandan 
Yeni Gelen İşletmeler başlığı altında, 
genç işletmeler için özel bir program 
yürütüyor. Bu kapsamda, lisedeki 
öğrencilere kendi işlerini kurup, bir 
dönem boyunca bu işletmeyi yürüt-
me imkanı sunuluyor. Bu program 
altında kendi ülkelerinde girişimcilik 
geçmişi olan yetişkin göçmenlere de 
odaklanılıyor. Bunlara İsveç kültürü-
ne ve sosyal yapısına uyum amaçlı 
eğitimler veriliyor. Ayrıca işletmelere 
yönelik mevzuat hakkında da bilgi 
sahibi olmaları sağlanıyor.

Tüm bu örneklerden de görüleceği 
üzere Avrupa Birliğinde göçmenler 
söz konusu olduğunda, onları istih-
dama kazandırmak temel hedef ola-
rak görülüyor. Özellikle de iş piyasa-
sına kazandırmanın temel yolu olarak 
da girişimcilik iyi bir çözüm alternatifi 
olarak kabul ediliyor.
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TESK GÜNDEM

TESK & UNICEF Çocuk Hakları ve İş İlkeleri Programı kapsamında İşyerleri, Mesleki 
Eğitim Merkezleri ve Geçici Barınma Merkezlerine ziyaretler gerçekleştirildi.

TESK ve UNICEF işbirliğinde yürütül-
mekte olan Çocuk Hakları ve İş İlke-
leri Programında sona yaklaşılırken 
saha çalışmaları hız kazandı. 

Ankara merkez olmak üzere, Adana, 
Gaziantep, Hatay, İzmir, Malatya, 
Manisa, Mersin, Ordu ve Şanlıurfa 
illerinde yürütülmekte olan Program 
kapsamında bilgilendirme, farkın-
dalık artırma ve saha araştırması 
çalışmaları kapsamında işyeri zi-
yaretleri gerçekleştirilerek esnaf ve 
sanatkârlarımıza çocuk işçiliği, mes-
leki eğitim ve çıraklık sistemi, devlet 
destekleri hakkında bilgi verilirken, 
esnaf ve sanatkârlarımızın bu ko-
nulardaki ve ayrıca teşkilatımıza bu 
konuda düşen görevler, İDDG yapısı 
ve işleyişi hususlarındaki görüşleri 
alındı. Pilot uygulamasının Ankara ve 
Mersin illerinde Eylül ve Ekim ayların-
da gerçekleştirildiği işyeri ziyaretleri 
sekiz ildeki ana uygulamalar ile Aralık 
ve Ocak ayında yaygınlaştırılarak 

TESK ÇOCUK İŞÇİLİĞİ 
İLE MÜCADELE İÇİN 
SAHAYA İNDİ…
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tamamlandı. 

Program kapsamında çocuklara 
ve özellikle de mesleki eğitim alan 
çocuklara ulaşmak amacıyla 10 ilde 
Mesleki Eğitim Merkezleri de ziyaret 
edildi. Bu ziyaretlerde Mesleki Eğitim 
Merkezleri yönetici ve öğretmenleri 
ile de biraraya gelme imkânı bulundu. 
Ayrıca mesleki eğitim alan çocukların 
işbaşı eğitim gördükleri işletmeler 
de ziyaret edildi. Böylece Mesleki 
Eğitimin 2 temel unsuru olan pratik 
ve teorik eğitimin tüm aktörleri olan, 
öğrenciler, öğretmenler ve usta öğ-
reticilere de ulaşıldı ve görüş ile öne-
rileri alındı.

İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Genel 
Müdürlüğünden alınan izinle; Kah-
ramanmaraş Merkez, Kilis Elbeyli 
ve Öncüpınar, Gaziantep Nizip-2 ve 
Adana Sarıçam Geçici Barınma Mer-
kezleri ziyaret edilerek, burada yaşa-
yan çocuk ve gençlere çocuk işçiliği, 
mesleki eğitim sistemi ve çıraklık eği-
timi konusunda bilgi verildi. Ülkelerin-
den ayrı olan ve geçici barınma mer-
kezlerinde yaşayan çocuklar ve genç-
lerin gelecekleri için en doğrusunun 
eğitim hayatından kopmamak olduğu, 
bunun da ötesinde mesleki eğitim 
alarak geleceklerine en doğru yatırımı 
yapacakları konusunda da farkındalık 
artırıcı çalışmalar gerçekleştirildi.

TESK & UNICEF Çocuk Hakları ve İş 
İlkeleri Programının kapanış toplan-
tısı Ocak ayının sonunda Ankara’da 
gerçekleştirilecek olup, tüm faaliyet-
lere dair çıktılar kamuoyuyla paylaşı-
lacaktır.
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TÜRKİYE MADENİ EŞYA SANATKÂRLARI 
FEDERASYONU 

MESLEKİ EĞİTİM VE 
DANIŞMANLIK BİRİMİ 
KOMİTELERİ TOPLANTISI 17 
ARALIK 2018 TARİHİNDE 
KIZILCAHAMAM’ DA 
DÜZENLENDİ

TÜRKİYE MADENİ EŞYA SANATKÂRLARI FEDERASYONU

TESK TEŞKİLATTAN



65

vitrin / 2019

5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Ka-
nununun 72. maddesi gereğince Türkiye Madeni Eşya 
Sanatkârları Federasyonu bünyesinde oluşturulan Mesleki 
Eğitim ve Danışmanlık Birimi,

Makina İmalat, Kalıpçılık ve Dökümcülük,
Oto Motor, Mekanik, Elektrik, Kaporta, Boya,
Sıhhi Tesisat, Doğalgaz, Soğutma ve İklimlendirme,
Demircilik, Metal ve Saç İşleri,
Anahtarcılık, Saat Tamirciliği ve Kuyumculuk,
 
İsimleriyle 5 ana başlık altında komiteleştirilmiştir. Oluş-
turulan komitelerde yer alan oda başkanlarının katılımı ile 
17 Aralık 2018 tarihinde Ankara-Kızılcahamam Patalya 
Otel’ de Mesleki Eğitim ve Danışmanlık Birimi Komiteleri 
toplantısı gerçekleştirilmiştir. Esnaf ve Sanatkârlar Genel 
Müdürlüğü Uzmanları Uğur Özbek ve Serpil Polat’ ın 
Meslek Kolları ve Nace Rev.2 Faaliyet kodları ile ilgili yap-
tıkları sunumun ardından Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu Muhasebe Müdürü Soner Bektaş, mes-
lek odalarının muhasebe işlemleri ile ilgili bilgi aktarımı 
yapmıştır. Bunların akabinde komitelerine ayrılan oda 
başkanları; 

Oto sanatkârları odaları tarafından hazırlanan fiyat tari-•	
felerine sigorta şirketlerinin uymadıkları, bu fiyatların çok 
altında ödeme yaptıkları ve sigorta şirketlerinin oluş-
turdukları haksız rekabet sonucunda sanatkârlarımızın 
yaşadıkları mağduriyetler,
Sıhhi tesisat ve doğalgaz sektörlerinde kayıt dışı ça-•	
lışmanın önüne geçilmesi, sektörde faaliyet gösteren 
esnaf ve sanatkârların yetki, görev ve sorumluluklarının 
yönetmelik ile belirlenmesi gerektiği,
Can ve mal güvenliğimiz için yetkisi olmayan ve sabıka •	
geçmişini bilmediğiniz kişilere evlerimizin araçlarımızın 
kapılarına açtırmamamız gerektiği gerçeğinden hareket-
le anahtarcılık mesleği ile ilgili bir yönetmelik hazırlan-
ması ve anahtarcılık sektöründe faaliyet gösteren kişile-
rin standartlara göre iş yeri açabilmeleri gerektiği,
Döviz de yaşanan artış nedeniyle Demir fiyatlarının yük-•	
seldiği ve artışın sübvanse edilmesi için KDV indirimi 
yapılması gerektiği,
İmalatçı esnaf ve sanatkârlara devlet teşviklerinin artı-•	
rılması, kayıtdışı çalışmanın önüne geçilmesi, bağ-kur 
primlerinin fazla olması, işyeri kiralarındaki stopajların 
kaldırılması, mevzuatlarda yaşanan aksaklıklar gibi bir 
sorun ve çözüm önerileri ile ilgili istişareler yapmışlardır.
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ESOB’TAN YILIN  
İLK TOPLANTISI 
Afyonkarahisar Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB), yılın ilk toplantısını 
Bolvadin’de gerçekleştirdi.

2018 çalışmalarının anlatıldığı top-
lantıda seçimlere katılan partilere 
çağrıda bulunan ESOB Başkanı 
Abdülkadir Konak “Avrupa’nın çeşitli 
ülkelerinde bizde olduğu gibi değil. 
Partiler esnaftan temsilcileri birer 
ikişer kontenjan ayırıyor. Bizde de 
böyle olmalı. Buradan bütün partileri-
mize çağrıda bulunuyorum. Yerel si-
yasette de esnaf temsilcileri mutlaka 
olmalıdır. Bütün arkadaşlarımız da bu 

görüşte. Bizden birinin yerel siyasette 
olması, bizlerin işini kolaylaştıracak, 
belediyelerimizde muhatap bulabile-
ceğiz” dedi. 

“Poşetlerdeki reklam 
konusunda 3 aylık süre 
verildi” 
Yıl başından bu yana uygulamaya 
konulan poşetlerin paralı satılması 

konusunda küçük esnafın mağdur 
olacağını kaydeden Konak, “Po-
şetlerdeki reklam konusunda 3 
aylık süre verildi. Sonrasında bütün 
marketler beyaz ve reklamsız poşet 
satacak. Büyük marketlerin alt yapısı 
bu duruma hazır. Ancak küçük esna-
fımızın hazırlığı yok. O nedenle küçük 
esnafımıza yol gösterilmesi ve yar-
dımda bulunulmasını talep ediyoruz” 
diye konuştu. 

Afyonkarahisar Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN
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Türkiye’de zincir marketlerde poşetin bile para ile satılmaya 
başlaması dikkatleri yeniden yerel esnaf ve sanatkara çevir-
di. Aydın Efeler İlçesi’nde eğitim öğretim veren Yahya Kemal 
Beyatlı İlkokulu’ndan bir grup öğrenci öğretmenleri ile birlik-
te Aydın Esnaf Odaları Birliği’ni ziyaret edip yıllarca toplumu 
ayakta tutan Ahilik teşkilatı hakkında bilgi aldılar.

GELECEĞİN ESNAFLARI, ESNAF 
ODALARI BİRLİĞİ’NE ZİYARET ETTİ

Yahya Kemal Beyatlı İlkokulu 3/I 
sınıfı öğrencilerinin, Öğretmenleri 
Rengin Atille ile birlikte gerçekleştir-
diği ziyaret, zincir marketlerin esnaf 

ile birlikte toplumda bazı değerlerin 
nasıl yok olmaya yüz tuttuğunu da 
ortaya çıkardı. Ziyarette yapılan mini 
bir ankette, mahalle bakkalının kara 
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gün dostu olduğu ortaya çıkarken, 
Başkan Çetindoğan, yarının büyüğü 
miniklerin de bölgelerindeki esnafa 
sahip çıkmalarını istedi. 

‘Esnaf Teşkilatı ve Odaların Kurulma-
sı’ ile ilgili dersi işlemek üzere Aydın 
Esnaf Odaları Birliği’ne  (AYESOB) 
ziyaret eden öğrencileri Birlik Başkanı 
Selahittin Çetindoğan kapıda karşıla-
dı. Öğrencilerle yakından ilgilenen ve 
soruları cevaplayan Başkan Çetindo-
ğan, “Bizi biz yapan değerlerin ba-
şında Ahilik ilkeleri dediğimiz esnaflık 
ilke ve esasları yer alır.  Ahilik kelime-
sinin anlamı kardeşlik demektir. Bir 
insana anne-babasından sonra en 
yakın olan insan da kardeşi ve kar-
deşleridir. Bu nedenle güzel ülkemiz 
Türkiye’de esnaf teşkilatının diğer adı 
Ahilik teşkilatıdır. Bu teşkilat, en zor 
zamanlarda toplumun halkın yanında 
olur. Bugün yanınızda paranız olma-
dığınız halde ekmek, süt, şeker veya 
diğer ihtiyaçlarınızı alabileceğiniz tek 
yer mahalle bakkalınızdır.  Bizler, 
halkımızın parası yokken kimden 
alışveriş yapıyorsa parası olduğunda 
da aynı esnaftan alışveriş yapmasını 
istiyoruz. Bu kapsamda sizlere çok 
büyük görevler düşüyor. Alışverişi-
nizi mahalle bakkalınızdan yaparak, 
büyüklerinizi de bu konuda uyararak 
yerel esnafınıza sahip çıkabilirsiniz” 
dedi. 

Ziyaret kapsamında Başkan Çetindo-
ğan öğrencilere hediye verdi. Daha 
sonra birlik binasındaki Ahi Köşesini 
gezen öğrencilere Başkan Vekili 
Kamil Tavil asırlar önce kullanılan 
malzemeler hakkında bilgi verdi. Tavil 
ayrıca,  Ahi Evran’ı ve büyük ustalığı 
hakkında miniklere çeşitli bilgiler ak-
tardı.                             
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Büyükşehir Belediye Başkanı 
Menderes Türel:   “Vakıflar’a ait 
mülkler belediyeye devredildi”

Antalya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Menderes Türel, Demircileriçi 
Sobacılar Çarşısı esnafıyla kahvaltıda 
bir araya geldi. Kahvaltıya AESOB 
Başkanı Adlıhan Dere, Antalya Va-
kıflar Bölge Müdürü Hüseyin Coşar 
da katıldı. Sobacılar Çarşısı’na 2009 
yılında esnafın talebiyle güzel bir 

proje uyguladıklarını hatırlatan Türel, 
“Projeyi tamamladık ancak taşınma 
işlemleri 2009’da biz görevi devret-
tikten sonrasına kaldı. 2009-2014 
seneleri arsında görevde olmadığımız 
süreçte burası maalesef kaderine 
terk edildi. Bir de Vakıfların kendi 
prosedürleri çerçevesinde kiralama-

ları nedeniyle bir sıkıntı hasıl oldu. O 
dönemde milletvekili iken vakıfların 
bir kira indirimine gidip gidemeyeceği 
hususunda da çok uğraştım. Ama 
vakıfların bu konularda hareket ka-
biliyeti fevkalade kısıtlı. Bu konuda 
bir indirim imkânını sağlamamız söz 
konusu olmadı” diye konuştu. 

Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Menderes Türel, esnafın yüksek kira sorununu 
çözmek üzere çarşıdaki Vakıflar’a ait mülkleri belediye olarak devraldıklarını söyledi.   

TESK TEŞKİLATTAN
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“Vakıflardan yeni devraldığımız yerleri 
sadece el sanatları için kullanılmak 
üzere bir bedel karşılığında protokolle 
esnaf odamıza kiralayacağız. Esnaf 
Odamız da Vakıfların kira bedelleri 
üzerinden belirli bir oranda indirmek 
suretiyle size kiralayacak. Hayırlı 
olsun. Aslında benim gönlüm ayak-
kabıcılara yaptığımız gibi ücretsiz 
vermek isterdi. Ama Vakıflar fiyat dü-
şürmeyince bizim de kanunen bunu 
yapmamız imkânsız oluyor” ifadelerini 
kullandı. 

Türel, esnafın Vakıflar’a olan birikmiş 
eski kira borçlarını da Vakıflar’la ya-
pılandırmaya giderek ödeyebileceğini 
söyledi. 
 

“Destek sizden hizmet 
bizden” 
Hafta başında da Çalkaya’nın 30 
yıllık imar sorununu TBMM’den özel 
bir kanun çıkartmak suretiyle çözüme 
kavuşturduklarını hatırlatan Türel, 
“Sobacılar Çarşısı’nın şu mülkiyet ta-
kası bile deveyi hendek atlatmaktan 
zor. Bunların hepsi sizin desteklerini 
sayesinde oluyor. Bizler bu görev-
lerde olmasaydık bunları çözebilir 
miydik? O yüzden sizlerin desteği bu 
sorunların çözülmesine vesile oluyor. 
Destek sizden hizmet bizden” dedi. 

Dere’den teşekkür 
AESOB Başkanı Adlıhan Dere de Baş-
kan Menderes Türel’e müjdeli haberi 
için esnaf adına teşekkür etti. Başkan 
Türel’in sözde değil özde esnaf dostu 
olduğunu her fırsatta dile getirdiğini 
belirten Dere, “Sizi çok seviyoruz. 
Kentimizi güzelleştirdiniz. Caddeleri-
mizi yenilediniz. Çarşı içindeki kuleyi 
bize bedelsiz verdiniz. Esnaf için sicil 
irtibat bürosu açmamıza vesile oldu-
nuz. Baba dostu, dede dostu, esnafın 
yaşamasını sağladınız. Her şey için 
teşekkür ediyoruz” diye konuştu. 
 

Ayakkabıcı esnafını 
ziyaret etti 
Başkan Türel’in mülkiyet müjdesini 
sevinçle karşılayan Sobacılar Çarşısı 
esnafı, sorunun çözümüne yönelik 
gayretleri için teşekkür etti. Türel, 
daha sonra Büyükşehir Belediyesi 
tarafından Sobacılar Çarşısı yanına 
taşınan Ayakkabıcı esnafını ziyaret 
etti. Esnaf, yeni modern dükkanla-
rından duydukları memnuniyeti dile 
getirerek, “Yeni çarşımız mükemmel 
oldu. Artık kışın soğuğundan ve yağ-
murundan etkilenmeden zanaatımızı 
yapabiliyoruz. İşlerimiz de iyi. Te-
şekkür ederiz Başkanım” ifadelerini 
kullandı.                                          

“Esnafla el ele verdik” 
Başkan Türel, 2014’te tekrar göreve 
geldiğinde AESOB ile el ele vererek 
Sobacılar Çarşısı’nı eski hareketli 
günlerine döndürecek ve buradaki 
sanatları gelecek nesillere taşıyacak 
adımları attıklarını belirtti. Çarşıdaki 
belediyeye ait mülkleri AESOB’a 
devrettiklerini anlatan Türel, ayak-
kabıcısıyla, sahafıyla, el sanatlarıyla, 
demircisiyle, bıçakçısıyla, sobacısıyla 
burayı bir esnaf çarşısı haline ge-
tirdiklerini ifade etti.  Başkan Türel, 
“Balbey Projesi ile Antalya’nın ikinci 
Kaleiçi’si olacak Balbey’in kapısını 
Sobacılar Çarşımızın karşısında giriş 
güzergâhı olarak orayı planladık ve 
birinci etapta da orayı yapıyoruz. 
Tüm derdimiz esnaf odamızla el ele 
buraları daha da canlı hale getirmek” 
dedi. 
 

Mülkiyet müjdesi 
Esnafın belini büken kira sorunu için 
çözüm arayışına girdiklerini kaydeden 
Türel, çarşının mülkiyetini Vakıflardan 
alıp, belediye olarak esnafı destek-
lemek amacıyla adımlar attıklarını 
belirtti.  Bu konuda esnafa, Vakıflarla 
protokol imzalayarak sorunu çözme 
sözü verdiğini hatırlatan Başkan 
Menderes Türel, “Bugüne kadar 
verdiğimiz her sözü yerine getirmenin 
mutluluğunu yaşıyoruz. Vakıflar ile bir 
mülkiyet takası konusunda 3-4 sene-
dir bir görüşme trafiği içerisindeydik. 
Müjdeyi vereyim. Vakıflardan buranın 
mülkiyetini aldık. 19 milyon 543 bin 
33 liralık belediye mülkiyetini Vakıflara 
devretmek suretiyle buranın mülki-
yeti Büyükşehir Belediyesi’ne geçti. 
Çarşının esas sahipleri sizlersiniz. 
Ama olmazsa olmaz şartı, işinizi ço-
cuklarınıza, torunlarınıza öğretip bu 
işi gelecek nesillere taşıyacaksınız. 
Biz bu kadar fedakârlığı siz burada 
bu el sanatlarını devam ettirin diye 
yapıyoruz.” 
 

Kiralarda indirim 
AESOB ile işbirliğinin bu noktada da 
devam edeceğini vurgulayan Türel, 
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Kilis Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

KİLİSLİ ESNAF KAYIT DIŞI 
İLE MÜCADELE BEKLİYOR
Kilis Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (KESOB) Başkanı 
Şevket Memiler, kayıt dışı çalışanların esnafa büyük 
zarar verdiğini söyledi.   

KESOB Başkanı Şevket Memiler, Bir 
yandan AVM’ler tarafından yutulmaya 
çalışılan, diğer yandan kayıt dışı ça-

lışanlar tarafından sindirilmeye çalışı-
lan esnafın yeni yılda ilk beklenmedik 
hamle maalesef SGK tarafından gel-

diğini ifade ederek, “ Bağ-kur primle-
rinin 882,51 TL olması bir çok esna-
fın dar boğazdan geçtiği bu günlerde 
kabul edilebilir makul bir rakam de-
ğildir. 2018 yılında 700,17 TL ödeyen 
bir esnaf, 2019 yılında bir önceki yıla 
göre 2.188 TL fazla prim ödemesi 
yapacak demektir. Esnafımızın sırtına 
binen bu yük çoğu esnafımız için zor 
olan şartları daha da zorlayacaktır. 
Kilis’te mücbir sebep nedeniyle er-
telenen SGK prim ödemeleri bir dağ 
gibi önümüzde durmaktadır. Ertele-
meler sona erdiğinde biriken rakamın 
tamamının tahsil yoluna gidilmesi ve 
vergi ödemeleri ile KOSGEB kredi-
lerininde eklenmesi şehirde faaliyet 
gösteren esnaf sayısının en az yarı-
sının kepenk kapatmasına anlamıma 
gelmektedir. SGK prim ödemelerin 
makul bir seviyede tutulması, serhat 
şehrimizde faaliyet gösteren esna-
fın ertelenen borçları ile ilgili vakit 
geçirmeden bir çalışma yapılması 
gerekmektedir. Bu borçların akıbeti 
ne olacak. SGK prim ödemelerinde 
ki bu fahiş artışın sonuçları iyi hesap-
lanmıştır mıdır. Esnafımız devletinden 
kendisine uzanacak yardım eline hiç 
olmadığı kadar ihtiyaç durmaktadır 
ve KESOB olarak bu elin esnafımıza 
ulaşmasına aracılık etmeye hazırız” 
diye konuştu.
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Diyarbakır Büyükşehir Belediye 
Başkanı Cumali Atilla, sivil toplum 
kuruluşları ve esnaflarla bir araya 
gelmeye devam ediyor. Diyarbakır 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
(DESOB) Başkanı Alican Ebedinoğlu, 
DESOB’a bağlı faaliyet yürüten Oda 
Başkanları ve esnaflar, Diyarbakır 
Büyükşehir Belediye Başkanı Cumali 

Atilla’yı makamında ziyaret etti. İs-
tişare amacıyla yapılan görüşmede 
Başkan Atilla, talepleri ve önerileri 
dinledi. 

İş adamlarını kentte yatırıma da-
vet eden Başkan Atilla, “İstihdama 
destek için esnafımızın sorunlarını 
çözüyoruz. Oda başkanlarımız ve 

Diyarbakır Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

esnaflarımız, bu şehrin ekonomisine 
yön veriyor. Esnaflarımız iş yaptıkça 
hemşehrilerimiz kazanıyor. Hem-
şehrilerimizin faydasına olacak her 
projeyi destekliyoruz. Sizlerin değerli 
düşünceleri bizim için çok önemlidir. 
Bizlere değerli fikirlerinizle destek 
olmanız çalışmalarımızın daha verimli 
olmasını sağlayacaktır” dedi. 

BAŞKAN ATİLLA: “İSTİHDAMA 
DESTEK İÇİN ESNAFIMIZIN 
SORUNLARINI ÇÖZÜYORUZ”
Diyarbakır Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’ne bağlı faaliyet yürüten Oda Başkanları 
ve esnafları makamında ağırlayan Büyükşehir Belediye Başkanı Cumali Atilla, “İstihdama 
destek için esnafımızın sorunlarını çözüyoruz” dedi.   
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Edirne Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TRAKYA 
ÜNİVERSİTESİNDEN 
ESNAFA EĞİTİM DESTEĞİ   

Trakya Üniversitesi Balkan Yerleşkesi 
Senato Salonu’nda düzenlenen imza 
törenine, Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Erhan Tabakoğlu, Edirne 
Ticaret İl Müdürü Mahmut Altun, 
EDESOB Başkanı Kemal Cingöz, 
ETSO Temsilcisi Nevzat Taşkın ve 
Keşan TSO Başkan Yardımcısı Kadir 
Mutaf katıldı. 
 

“El birliği ve çözüm 
ortaklığıyla hayata 
geçireceğiz” 

Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Erhan Tabakoğlu, “Esnafımızın 
ihtiyacı olan eğitim ya da turizm ve 
ticaret anlamında ne gerekiyorsa 
üniversiteden talepleri neyse bunları 
karşılayacak eğitim programları hazır-
lanacak. Gerekirse bilişim altyapısının 
oluşturulması ve akla gelebilecek her 
konuda işbirliği mutabakatına varıl-
mıştır. Herkesin belirli görevleri var ve 
bu görevleri hep birlikte yapacağız. 
Bunu el birliği ve çözüm ortaklığıyla 
hayata geçireceğiz” dedi. 

“Esnafımıza çeşitli 
alanlarda yaptıkları işle 
ilgili eğitimler verilecek” 
Edirne Ticaret İl Müdürü Mahmut 
Altun ise kent esnafına çeşitli eğitim-
ler vermeye devam edileceğini belir-
terek, “Çeşitli alanlarda esnafımıza, 
sanatkarımıza eğitim verilme sürecine 
girdik. Üniversitemizle yaptığımız 
görüşmelerde olumlu sonuçlar aldık. 
Sağ olsunlar sayın rektörümüz ve 
ekibi bize çok yardımcı oldular. Esna-
fımıza çeşitli alanlarda yaptıkları işle 
ilgili eğitimler verilecek” diye konuştu. 

Trakya Üniversitesi ile Edirne Esnaf ve Sanatkarları Odaları Birliği (EDESOB), Edirne 
Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) ve Keşan Ticaret ve Sanayi Odası (Keşan TSO) arasında iş 
birliği protokolü imzalandı.   
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Birlik Başkanı Bedir Limon açıkla-
masında, “Asgari ücretin yükselmesi 
ile birlikte esnafımızın ödediği si-
gorta primleri de arttı. Çünkü esnaf 
ve sanatkarımızın sigorta primleri 
en az brüt asgari ücret üzerinden 
hesaplanıyor. Esnafımızın geçen yıl 
en düşük 700 TL olan sigorta primi 
bu yıl yüzde 26 artışla 882 TL oldu. 
Yıllık bazda hesaplanınca esnafımız 
neredeyse sermayesi kadar sigorta 
primi ödüyor. 2019da esnaf ve sa-
natkarımız sigorta primlerinin altında 
ezilmekten kurtarılmalıdır.” dedi. 
Esnaf ve sanatkarın prim gün sayı-
sının SSK’lılarda olduğu gibi 7 bin 
200’e indirilmesi gerektiğini söyle-
yen Başkan Bedir Limon, “Gecesini 
gündüzüne katarak çalışan esnaf ve 
sanatkarımız, uzun prim gün sayısı-
nın altında eziliyor. SSK’lı çalışanların 

emekliliği için 7 bin 200 prim gün 
sayısı yeterliyken esnaf ve sanatka-
rımız emeklilik için 9 bin günü dol-
durmak zorunda. Arada 1800 prim 
günü, yani yaklaşık 5 yıllık fark var. 
Tüm kesimlerin eşit haklara sahip 
olması ve sosyal güvenlikte norm 
birliğinin sağlanması için prim gün 
sayısı eşitlenmeli. SSK’lı çalışanların 
iki katı kadar mesai yapan esnafı-
mızın yıpranma payı düşünülerek, 
ödemesi gereken prim gün sayısı 7 
bin 200’e indirilmeli. Esnafın prim 
gün sayısının diğer kesimlerden fazla 
olması, Anayasa’nın eşitlik ilkesine 
de aykırıdır. Anayasamızda devlet 
esnaf ve sanatkarı koruyucu ve des-
tekleyici tedbirler alır’ denmesine 
rağmen, esnafımız uzun prim gün 
sayısı altında eziliyor. Devletimizin bu 
konuda müjde vermesini bekliyoruz.” 

Erzincan Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

diye konuştu. 

Vergi indirimlerinin uzatılmasının 
sevindirici ancak yeterli olmadığını 
belirten Birlik Başkanı Bedir Limon, 
“ÖTV ve KDV indirimlerinin yeni yılda 
3 ay süre ile uzatılması sevindirici 
ancak ticari araçların yenilenmesi için 
yeterli değil. Çünkü döviz kurundaki 
dalgalanmalardan dolayı ticari araç 
fiyatlarına gelen zamlar vergi indirim-
lerini geride bıraktı. Esnafımız fiyat 
artışlarından dolayı vergi indirimlerin-
den faydalanamadı ve ticari araçlarını 
yenileyemedi. Şu anda döviz kurları-
nın düşüş eğilimine geçtiği dönemde 
ticari araçlardaki KDV indirimleri, 
taksileri de kapsayacak şekilde Hazi-
ran sonuna kadar uzatılmalı” dedi. 

Limon son olarak “Esnaf ve Sanat-
karların en büyük sorunları arasında 
olan ve yıllardır üzerinde hassasiyetle 
durduğumuz ve her platformda dile 
getirdiğimiz ‘Stajyer ve çırakların ça-
lıştıkları dönemde iş kazası, meslek 
hastalığı veya hastalık riskine maruz 
kalmaları durumunda kendilerine 
gerekli yardımların (gelir bağlanması, 
istirahatli olunan sürede geçici iş 
göremezlik ödeneği verilmesi, sağlık 
yardımı gibi) yapılması olumlu fakat 
yeterli değil. Aynı zamanda çıraklık 
veya stajyerlik dönemindeki prim 
gün sayıları emeklilik hesabında prim 
ödeme gün sayısına dahil olmalı. 
Geçmiş yıllarda staj yapan çok sayı-
da kişi, staja başlama tarihinin SGK 
giriş tarihi olarak kabul edilmesini 
istiyor. Binlerce vatandaşımızın ve 
halen çıraklık eğitimi alan gençleri-
mizin sesine kulak verilmeli. İşsizliği 
ve ara eleman sorununu çözmek için 
çıraklık eğitimi emekliliğe sayılmalı-
dır.” ifadelerine yer verdi. 

LİMON: “ESNAF VE SANATKARIMIZ 
SİGORTA PRİMLERİNİN ALTINDA 
EZİLMEKTEN KURTARILMALIDIR”
Erzincan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı ve 
TESK Yönetim Kurulu Üyesi Bedir Limon, 2019 yılı asgari 
ücret artışı ve esnaf ve sanatkarların genel sorunlarıyla 
ilgili açıklamalarda bulundu.   
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Sivas Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

ESNAFA İŞKUR 
TEŞVİKLERİ ANLATILDI
Sivas’ta Çalışma ve İş Kurumu (İŞKUR) İl Müdürlüğü tarafından 
esnaf teşkilatına yönelik bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi.   

Sivas Esnaf ve Sanatkarlar Odala-
rı Birliği’nin girişimleri neticesinde 
esnafların istihdam ve işbaşı eğitim 
programlarından daha fazla faydalan-
malarını sağlamak amacıyla İŞKUR 
İl Müdürlüğü ile yapılan görüşmeler 
sonucunda ‘İŞKUR 2018-2020 Yıl-
larını Kapsayan İstihdam Teşvikleri 
Uygulamaları Bilgilendirme Toplantısı’ 
yapıldı. 

SESOB Başkanı Beşir Köksal, esnaf 
ve sanatkarların zor durumda oldu-
ğunu, giderlerini karşılamakta zorlan-

dığını belirterek, İŞKUR desteklerinin 
hem esnafa hem de istihdama katkı 
sağlayacağını söyledi. 

İstihdam teşvikleri ve uygulamaları 
hakkında bilgi veren İŞKUR Şube 
Müdürü Ömür Ungan, oda başkanları 
ve yönetim kurulu üyelerine sigortalı 
işçi çalıştıran  işyerlerinin işbaşı eği-
tim projesi ve ilave istihdam teşvikleri 
hakkında katılımcıları bilgilendirdi. 

İşverenlerin bu teşviklerden fayda-
lanmalarını isteyen Ungan,”Projeden 
faydalanmak isteyen esnaflara uygu-

lanacak en önemli şart, çalıştırılacak 

kişinin birinci ve ikinci derece yakını 

olmamasıdır. Program süresi olarak 

en az üç ay en fazla ise 9 ay olmak 

üzere sektöre göre değişiklik arz 

etmektedir. İşyerlerinde en az iki kişi 

çalıştıran bütün özel sektör işveren-

ler bu desteklerden faydalanabilir. 

Kurumuzun ilave istihdam destekleri 

31 Aralık 2020’ye kadar devam ede-

cektir. Diğer desteklerimiz ise devam 

ediyor.” diye konuştu. 



75

vitrin / 2019

Vali BEKTAŞ çalışanlarla sohbet 
ederek Merkez Müdürü Soner 
Kabasakal’dan  bilgi aldı. Vali Bek-
taş, merkezin daha da gelişmesi 
yönündeki, bilgi, tecrübe, görüş ve 
önerilerini yetkililerle paylaştı. 

Yardımcısı Muharrem Kiraz, Ticaret 
ve Sanayi Odası Başkanı Metin De-
mir ve  Esnaf Odaları Birlik Başkanı 
Muharrem Coşkun katıldı. 

Mesleki Eğitim ve yeni teknoloji 
konularında hizmet vermenin yanı 
sıra çeşitli maden makinaları  üreti-
mi  iyileştirme ve tamiratları yapan 
merkezdeki atölyeleri tek tek gezen 

Zonguldak Valisi Erdoğan Bektaş, 
1990 yılında MEKSA Vakfı tarafından 
kurulan 2000 yılında bir protokolle 
Zonguldak Esnaf Odaları Birlik Baş-
kanlığı, TSO, İl Özel İdaresi İle  7 
Meslek Odasının ortağı olduğu Zon-
guldak Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği İşletmeler üstü Eğitim Merke-
zinde (ZESOB) incelemelerde bulun-
du. İncelemelere  TTK Genel Müdür 

VALİ BEKTAŞ ZESOB’TA 
İNCELEMELERDE BULUNDU
Zonguldak Valisi Erdoğan Bektaş, Zonguldak Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği İşletmeler Üstü Eğitim 
Merkezinde (ZESOB) incelemelerde bulundu.   

Zonguldak Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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GENEL BAŞKAN’DAN

TESK BAŞKANI PALANDÖKEN: 
“KDV İNDİRİMLERİ TÜM TİCARİ 
ARAÇLARI KAPSAMALI” 

Vergi indirimlerinin uzatılmasının 
sevindirici ancak yeterli olmadığını 
belirten Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “ÖTV ve 
KDV indirimlerinin yeni yılda 3 ay süre 
ile uzatılması sevindirici ancak ticari 
araçların yenilenmesi için yeterli de-
ğil. Çünkü döviz kurundaki dalgalan-
malardan dolayı ticari araç fiyatlarına 
gelen zamlar vergi indirimlerini geride 
bıraktı. Esnafımız fiyat artışlarından 
dolayı vergi indirimlerinden faydala-
namadı ve ticari araçlarını yenileye-
medi. Şu anda döviz kurlarının düşüş 
eğilimine geçtiği dönemde ticari 
araçlardaki KDV indirimleri, taksileri 
de kapsayacak şekilde Haziran so-
nuna kadar uzatılmalı” diye belirtti. 

Özellikle ticari araçlardaki fiyat ar-

tışlarının vergi indirimlerini geride 
bıraktığının altını çizen Palandöken, 
“Satışların artması ve piyasanın can-
lanması için 2019’a kadar motorlu 
araçlarda ÖTV oranları 15 puan dü-
şürülmüş, ticari araçlardaki yüzde 18 
KDV oranı ise yüzde 1’e çekilmişti. 
TESK olarak talebimiz doğrultusunda 
ÖTV ve KDV oranları 3 ay süre ile 
31 Mart 2019’a kadar uzatıldı. Vergi 
indirimlerinin uzatılması herkes adına 
sevindirici ancak yeterli değil. Çünkü 
döviz kurlarına bağlı olarak özellikle 
ticari araçların fiyatları son aylarda 
cep yakmaya başladı. Başta esna-
fımız olmak üzere aracını yenilemek 
isteyen çok sayıda kişi yüksek fiyatlar 
nedeniyle vergi indirimlerinden yarar-
lanamadı. Öte yandan ticari araçların 
ÖTV’siz yenilenmesine ilişkin Kanu-
nun süresi Haziran 2019’da doluyor. 

KDV indirimi de 2019 Haziran ayına 
kadar devam etmeli’ ifadelerinde 
bulundu. 
 

“Ticari araç fiyatlarında 
da aşağı yönlü bir eğilim 
olacak” 
KDV indirimi Haziran’a kadar uza-
tılırsa esnafın da bu indirimlerden 
yeterince faydalanabileceğini belirten 
Palandöken, “Böylelikle ticari araç 
fiyatlarında da aşağı yönlü bir eğilim 
olacaktır. Öte yandan ticari için daha 
önce yüzde 1’e indirilen KDV oranı, 
tarımsal amaçlı kullanılan bazı araç-
ları da kapsayacak şekilde geniş-
letildi. Ancak taksi olarak kullanılan 
otomobiller de ticari araç olmasına 
rağmen bu araçlar KDV indiriminin 
kapsamına alınmadı. Oysa ÖTV indi-
riminden yararlanamayan çok sayıda 
taksici esnafı, hiç değilse KDV indi-
riminden yararlanmak için büyük bir 
beklenti içine girmişti. KDV indiriminin 
otomobilleri kapsamaması, taksici 
esnafı için büyük bir hayal kırıklığı 
oldu.  2019’da taksicilerin araçlarını 
yenileyip rekabet edebilmeleri açısın-
dan KDV indiriminden yararlanmaları 
büyük önem arz ediyor. Ticari araçlar 
için yapılan KDV indirimleri taksicileri 
de kapsayacak şekilde genişletilmeli” 
çağrısında bulundu.                                          

TESK Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnafımız fiyat artışlarından dolayı vergi 
indirimlerinden faydalanamadı ve ticari araçlarını yenileyemedi. Şu anda döviz kurlarının 
düşüş eğilimine geçtiği dönemde ticari araçlardaki KDV indirimleri, taksileri de kapsayacak 
şekilde Haziran sonuna kadar uzatılmalı” diye belirtti.   
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Soner ALTAŞ  Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Başmüfettişi

TESK MAKALE

ESNAF VE SANATKAR 
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİNDE GENEL KANUNİ 
YEDEK AKÇE AYRIMI1

GİRİŞ 1.	
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu2 (TTK3)’na göre sermaye şirketi sayılan 
esnaf ve sanatkarlar odası, birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki olan 
anonim ile limited şirketlerin genel kanunî yedek akçe ayırmaları zorunludur. 
Genel kanuni yedek akçe ayırma yükümlülüğü TTK’nın anonim şirkete ilişkin 
519’uncu maddesinde düzenlenmiş; Yasanın limited şirkete ilişkin 610’uncu 
maddesinde ise “anonim şirketlere ilişkin 514 ilâ 527’nci madde hükümleri 
limited şirketlere de uygulanır.” denilerek, limited şirket de anonim şirket ile 
aynı hükümlere tabi tutulmuştur. 
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ve sanatkar meslek kuruluşu şirketin-
de yönetim kurulunun, limited şirket 
statüsündeki esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinde ise müdürlerin 
sorumluluğunu doğurur. Ayrıca, 
TTK’nın 445’inci ve 622’nci madde-
leri gereği ilgili genel kurul kararının 
iptaline, hatta TTK’nın 447 ile ile 
622’nci maddeleri kapsamında but-
lanına sebep olabilir. Çünkü, TTK’nın 
447’nci maddesinde, genel kurulun, 
özellikle; şirketin temel yapısını bozan 
veya sermayenin korunması hüküm-
lerine aykırı olan kararlarının batıl 
olduğu açıkça vurgulanmıştır. 

Bu yönüyle, esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinde, oluşan yıllık 
kârın tamamının, genel kanuni yedek 
akçe ayrılmadan, kâr payı olarak 
ortaklara dağıtılması sermayenin 
korunması ilkesine aykırılık teşkil 
edecek ve kâr dağıtımına ilişkin genel 
kurul kararının butlanına, yani geçer-
sizliğine sebebiyet verecektir. 

I. tertip KYA ayrımının temel şartı, 
şirketin yıllık kâr elde etmiş olmasıdır. 
Diğer bir deyişle, yıllık kâr oluşmadık-
ça, I. tertip KYA ayırma zorunluluğu 
da doğmaz. İkinci şart ise, kanuni 
tavanın (ödenmiş sermayenin % 20’si 
veya esas sözleşme ile belirlenmiş 
daha yüksek bir had) aşılmamış ol-
masıdır. Önceki yıllarda ayrılan genel 
kanuni yedek akçe toplamı, şirketin 
ödenmiş sermayesinin yüzde yirmisi-
ni yahut esas sözleşme ile belirlenen 
tavanı aşmış ise, o yılın kârından I. 
tertip KYA ayrımı yapılmaz.  

TTK, I. tertip KYA ayrımı için yuka-
rıda sayılan iki şart dışında bir şart 
öngörmemiştir. Bu nedenle, esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
olağan genel kurul toplantısının yapı-
lıp yapılmaması ya da genel kurulun 
kârın dağıtılması yönünde karar al-
maması veyahut dağıtma kararı alı-
nan kârın tutarı I. tertip KYA ayrımını 
etkilemez. Genel kurul toplanmasa 
yahut toplanmış olmakla birlikte kâr 

Bu itibarla, genel kanunî yedek akçe 
ayrımı bakımından, anonim ve limited 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketi4 aynı esas 
ve kurallara tabi kılınmışlardır. Bu 
çalışmada, esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinde genel kanuni 
yedek akçe ayırma yükümlülüğü ile 
bu yükümün doğduğu haller ele alın-
maktadır. 

ESNAF VE SANATKAR 2.	
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİNDE GENEL 
KANUNİ YEDEK AKÇE 
AYIRMA YÜKÜMÜ VE 
KOŞULLARI 

Genel kanuni yedek akçe, birinci 
ve ikinci olmak üzere ikili bir ayrıma 
tabi tutulmuş  ve uygulamada Birinci 
Tertip Yasal Yedek Akçe ve İkinci 
Tertip Yasal Yedek Akçe olarak bilinir 
olmuştur. Buna karşılık, pay senedi 
ihraç primi kazançları ve iptal kârları 
da genel kanuni yedek akçenin un-
surlarıdır. 

TTK’nın 519’uncu maddesinin birinci 
fıkrasında “Yıllık kârın yüzde beşi, 
ödenmiş sermayenin yüzde yirmi-
sine ulaşıncaya kadar genel kanunî 
yedek akçeye ayrılır.” denilmiştir. Bu 
hüküm, bütün anonim şirketler ve 
TTK’nın 610uncu maddesinin yolla-
masıyla bütün limited şirketler hak-
kında geçerlidir. 

Dolayısıyla, ister anonim isterse limi-
ted şirket statüsünde olsun, bütün 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketlerinin, yıllık kârlarının % 5’ini 
ödenmiş esas sermayelerinin % 
20’sini buluncaya kadar genel kanuni 
yedek akçe (I. Tertip Yasak Yedek 
Akçe) olarak ayırmaları zorunludur. 
Kâr elde edilmesine rağmen genel 
kanuni yedek akçenin (I. tertip KYA) 
ayrılmaması veya eksik ayrılması, 
Kanuna aykırılık oluşturur ve TTK’nın 
553’üncü ve 644’üncü maddeleri ge-
reği anonim şirket statüsündeki esnaf 

dağıtımı kararı alınmasa ya da sade-
ce birinci temettünün dağıtılması ile 
yetinilmesi yönünde karar verilmiş 
olsa dahi, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketi yıllık kâr elde etmiş-
se, I. tertip KYA ayrımı yapılır5. 

Nitekim, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde genel kurulun 
görev ve yetkisi I. tertip KYA ayrımını 
yapmak değil, bu ayrımın da içeri-
sinde yer aldığı finansal tablolardan 
bilançoyu ve varsa kâr dağıtım tab-
losunu tasdik etmektir. Zira, olağan 
genel kurul gündeminde bulunup 
müzakere edilmesi gereken husus-
lardan birisi finansal tablolara ve yıllık 
kâr üzerinde tasarrufa dair kararların 
alınmasıdır. Bilançoyu ve gelir tab-
losunu hazırlamak ve bu kapsamda 
genel kanuni yedek akçeyi ayırmak 
görevi ise esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinin yönetim organı-
na, daha açık ifadeyle şirketin türü 
anonim ise yönetim kuruluna, limited 
ise müdüre veya müdürler kuruluna 
aittir. 

TTK’nın 519’uncu maddesinin ikinci 
fıkrasının üçüncü bendine göre, I. 
tertip KYA ayrımı ile kanuni tavana 
ulaşılmakla birlikte; şirket ortaklarına 
% 5 oranında kâr payı ödendikten 
sonra, kârdan pay alacak kişilere 
dağıtılacak toplam tutarın yüzde onu, 
genel kanuni yedek akçeye (I.tertip 
KYA) ilave edilir. TTK’nın 519’uncu 
maddesinin ikinci fıkrasının üçüncü 
bendinde belirtilen bu ayrım uygu-
lamada II. Tertip Yasal Yedek Akçe 
olarak bilinmekte olup, tıpkı I. tertip 
yasal yedek akçe gibi şirket kârından 
ayrılmaktadır. Ancak, TTK, I. tertip 
KYA ayrımı için bir tavan belirlediği 
halde, II. tertip KYA için bir sınırlama 
getirmemiştir. Bu nedenle, ikinci 
tertip KYA’nın şartları oluştukça ayrıl-
ması zorunludur. 

İkinci tertip KYA ayrımının birinci 
şartı; esnaf ve sanatkar meslek ku-
ruluşu şirketinin yıllık kâr elde edip 
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bu kârdan I. tertip KYA ayrımının 
(kanuni tavan aşılmadı ise) yapılmış 
olmasıdır. İkinci şart ise, esnaf ve sa-
natkar meslek kuruluşu şirketi genel 
kurulunun, I. tertip KYA ayrımından 
sonra kalan yıllık kârdan % 5’i aşan 
oranda şirket ortakları ile kârdan pay 
alacak diğer kişilere kâr payı öden-
mesini kararlaştırmasıdır. Çünkü, 
TTK’nın 519’uncu maddesinin ikinci 
fıkrasının üçüncü bendinde “pay 
sahiplerine yüzde beş oranında kâr 
payı ödendikten sonra” ifadesine yer 
verilerek, yıllık kârdan (birinci ayrım 
düşüldükten sonra kalan) % 5’i aşan 
oranda kâr dağıtımına gidilmesi ha-
linde, bunun % 5’inin pay sahiplerine 
I. temettü olarak ödeneceği ve bu 
temettünün ikinci tertip yasal akçe 
hesabında dikkate alınmayacağı 
öngörülmüştür. Kâr dağıtımına karar 
verecek olan şirket organı ise genel 
kuruldur6. 

Mülga 6762 sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’nun yürürlükte olduğu 
dönemde, birinci temettünün da-
ğıtılmasının zorunlu olup olmadığı 
tartışmalı konulardan birisi olmuş-
tur. Bu duruma ise eski Kanunun 

466’ncı maddesinin ikinci fıkrasının 
üçüncü bendinde yer alan “% 5 kar 
payı ayrıldıktan sonra” ifadesi sebep 
olmuştur. Eski kanun, kâr payının 
dağıtılmasını değil ayrılmasını şart 
koşmuştur. Eski Kanunda yer alan ve 
karışıklığa yol açan bu durum, TTK 
ile giderilmiş ve “pay sahiplerine yüz-
de beş oranında kâr payı ödendikten 
sonra” ikinci tertip yasal yedek akçe 
ayrılması öngörülmüştür.

Dolayısıyla, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketi kâr elde etmiş olsa 
dahi, genel kurul toplantısı yapılma-
mış veya toplantı yapılmış olmakla 
birlikte birinci temettü ile yetinilip 
ilave kâr dağıtımına gidilmemesi ka-
rarlaştırılmış ise, II. Tertip KYA ayrımı 
yapılamaz. Bu ayrım, ancak esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
genel kurulun toplanması ve % 5’i 
aşan oranda kâr dağıtımına karar 
vermesi durumunda yerine getirilir.

Diğer yandan, TTK’nın 519’uncu 
maddesinin ikinci fıkrasının üçüncü 
bendine göre, I. tertip KYA ayrımı ile 
kanuni sınıra ulaşıldıktan sonra;
a) Yeni payların çıkarılması dolayısıyla 

sağlanan primin, çıkarılma gider-
leri, itfa7 karşılıkları ve hayır amaçlı 
ödemeler için kullanılmamış bulunan 
kısmı;
b) Iskat sebebiyle iptal edilen pay 
senetlerinin bedeli için ödenmiş olan 
tutardan, bunların yerine verilecek 
yeni senetlerin çıkarılma giderlerinin 
düşülmesinden sonra kalan kısmı;
genel kanunî yedek akçeye, yani 
birinci ayrıma eklenir.

Bunlardan birincisi emisyon primi 
veya agio, ikincisi ise ıskat kazancı 
olarak adlandırılmakta ve kanuni 
yedek akçelerin olağandışı kaynakla-
rını oluşturmaktadır. TTK’nın 482’nci 
maddesi gereği, sermaye koyma 
borcunu süresi içinde yerine getirme-
yen ortak, ihtara gerek olmaksızın, 
temerrüt faizi ödemekle yükümlüdür. 
Ayrıca, yönetim organı, mütemer-
rit ortağı, iştirak taahhüdünden ve 
yaptığı kısmi ödemelerden doğan 
haklarından yoksun bırakmaya ve 
söz konusu payı satıp yerine başka-
sını almaya ve kendisine verilmiş pay 
senedi varsa, bunları iptal etmeye 
yetkilidir. Yönetim organı tarafından 
bu şekilde iptal edilen pay veya pay 

TESK MAKALE
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ortaklarına % 5 oranında kâr payı 
ödendikten sonra, kârdan pay alacak 
kişilere dağıtılacak toplam tutarın 
yüzde onu ise, genel kanuni yedek 
akçeye ilave edilir.  Esnaf ve sanat-
kar meslek kuruluşu şirketi kâr elde 
etmiş olsa dahi, genel kurul toplantısı 
yapılmamış veya toplantı yapılmış 
olmakla birlikte % 5 birinci temettü 
ile yetinilip ilave kâr dağıtımına gi-
dilmemesi kararlaştırılmış ise, ikinci 
tertip kanuni yedek akçe ayrımı ayrım 
yapılmaz. İkinci tertip ayrım, ancak 
genel kurulun toplanması ve % 5’i 
aşan oranda kâr dağıtımına karar 
vermesi durumunda yerine getirilir.

Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketi tarafından emisyon primi ve ıs-
kat kazancı elde edilmesi durumunda 
ise yıllık kârdan bir ayrım yapılması 
söz konusu olmayıp, bunlar elde edil-
diklerinde genel kanuni yedek akçe-
lere ilave edilirler. Esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde genel 
kanuni yedek akçenin ayrılmaması 
veya eksik ayrılması, Kanuna aykırılık 
oluşturur ve şirketin yönetim organı 
üyelerinin sorumluluğunu doğurma 
yanında ilgili genel kurul kararının 
iptaline, hatta butlanına dahi sebe-
biyet verebilir. Bu nedenle, esnaf ve 

sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
özellikle yönetim organının, yani yö-
netim kurulu ve müdürler kurulunun, 
koşulları doğduğunda genel kanuni 
yedek akçe ayrımı yapması ve kâr 
dağıtım teklifini yasal yükümleri göze-
tilip hazırlayarak genel kurulda ortak-
ların onayına sunması gerekir.

Notlar
Bu çalışmada belirtilen görüşler yazarına ait 1.	
olup, çalıştığı Kurumunu bağlamaz.

14 Şubat 2011 tarih ve 27846 sayılı Resmi 2.	
Gazete’de yayımlanmıştır. 

Çalışmamızda, 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-3.	
nunu için “TTK” kısaltması kullanılmıştır. 

Çalışmamızda esnaf ve sanatkarlar odası, 4.	
birlik ve federasyon ve Konfederasyon 
tarafından iştirak edilen anonim ile limited 
şirketler, kolaylık sağlaması açısından, kısaca 
“esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu şirketi” 
olarak anılmıştır.

Çamoğlu, Ersin, Poroy, Reha, Tekinalp, 5.	
Ünal, Ortaklıklar ve Kooperatifler Hukuku (11.
bs.), Arıkan Yayınları, İstanbul, 2005,  s.795

Anonim ve şirketlerde, kâr dağıtım teklifi 6.	
şirketin yönetim organı tarafından hazırlan-
makla birlikte, bu teklifi kabul veya red etme 
yetkisi genel kurula aittir. Dolayısıyla, şirketin 
yönetim organınca hazırlanan kâr dağıtım 
teklifi, tek başına kâr dağıtım kararı olarak 
düşünülmemelidir.

İtfa kelimesinin anlamı “söndürüm, borç 7.	
kapatma, borcun sonlanması, Anonim şirket 
hisse senetlerinin yazılı değerlerinin şirket kâr 
paylarından ayrılan fonun kullanılarak pay 
sahiplerine ödenmesi, amortisman”dır. Bü-
yük Türkçe Sözlük, Türk Dil Kurumu, www. 
tdkterim.gov.tr

senetleri bedellerine mahsuben işti-
rak taahhüdünden bulunanlara yapı-
lan ödemelerin, bunların yerine yeni-
den çıkarılan pay senetlerinden elde 
edilen hasılatla noksanı kapatıldıktan 
sonra, artan kısmı da yine genel ka-
nuni yedek akçeye eklenir.

Emisyon primi ve ıskat kazancı için 
yıllık kârdan bir ayrım yapılması 
sözkonusu değildir. Şirketin faaliyeti 
sonucunda kendiliğinden ortaya çı-
karlar ve oluştuklarında da doğrudan 
genel kanuni yedek akçelere dahil 
edilirler. Dolayısıyla, emisyon primi ve 
ıskat kazancı elde edilmiş ise, bunla-
rın genel kanuni yedek akçelere ilave 
edilmesi gerekir.

Bununla birlikte, öğreti de “emisyon 
primi kazancı” olarak adlandırılmakla 
birlikte, TTK, yeni payların çıkarıl-
ması dolayısıyla sağlanan kazancın 
tamamını kanuni yedeklere ilave 
etme zorunluluğu getirmemiş, söz 
konusu kazancın itfa, yardım ve hayır 
işlerinde kullanılmasına izin vermiş, 
bu konuda bir sınır da getirmemiş, 
bu harcamalardan sonra bir bakiye 
kalırsa bu bakiyenin genel kanuni 
yedek akçelere ilave edilmesini şart 
koşmuştur. 

Bu nedenle, esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketince elde edilen 
emisyon primi kazancının tamamının 
itfa, yardım ve hayır işlerinde kul-
lanmasına yasal bir engel bulunma-
maktadır. Hatta böyle bir durumda 
–yani, emisyon primi kazancının 
bahsi geçen harcamalara tahsis 
edilmesi halinde- bir kazanç bakiyesi 
de kalmayacağından, kanuni yedek 
akçelere ilave zorunluluğu da oluş-
mayacaktır.

ÖZET VE SONUÇ 3.	
İster anonim isterse limited şirket 
statüsünde olsun, esnaf ve sanat-
kar meslek kuruluşu şirketinin yıllık 
kârının % 5’ini ödenmiş esas serma-
yesinin % 20’sini buluncaya kadar 
genel kanuni yedek akçe olarak ayır-
ması yasal bir zorunluluktur. Şirket 
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Zencefilli Kurabiye 
(Gingerbread 
Kurabiye)

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr

TESK MUTFAK



83

vitrin / 2019

Zaten oldum bittim yeni yıl heyecanı-
nı severim. Sokakların, evlerin ışıl ışıl 
parlaması, yılbaşı ağaçları, hediyeler, 
yeni umutlar, yeni planlar hepsi bana 
heyecan katar.

Yeni yıla en çok yakışan pasta kü-
tük pastaysa eğer, yeni yıla en çok 
yakışan kurabiye de zencefilli kura-
biyedir bence.  Zencefilli kurabiyeler 
hem tadı ile hem de şekli ile insanın 
içini kıpır kıpır yapıyor. Hatta sadece 
yılbaşı zamanı değil, doğum günlerin-
de, çocuğunuzun kreşteki etkinlikle-
rinde, sevdiklerinizin özel günlerinde 
de yapabilirsiniz.

Herkese ışıl ışıl bir yıl dileyerek mis 
gibi zencefil kokan nefis kurabiyemin 
tarifine geçiyorum.

MALZEMELER:
1 adet yumurta

70 gr (4 yemek kaşığı) tereyağı (oda 
sıcaklığında yumuşamış)

150 gr (3/4 su bardağı) esmer şeker

120 gr (1/3 su bardağı) pekmez

420 gr (3 su bardağı) un

Yarım tatlı kaşığı tuz

1 yemek kaşığı toz zencefil

2 tatlı kaşığı toz tarçın

1/4 tatlı kaşığı toz karanfil (isteğe 
bağlı)

1 tatlı kaşığı vanilya

YAPILIŞI:
Bir kapta unu, tuzu ve tüm ba-•	
haratları harmanlayın. 

Başka bir çırpma kabında tere-•	
yağı ve esmer şekeri yaklaşık bir 
dakika kadar çırpın. (Fazla çırp-
mayın, kabarmasın.) 

İçine yumurtayı ekleyin, karıştırın. •	
Sonrasında pekmezi ve vanilyayı •	
ekleyin. 

En son kuru karışımı ekleyin ve •	
hamur haline getirin. (Elinizle bir 

miktar yoğurabilirsiniz.) 

Tezgahı unlayıp hamurdan par-•	
çalar kopararak merdane ile 
açın. (Hamur çok yapışkansa 
biraz un ilave edebilirsiniz.)

Merdaneyle açtığınız hamurdan •	
kalıplarınızla şekiller çıkartıp yağlı 
kağıt serilmiş fırın tepsisine dizin.  

Buzdolabında 10 dakika bek-•	
lettikten sonra önceden ısıtılmış 
170 derecelik fırında 8-9 dakika 
pişirin. 

Kurabiyeler piştikten sonra fırın •	
tepsisinde soğumaya bırakın. 

Kurabiyelerinizin üzerini süsleme •	
glazürü ile dilediğiniz gibi süs-
leyin. (Kurabiyeler sıcakken ya 
da ılıkken glazür ile süslerseniz 
glazür akışkan olup sabitlenme-
yecektir.)

 
Not: Hamurun fazlasını streçleyip 
buzluğa kaldırabilirsiniz.

Afiyet şeker olsun.. 

Yeni bir yıl ve yeni bir tarifle herkese merhaba. Bir yılı daha geride bıraktık. 
Yılların kar-zarar defteri yok maalesef. Ne bir önceki yılın alacağını bir sonraki yıla 
devrediyor, ne de bir önceki yılın kazancını bir sonraki yıla ekliyor. İyisiyle kötüsüyle 
anlık yaşatıyor her şeyi. O yüzden yeni yıldan beklentin nedir diye sorarsanız sağlık 
ve huzur derim. Gerisi bir şekilde geliyor zaten.
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Şenay KOÇYİĞİT İşsağlığı ve Güvenliği Uzmanı

TESK MAKALE

TEHLİKELİ 
SINIFTAKİ İŞYERLERİ,  
2019’A DİKKAT!
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1.1.2019 tarihi itibari ile C sınıfı iş 
güvenliği uzmanları yalnızca az tehli-
keli işyerlerine bakabilecekken B ve 
A sınıfı iş güvenliği uzmanları daha 
önceki bakmaya devam ettiği tehlike 
sınıfında bulunan işyerlerine baka-
caktır. 2020 yılına gelindiğinde ise B 
sınıfı iş güvenliği uzmanları sadece 
tehlikeli ve az tehlikeli işyerlerine ba-
kacaktır. A sınıfı iş güvenliği uzmanla-
rı ise bütün tehlike gruplarına dâhil iş-
yerlerine bakmaya devam edecektir. 
Yani 2019 yılı itibariyle eğer işyeriniz 
tehlikeli sınıfta ise C sınıfı bir iş gü-
venliği uzmanı ile çalışmanız mümkün 
olamayacaktır. C sınıfı yerine B veya 
A sınıfı iş güvenliği uzmanı ile birlikte 
çalışmanız gerekecektir.

Ülkemizde iş sağlığı ve güvenliği 
yükümlülükleri tehlike sınıfına göre 
düzenlenmiştir. İş güvenliği uzmanı, 
işyeri hekimi ve diğer sağlık personeli 
bulundurma zorunluluğu ve ne kadar 
süre ile çalışmaları gerektiği tehlike 
sınıfına göre değişiklik göstermekte-
dir. İş güvenliği uzmanı işyerlerinde 
tehlike sınıfına göre; az tehlikeli işyer-
lerinde çalışan başına ayda en az 10 
dakika, tehlikeli işyerlerinde çalışan 
başına ayda en az 20 dakika ve çok 
tehlikeli işyerlerinde çalışan başına 
ayda en az 40 dakika vakit ayırma-
lıdır.  İşyerinizde tam zamanlı iş gü-

venliği uzmanı bulundurma zorunlulu-
ğunuz tehlike sınıfına göre değişiklik 
gösteren bir başka durumdur. Az 
tehlikeli sınıfta yer alan iş yerlerinde 
her 1000 çalışan başına, tehlike-
li sınıfta yer alan iş yerlerinde her 
500 çalışan başına, çok tehlikeli sınıf-
ta yer alan iş yerlerinde her 250 ça-
lışan başına en az bir iş güvenliği 
uzmanı tam zamanlı olarak işyerinde 
bulunmalıdır. Aynı şekilde risk de-
ğerlendirmesi yenileme zorunluluğu, 
acil durum ekipleri sayısı, çalışan 
temsilcisi sayısı gibi teknik konular da 
tehlike sınıfına göre belirlenmektedir. 
Tehlike sınıfınızı bilmek iş güvenliği 
yükümlülüklerinizi yerinize getirmeniz 
açısından en önemli konudur.

Bu durumda tehlike sınıfımızı nasıl 
öğreniriz? Tehlike sınıfı işyerinde ya-
pılan asıl işin tehlike seviyesine göre 
belirlenir. Yapılan işlerin hangi tehlike 
sınıfında yer aldığı, İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİNE İLİŞKİN İŞYERİ TEH-
LİKE SINIFLARI TEBLİĞİ ile belirlen-

miş ve Tebliğ Ekinde belirtilmiştir. İş-
yerinizin tehlike sınıfını öğrenmek için 
ise NACE kodunuzu biliyor olmanız 
gerekmektedir. NACE kodu 23 haneli 
işyeri SGK numarasının 2,3,4,5,6 ve 
7. Hanelerindeki numaralardır. Bu 
numara sizin işyerinizin NACE kodu-
nu vermektedir. Tebliğ edilmiş olan 
tehlike sınıfları listesinden işyerinizin 
NACE kodunu bulup hangi tehlike 
sınıfına ait olduğunu görebilirsiniz. 

Bazen işyerinizin tehlike sınıfı yanlış 
belirlenmiş olabiliyor. İşyeri faaliyeti-
niz işyerinizin açmak için yaptığınız 
başvuru çerçevesinde belirtilir. İş-
yeri açılışı için denetim yapan vergi 
memurunca da onaylanır. Faaliyet 
sınıfı belirtilmemiş veya NACE kodu 
yanlış girilmiş işyerlerinin tehlike sınıfı 
da yanlış olacaktır. Bu gibi durum-
larda İŞ Sağlığı ve Güvenliği Genel 
Müdürlüğü’ne bir dilekçe ile başvu-
rarak hatanın düzeltilmesini ve işye-
rinizin tehlike sınıfının doğru tespit 
edilmesini sağlayabilirsiniz. 

Bilindiği gibi işyerlerinin tehlike sınıfına göre bulunması gereken iş güvenliği 
uzmanı sınıfı da farklılık göstermektedir. 2019 yılına kadar, C sınıfı iş güvenliği 
uzmanları az tehlikeli ve tehlikeli işyerlerine, B sınıfı iş güvenliği uzmanları çok 
tehlikeli, tehlikeli ve az tehlikeli işyerlerine, A sınıfı iş güvenliği uzmanları da 
yine çok tehlikeli, tehlikeli ve az tehlikeli işyerlerine bakabiliyordu. 
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TESK KÜLTÜR-SANAT

MUT’LU 
RESSAMLAR
Anamur’da, Silifke’de yazlığı olan ya da yaz tatilini buralarda geçirmek isteyen 

Ankaralılar iyi bilir: Ankara, Konya ve Karaman’ı geçinceye kadar neredeyse 
manzaranın hiç değişmediği uçsuz bucaksız ovada uzun saatler aynı tekdüzelikte 

yolculuk yaptıktan sonra,  Sertavul geçidine kadar zorlu bir tırmanış başlar. 
Tırmanmaya başlar başlamaz, hemen sağ tarafta köylülerin çeşitli meyveler, 
bal, nar ekşisi ve türlü türlü ürünlerini sattıkları küçük bir pazar olan “Amcam 

Çeşmesi”yle karşılaşır yolcular. 



87

vitrin / 2019

Adeta tırmanmaya başlamadan önce 
biraz dinlenmek, biraz nefeslenmek 
ve buz gibi akan sudan kana kana 
içmek için son dinlenme noktası gi-
bidir burası. Sonra tırmanış başlar… 
Eskiden çok dar ve çok kıvrımlı olan 
yol gerçekten çok tehlikeliydi ve kış 
aylarında çok sık trafiğe kapanırdı. 
Şimdi geniş ve güvenli yollarla Serta-
vul Geçidine kadar yaz kış sorunsuz 
gitmek çok kolay. 

Sertavul Geçidine kadar bir şey ye-
meden gelmeyi başaranlar, dağlarda 
otlatılan keçilerin lezzetli etlerinden 
pişirilen sac kavurmaların nefis 
kokularıyla yaptığı çağrıya kayıtsız 
kalamazlar ve gerçek bir ziyafetle 
karınlarını doyururlar.  Ayranı, yoğur-
du, salatası ve sac kavurmasıyla ünlü 
bu zirvede anlatacak anılar biriktiren 
yolcular tekrar yola koyulurlar. Artık 
iniş başlamıştır. Çıkarken serinleyen 
havayı hissedenler, inerken de nasıl 
iklimin değiştiğini ve havanın ısın-
maya başladığını kapılar-pencereler 
kapalı olsa ve klimalar çalışsa bile 
yine de hissederler.

Tepeden ovaya doğru bakınca, 
uzaktan görülmeye başlayan yerle-

şim yeri Mut’tur. Yaklaştıkça sağlı 
sollu zeytin bahçelerini görürsünüz. 
Turfanda eriği ve kaysısı ile de tanı-
nan Mut, son yıllarda özellikle zeytin 
ve zeytinyağında da iddiasını ortaya 
koymuştur ve içinden akıp giden 
Göksu ırmağının sağına soluna dev 
zeytinlikler kurulmuştur.

Mut, tarımın artık eskisi kadar rağ-
bet görmediği günümüz koşulla-
rında bahçe tarımı ile zenginleşen , 
Mersin’e bağlı güzel, şirin bir ilçemiz. 
Gezilecek görülecek pek çok yeri 
var. Fakat bizim yazımızın konusu 
bunlar değil.

Mut, okur yazarı eskiden beri çok 
olan bir ilçe. Manzarasının güzelliğin-
den midir, meyvelerinin lezzetinden 
midir bilinmez, bolca da sanatçı yeti-
şir Mut’tan. 

Mut’ta yetişmiş, sanatlarını Mut dı-
şında da geliştirme olanağı bulmuş 
üç ressam, eserleriyle TESK Sanat 
Galerisinde Ankaralı sanatseverlerle 
buluştu. Doğup büyüdükleri Mut’un 
güzelliklerini Ankara’ya taşıdılar.

Meliha Uysal, İbrahim Uysal ve İbra-
him Özat’ın, Mut Tanıtım Platformu 

Başkanı Osman Tufan’ın teşvik ve 
gayretleriyle biraraya gelerek gerçek-
leştirdikleri sergide, “Mut” ve “ Mut-
lular” en çok işlenen konular olmuş.  
Mut’tun yaylalarından göçüp giden 
yörükler ve develeri, keçileri,  manza-
raları, Mut’un güzel insanları tek tek 
tuvale resmedilmiş. Bunun yanında 
Ermenek’de yaşanan büyük kömür 
madeni faciasında ölenlerin yakın-
larının resimleri de yer aldı sergide, 
İstanbul manzaraları da…

Bir de özel bir teknikle  ince ince 
işlenerek çiçek resmi yapmak olan 
şükufeler… Sabrın ve güzelliğin bir-
leştiği eserler. 

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken ve BBP Genel Başkanı 
Mustafa Destici  de sergiyi ziyaret 
etti. Açık kaldığı süre boyunca sürekli 
ziyaretçisi olan, gezip izleyenlerin çok 
beğendiği bu sergiye TESK Sanat 
Galerisinin ev sahipliği yapmış olması 
ayrıca çok sevindirici oldu.

Sanatçılarımızın başarılarının ve çalış-
malarının devam etmesini dileriz… 
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Hollywood Foreign Press Association 
(Hollywood Yabancı Basın Birliği) 
tarafından her yıl verilen 76. Altın 
Küre (Golden Globe) Ödül Töreni bu 
yıl Beverly Hilton Otel’de, Sandra Oh 
ile Andy Samberg’in sunuculuğunda 
düzenlenen törenle gerçekleştirildi.

Gecede Bohemian Rhapsody En 
İyi Film seçilirken, başrol oyuncusu 
Rami Malek En İyi Erkek Oyuncu 
ödülünü kucakladı. 

Altın Küre’nin favorileri arasında 

gösterilen ve 6 dalda aday gösterilen 
A Star Is Born filmi tek ödül alarak 
gecenin hayal kırıklığı yaşayan yapımı 
oldu. Lady Gaga, başrolünde yer 
aldığı A Star Is Born filmi için beste-
lediği Shallow şarkısıyla En İyi Film 
Şarkısı ödülünü kazandı. 

Gecenin sunucularından Sandra 
Oh, Killing Eve dizisindeki performan-
sıyla drama dalında En İyi Kadın Dizi 
Oyuncusu seçildi. Drama dalında En 
İyi Dizi The Americans olurken, En 
İyi Erkek Oyuncu ödülü Bodyguard 

dizisinden Richard Madden’e gitti. 

Roma filmi, hem Yabancı Dilde En İyi 
Film hem de En İyi Yönetmen olmak 
üzere iki ödül aldı. Green Book filmi 
de müzikal ya da komedi dalında 
En İyi Film, En İyi Senaryo ve En İyi 
Yardımcı Erkek Oyuncu (Mahershala 
Ali) ödüllerinin sahibi oldu. Böylece 
“Green Book (Yeşil Rehber)” 3 dalda 
ödül kazanarak gecenin en fazla ödül 
alan filmi oldu. 

Green Book’u geceden ikişer ödülle 

ALTIN KÜRELER 
SAHİPLERİ İLE BULUŞTU…
Sinema ve eğlence dünyasının her yıl merakla beklediği Oscar 
Ödüllerinin habercisi olan Altın Küre Ödülleri sahiplerini buldu.

TESK KÜLTÜR-SANAT
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ayrılan, “Bohemian Rhapsody”, “Roma”, “The Kominsky 
Method” ve “The Assassination of Gianni Versace: 
American Crime Story” adlı yapımlar takip etti. Usta 
oyuncu Michael Douglas, The Kominsky Method dizisiyle 
komedi dalında En İyi Erkek Oyuncu seçildi.

Törene yine şıklık yarışındaki ünlülerin kırmızı halı geçidi 
damgasını vurdu. Altın Küre Ödüllerinin habercisi olduğu 
kabul edilen Oscar Ödül Töreni 24 Şubat 2019’da ger-
çekleştirilecek.

76. Altın Küre (Golden Globe)  
Ödüllerini Kazananlar
Sinema dalında kazananlar: 
En İyi Film (Drama): Bohemian Rhapsody
En İyi Film (Müzikal/Komedi): Green Book
En İyi Film (Animasyon): Spider-Man: Into the Spider-
Verse
En İyi Erkek Oyuncu (Drama): Rami Malek, Bohemian 
Rhapsody
En İyi Kadın Oyuncu (Drama): Glenn Close, The Wife
En İyi Erkek Oyuncu (Müzikal/Komedi): Christian Bale, 
Vice
En İyi Kadın Oyuncu (Müzikal/Komedi): Olivia Col-
man, The Favourite
En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu: Mahershala Ali, Green 
Book
En İyi Yardımcı Kadın Oyuncu: Regina King, If Beale 
Street Could Talk

En İyi Yönetmen: Alfonso Cuaron, Roma
En İyi Senaryo: Green Book
En İyi Film Müziği: Shallow - A Star is Born (Lady Gaga, 
Mark Ronson)
En İyi Yabancı Film: Roma

Televizyon dalında ödül alanlar:
En İyi TV dizisi (Drama): The Americans
En İyi TV dizisi (Müzikal/Komedi): The Kominsky Met-
hod
En İyi Mini TV Dizisi ya da TV Filmi: The Assassination 
of Gianni Versace: American Crime Story
En İyi Erkek Oyuncu (TV Müzikal/Komedi): Michael 
Douglas, The Kominsky Method
En İyi Kadın Oyuncu (TV Müzikal/Komedi): Rachel 
Brosnahan, The Marvellous Mrs Maisel
En İyi Erkek Oyuncu (TV Drama): Richard Madden, 
Bodyguard
En İyi Kadın Oyuncu (TV Drama): Sandra Oh, Killing 
Eve
En İyi Erkek Oyuncu (TV Mini Dizi): Darren Criss - The 
Assassination of Gianni Versace: American Crime Story
En İyi Yardımcı Kadın Oyuncu (TV Mini Dizi): Patricia 
Arquette - Escape at Dannemora
En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu (Kısa TV Dizisi ya da 
Filmi): Ben Whishaw - A Very English Scandal
En İyi Yardımcı Kadın Oyuncu (Kısa TV Dizisi ya da 
Filmi): Patricia Clarkson - Sharp Objects
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TESK KART

TESK Kart, esnaf ve sanatkarların -	
anlaşmalı üye işyerlerinden yapa-
cakları alışverişlerde onlara indirim 
ve avantajlar sağlaması öngörülen 
ve tamamen ücretsiz bir karttır.

TESK Kartı, Esnaf ve sanatkar--	
lar ile birinci derece yakınları ile 
Meslek kuruluşu çalışanlarımız ve 
birinci derece yakınları kullanabilir. 
Bu kişiler TESK Kartlarına Konfe-
derasyonumuzdan, Birliklerden, 
Federasyonlardan ve Meslek Oda-
larından ulaşabilirler. 

TESK Kart projesinde Kasım -	
2018 sonu itibariyle 101.200 adet 
kart üretilmiştir. TESK Kart şuan 
Akaryakıt, Sağlık, Eğitim, Teleko-
münikasyon, Araç Kiralama, Gıda, 
Giyim, Bankacılık, Sigortacılık, 
Seyahat, Kargo ve Otelcilik sektör-
lerinde hizmet vermektedir. Başta 
Petrol Ofisi olmak üzere, Lukoil, 
Turkcell, MNG Kargo, Defacto, 
Medical Park Hastaneleri, Liv Hos-
pital, Sefa Merve, Fibabanka, Digi-

türk, Anemon Otelleri, Quick Sigor-
ta  gibi çok sayıda tanınmış marka 
ile işbirliğimiz bulunmaktadır.

TESK Kart, 1 Ocak 2018- 30 Ka--	
sım 2018 tarihleri arasında en çok 
akaryakıt sektöründe kullanılmıştır. 
TESK Kart ile 1 Ocak tarihinden 
30 Kasım tarihine kadar akaryakıt 

kampanyamızdan en çok faydala-

nan ilk üç il sırasıyla Malatya, Kay-

seri ve Isparta olmuştur.

TESK Kart ile Ekim ayında sağlık -	
anlaşmamızdan en çok faydalanan 

ilk üç il sırasıyla Trabzon, Samsun 

ve Uşak olmuştur.

TESKKART



91

vitrin / 2019
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TÜRK GÜN 01.01.2019 TÜRKİYE 09.01.2019

GÜNEŞ 20.12.2018

GÜNEŞ 20.12.2018

TESK BASINDAN
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TAKVİM 30.12.2018

ÖNCE VATAN 19.12.2018

MİLLİYET 22.12.2018

TİMREPORT 01.12.2018

HÜRRİYET 24.12.2018

ORTADOĞU 02.01.2019
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EKONOMİK ÇÖZÜM  15.12.2018 ANAYURT  15.12.2018

DOĞRU HABER  23.12.2018

POSTA  19.12.2018

YENİ ŞAFAK  07.12.2019
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ÖNCE VATAN  19.12.2018

TAKVİM  25.12.2018

YENİ ŞAFAK  25.12.2018

MİLLİ GAZETE  24.12.2018

MİLLİ GAZETE  12.12.2018
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1. Akciğer zarı iltihabı, zatülcenp – Bey 
yerine kullanılan bir unvan. 2. Sara nöbeti belirtisi – 
Özsu. 3. Bitki özü kokusu – Arapçada ben. 4. Halis, 
arı – Boşanma – Bir nota. 5. Bildik, tanıdık – Mitoloji. 
6.Kısırlık, verimsizlik – Keserek konuşan kimse. 7. 
İlaç – Tuzak, kapan – Yaylı bir çalgı. 8. Topun gerisini 
kapayan kapak – Uçurum. 9. Bir işin sonu, sonucu 
– Kayak. 10. Bir soru sözü – Ad – Yeterli olmayan. 11. 
Kısaca otomobil – Ödünç alınan ya da verilen şey – 
Tembih sözü. 12. Küçük ve sevimli – Orta Amerika’da 
bir ülke. 13. Tanrıbilim – İddia.14. Tavlada bir sayı – Yeni 
olgunlaşmaya başlayan meyve. 15. Atıcılıkta bir dal – 
Zevk ve eğlenceye düşkünlük, uçarılık. 

Yukarıdan aşağıya:  1. Bir tatlı türü – İktisatçı. 2. 
Altının simgesi – Merhale – Hititler. 3. Gidişgeliş, 
seyrüsefer – Su – O’nun yönelme durumu. 4. Bir 
çoğul eki – Geçim parası – “… Hulusi” (ünlü grafik 
sanatçısı). 5. Şifalı otlarla tedavi – Akıllı. 6. Bir gün 
adı – Büyükler, üstler – Matem. 7. Soyluluk – Sınırdan 
geçmek için verilen yazılı izin. 8. Olumsuzluk veren 
bir önek – Arseneğin simgesi – Kesin – “Ceylun … 
Kansu” (şair). 9. Kekemelik – Yasaklama – Bir nota. 10. 
Tekil birinci kişiyi gösteren zamir – Dokunma, değme 
– Bunamış, bunak. 11. Süpürgeotu – Kağıt para, kağıt 
lira. 12. Hayır ünlemi – Jüpiter gezegeninin bir diğer adı 
– Serbest bırakma.

SOLDAN SAĞA // 1.Emi-Otağ-Met. 2.Kalamar-Kebe. 3.Açar-Makadam. 4.Bunak-Baret. 5.Ani-Araban. 6.Ahali-Amine. 7.Amiyane-İr. 
8.Beyanat-Lata. 9.Emeril-Salep. 10.Ta-İs-Ka-Ela. 11.Rol-Kareke. 12Peritonit-Ma. 13.Asena-Adet. 14.Ren-Kamara. 15.Av-Mekanize.

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1.Ekaba-Ebet-Para. 2.Maçuna-Amare-Ev. 3.İlanihaye-Oran. 4.Ara-Amarilis. 5.Om-Kalinis-Teke. 6.Tam-Riyal-
Konak. 7.Araba-At-Kanama. 8.Kaban-Sari-An. 9.Karamela-Atari. 10.Medeni-Alet-Daz. 11.Ebat-Niteleme. 12.Tem-Serapa-Ata.

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ
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